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EGYETE RTÉS
Áz osztrák pénzügyi helyzet.

Sehogy se vagyunk barátai annak az 
iránynak, hogv törvényhozási és államház- 
larlasi kérdésekben, akár van rá szükség, 
akár nincs, minden alkalommal a szomszéd 
Ausztriába (ütközzünk okulásért. Kormá- 
nv.iink a kiegyezés óla csaknem szolgaikig 
törekedtek utánozni az osztrák állapotokat. 
Különösen nagyot csökkent a magyar poli­
tikai géniusz kezdeményezési önállósága a 
Tisza-kormány hosszas gazdálkodása alalt. 
S az államélet terén ezer jelenség bizonyítja, 
hogy Ausztriához sokszorta jobban odaszorit 
bennünket vezérpolitikusainknak csak má­
solni tudó léha iránya, mint maga az állam- 
jogi kapocs intézménye.

Ha Ausztria, pénzügyi helyzetére tekin­
tünk. mely Dunajewszky osztrák pénzügymi­
niszter költségvetési előirányzatából kitűnik, 
ónként saját államunk pénzügyi helyzete 
jut eszünkbe. S különösen eszünkbe jut az 
a gyermekes majmolás. melyet a köllségve- 
t. - összeállításában, az adórendszer fejlesz- 
tésehen s a politikai intézmények kezelésé­
in 11 magyar kormány és parlamenti több- 

1 - Ausztria után indulva, ion "(szeresen gya­
korol.

Kéi-égtclenül kell lenni hasonló intézmé­
nyeknek Magyarországon és Ausztriában. A 
feicdclem és udvartartás és hadsereg egy- 

a határvámok egységes kezelése, a fo- 
gvasztási adók s adóvisszatérilések nagy ré­
szének teljesen azonos kezelése, a napról- 
napra erősebb törekvés, hogy a közforgalom­
ban. a kereskedelemben s az iparban, söl 
még a magasabb oktatás terén is lehelő 
ri-vonteliiség éressék el a két. állam közölt.

mindez maga után vonja a két ország 
Miami életműködésének legalább külső ha­
sonlóság,ál. A két állam népelemének körül­
i-mi ugyanazon mivelf.-égi fokon állása 
szintén kedvez az alaki unilönnilásra való 
törekvésnek.

Mindez azonban inkább azt tenné vezető 
ul.amferliaink kötelességévé, hogy az unilormi- 
í i-l csakis a nélkülözhetetlen mérvre, csakis 
az általános miveltség keretén belül és 
».-akis külsőségekre szorítsák s ne töreked­
jenek r-o szántszándékkal, se léhaságból a 
két ország népét, népe jóllétének és sza­
badságának intézményeit egy kaptafára huzni.

A magyar fajnak mind múltja, mind jö­
vője mind állami alkata, mind missziója 
egészen más, mini Ausztria népei. Magyar- 
ország egységes állam hivatásával bir mind 
malijánál, mind földrajzi alkatánál, mind ál­
lamalkotó fajának soha nem lankadó törek­
vésénél fogva. Ausztria, népei pedig a szö- 

államalkatra vannak utalva mind 
nailtjiik. mind nemzetiségi feloszlásuk, mind 
földrajzi helyzetüknél fogva. Magva rorszá"-

ü,'o< is megvan ugyan mind az a nemzeti­
sége, mely Ausztriának, csakhogy nálunk 
minden kisebb nemzetiség csak a határokon 
van elhelyezve, történelmileg szervezett állam 
önkormányzata a horváton kívül egynek 
sincs s egynek se volt soha s ilyenre nem 
i- képes s valamennyi nemzetiségnek mind 
földrajzi, mind politikai, mind miveltségi, 
mind jólléli központját az államalkotó ma­
gyar faj képezi. Mindez épen ellenkezőleg 
van Ausztriában.

Mindezen kérdés, a két állam relativ hely­
zetének mind e részlete — látszólag •— 
ínesszc esik attól a kérdéstől, vájjon Duna­
jewszky osztrák pénzügyminiszter köítségve- 
tó-i előirányzata kedvező-e vagy kedvezőt- 
,r" s Ausztria pénzügyi helyzete szilárd-e 
vagy ingatag. Sőt látszólag messze esik attól

bogy a magyar pénzügyi helyzet minő 
viszonyban áll az osztrákkal.

Az osztrák költségvetési előirányzat benső 
résztelei nagyon kevéssé érdeklik a magyar 
nagy közönséget s valóban mi se érzünk 
hivatást magunkban, hogy c részletek kri­
tikai méltatásába bocsátkozzunk. Tény az s 
ennek az osztrákok nem kevéssé örülnek, 
hogv a. nem egészen kedvező közgazdasági 
••v daczára is Dunajewszky a jövő évi de- 
bTzilet nagyon csekélyre, alig fi millióra irá­
nyozza elő. Tény az. hogy ha valami várat­
lan bonyodalom közbe nem jön. Ausztria, a 
pénzügyek rendezésének biztos utján halad 
előre, meg akkor is, ha a mostani köilség- 
ylő'-i előirányzat nagyon vérmesnek találna 
bizonyulni. S végre tény az, hogy Ausztria 
a jövő évben már mindig föltéve a na­
gyobb bonyodalmak elmaradását — köl- 
f.-önro nem szorul, hanem aránylag jelen- 
t ék telén deficziljét egyéb pénzügyi étkész­
letéből fedezi.

Hnnk nézve saját pénzügyi helyzetünk
összehasonlítva az osztrákkal - egy per- 

c/i." sem vigasztaló. Az osztrák deliczil az 
előirányzat szerint nagyon kevéssel múlja 
Ibi ül az egész köllségvelés kiadási rovatá- 
ü d< egyetlen százalékát s nálunk a valódi 
dcficzit már 7—«8 év óta nagyon kevéssel 
marad e rovat fiz százaléka alatt, sőt gyak­
ran felül is ment ezen. Nálunk az erőszak­
kal csigázható egyenes adókra van vetve a 
fösuly, mig Ausztriában a fogyasztási s ál­
talában közvetett adókra. Nálunk az egye­
nes és nem egyenes adók végösszege szám 
szerint majdnem egyenlő, a mire nincs több 
példa a miveit államok* életében világszerte, 
mig Ausztriában a nem egyenes adók közel 
háromszor annyit jövedelmeznek, mint a di­
rekt adók.

Kiáltó bizonyság ez arra, hogy a társa­
dalom jóllétét az állammüködés Ausztriában 
hasonlithatlanul jobban kíméli, mint Magyar- 
országban. De nagy bizonyság ez arra is, hogy
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a pénzügyi és közgazdasági kiegyezés se 
1867-ben, se különösen 1878-ban nem volt 
Magyarországra nézm igazságos.

Hogy e tényekből íz előttünk álló egyez­
kedéseknél kivonja i magyar kormány a 
szükséges következtetést: e kérdést akár T 
se tegyük, mig Tisza Kálmán áll az ügyek 
élén. De e tények teszik aztán oly kirívóvá 
vezérpolilikusaink ama korcs irányát, mely- 
lyel a két. állam benső állapotainak komoly 
különbözősége daczára is oly erőszakosan 
törekesznek Magyarország államéleti műkö­
désének lehetőleg minden intézményét Ausz­
tria képére és hasonlatosságára lassankint 
átalakítani.

Budapest, okt. 14.
.‘lo országos függ ellen ségi és 48-as-párt mai 

«rlckcztelún a bácsmegyei ellenzéki mozgalmak jöttek 
szóba, s a mennyiben a zombori értekezleten jelen vol­
tak az ott történteket kifejtették, s egyúttal kijelentették, 
hogy a Bácsmegyci függetlenségi és -18-as-párt maga­
tartásával nem leple ál a párt legutóbbi manifesztumá- 
ban foglalt irányelveket: e kijelentés Irányi Dániel, 
Mocsáry Lajos, utas Lajos, Lukáts Gyula, Thaly 
Kálmán s 01 ay Szilárd felszólalása után tudomásul 
vétetett.

A képviselőkért- holnap, csütörtökön. 12 órakor ülést 
tart, melyen a pénzügyminiszter beterjeszti az 188«. 
évre szóló költségvetést, ezenkívül beterjeszti még a 'fe­
ines és Béga folyók szabályozásáról szóló törvényja­
vaslatot.

a fe- 
azok-

A vallás- é.s közoktatásügyi m. kir. miniszter, 
lekezeli középiskolák meglátogatására éj 
ban az állami főfelügyelet gyakorlására, illetőleg lelen- 
léslétnlre az 1885—8. tanév tartamára a következő meg- 
nizotfakat küldötte, ki: A görög-keleti szerb pairiarelia 
főhatósága alatt levő újvidéki főgimnáziumba dr. Asbólli 
Oszkár egyetemi h. tanárt. A görög-keleti román 
metropolila főhatósága alatti brassói főgimnáziumba és 
alnráliskolába s a brárli algimnáziumba Elischer József 
nagyszebeni tankerületi főigazgatót. A dunamelléki 
ref egyházkerület főhatósága alatti budapesti főgimná­
ziumba Gönczy Pál vallás- és közoktatásügyi miniszteri 
tanácsost; ;a nagykőrösi, kecskeméti és halasi fő- s a 
kunszenlmiklósi algimnáziumba dr. Ilómaii Ottó bitda- 
pesl-vidéki tankerületi főigazgatót és a gyönki algim­
náziumba Mészáros Nándor pécsi tankerületi föigaz- 
gaiőt. A dunántúli ref egyházkerület főhatósága 
alatti papai főgimnáziumba dr. Németh Antal gvöri, 
a csurgói főgimnáziumba Mészáros Nándor pécsi tanke­
rületi főigazgatót. A tiszáninneni ref. egyházkerület 
főhatósága alatti sárospataki és miskolczi főgimnázi­
umokba Békési Gyula dcbreczeni tankerületi l'öigazga- 
tul. .1 tiszántúli ref. egyházkerület főhatósága alatti 
dehreczeni, Ividmezővásárhclyi és mármarosszigeli, fő-, 
a szatmári, hajdúböszörményi szoboszlói, nánási, kar- 
ív?®.'1, ^"jszállási, mezőtúri és békési algymnázimnokha 
Békési Gyula debre -zeni tankerületi főigazgatót. Az er­
délyi ref. egyházkerület főhatósága alatti kolozsvári, 
niarosvásávhetyi, nagyenyedi és zilahi főgimnáziumokba 
1 áll Sándor kolozsvári; a székelyudvarhelyi és szász­
városi fő-, a sepsiszentgyörgyi algimnáziumba Elischer 
József nagyszebeni tankertiéit főigazgatót. A bányakc- 
Hdeti ágostai hitvallás» egyházkerület főhatósága alatt 
álló budhpesir főgimnáziumba dr. Gőmöry Oszkár vallás­
án közokt. miniszteri Osztálytanácsost; a selmeczbányai 
(ő-.és beszterczebányai .algimnáziumba Nlibev Sándor 
beszterezebányai; a szarvasi fő-és békéscsabai algimná­
ziumba Békési Gyula debroczeni: végül az aszódi algim­
náziumba dr. Hómann Otto budapést-vidéki tankerületi 
főigazgatót. A tiszai ág. hitv. egyház-kerület Kiható-

smárki, eperjesi, szepes-iglói és rozsnyói,
aszombati egyesült protest, főgimnáziumba

sága alatti kézs
valamint a rima._„...............c ................................................... ..
Nuber Sándor beszterczebányai, a miskolczi és nyiregy- 
házai algimnáziumokba Békési Gyula debreczeni tanke­
rületi főigazgatót. Jl dunántúli ág. hitv. egyházkerü­
let főhatósága alatti pozsonyi főgimnáziumba dr. Wieder­
mann Károly pozsonyi tankerületi főigazgatót. A du­
nántúli ág. hitv. egyházkerület főhatósága alatti 
soproni fő-, és felső-lövői algimnáziumba dr. Németh 
Antal győri, s a bonyhádi algimnáziumba Mészáros 
Nándor pécsi tankerületi főigazgatót. Az erdélyi ág. 
áitv. egyházkerület főhatósága alatti nagyszebeni, bras­
sói, beszterczei, medgycsi és segesvári fő-., szászsebes! 
es szászrégeni algimnáziumokba a nagyszebeni fő-, és a 
brassói alreáliskolába Elischer József nagyszebeni tan­
kerületi főigazgatót. Az unitárius egyházkerület főha­
tósága alatt álló kolozsvári főgimnáziumba Páll Sándor 
kolozsvári; a székelykereszturi algimnáziumba Elischer 
József nagyszebeni tankerületi főigazgatót.

Moser Alajos az osztrák-magyar bank kormányzója 
ma több napi tartózkodásra fővárosunkba érkezett, hogy 
itt a bankügyre vonatkozólag a pénzügyminisz­
terrel értekezzék.

A HORGAS UJJU.
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— FRANC.-.!A REGÉNY. —

XI.
M‘-is meg fogom tudni, monda magéban 

(■ i'*'-5nn v A lcgcl.-ö árusító hódéban megver zem 
a l'T1' - czaz hogy elküldöm crle Olgát, a mini
ii iz.ijon.

mm törve tovább a fejéi a hiányzó ujdon.-á- 
g iovabb fürkészelI, vájjon nem laíal-o valami 
f i'k'v-cbb tárgyat, a mi l'elvilágosilá-l nyiíjlhalna.

í.léi.-zor i.- ezt látia. hogy mikeni Olga meg- 
mondtu —- az ékszerek mind tokjaikban maradink, 
í iig nagy értéket képviseltek. Kresnav nem ment 
f' tri) an annyira, hogy gyémánl-fiiziTl vegven ko« 1 - 
v-' nid: de azért igen szép liriliánl-fi'iggökkcl, gyii- 
M-'.e' 1- karpereczekkel kedvcskedntt neki.

Mi«'i-‘ h.igvla mindezt itt •• gmlm-. nyitva, hogy 
■ alaioa liozzáli'Thf-OH ? \//. is olyan dolog volt. 
n ' 1 c -cay nem tudott magának motrmagva-
hízni.

O gre a lapos kniiilva került kéz-be. ,1 melyről 
-'í:-1 hitte, hogv h - van z.irva,

Dv nagy meglepetésére könnyen emelhet In lel a 
í- lel s meglepetése meg nagvobb lelt. midőn meg- 
'■ O hogv mi van ebben a katnlyaban.

I :v par vivő kez'yii volt bonne, siilétre barmloll 
<1 y \\ teljesen olyan, mintha egy !:.'»;<»■;.|<<>ri lo- 
hi.-,ak a fegyverzetéhez tartozol! volna.

■'"zinto hiheti-llon voll. Kresnavnel; jól össze- 
' -a kellett lorgainia. kiviil-heüil megnéznie, mire
me'győzőt;lőtt arról, hogy szciik nem kápiitzik.

1 fogván körül ide •■/. a kiil-mös hullni. .\z álliló-
mag var gi'ofnc i'í.-ni semmicsclrn senn szere-

pell k a keresztő- had jár.: !o!;!r.!!. s igy ez a keztyi'i
ír ti 1 leh l( -ti családi erokl ve.

"1 alán v alami régiséglárbol csente el? S ha igen.
maiok tartogalja ilyen me.ry becsben, erö.-f •n meg-
v all ka In! vában?

I • mar isinél titokzatos valami! I’jahb rejtelv.
I'ra.-nav. a mint tüzetesebben vizsgálta meg a 

i '"ziyiif. lalla. hogy az nem régiség, hanem újkori 
gyártmány. Az a« :«'-! njdonatiijnak tetszett, s linóm 
hőnél volt bélelve, mely sötétehb színre vált ott, a 
hova a kéz Ízületei estek.

Kz arra látszott mulatni, hogy a keztyüt viselte 
v.-gy használta valaki, 'falán valami színész, egy 
; oak s, vertes, középkori lovag szerepében. Do ho­
gyan jutott a grófnőhöz?

Vajon nem a Tergovicz tulajdona-e? Ettől ako­
li- .lei!« mii m i embertől kitelik, hogy valamikor szi­
li ' Is volt.

fresnay kipróbálta a kezlyiít s azt tapasztalta, 
hegy 1! kéz igen kényelmesen mozog benne. Csali 
<■•-'■ tu'o! kellett mejinyomni. hogy szorosan rási- 
nviljon a kezlejrc De azért nemcsak, hogy az ujjak 
rr.ozgásn» nem gátolta, hrirm a kéznek sokkal crö- 
Ff -h foga?! adott, például hard- v.-gv lőiToigaLiíia.

- Talán újabb lalálmányu uvokezlyü, monekt

magában 1-resnay. — Kedvem volna elvinni s meg­
mutatni a fegyverkovácsomnak.

K mivel Olga ép e pillanatban jött fel a lépcsőn, 
minden további gondolkozás nélkül zsebre dugta a 
különös holmit.

— Ráró ur. készen van a reggeli, szólt Olga, 
belépve S színpadiasán bokolva.

ITesnay rámutatott, a szerte szórt ruhakia es a 
nyitva heverő ékszerekre.

- Mit szólsz mindezekhez? kérdé.
Mondtam már. hogv a grófné eszeveszetten 

.'lelett el hazulról. Különben .jól tudja, hogy en 
hozza nem nyúlok az ékszereihez, de, mégis jobban 
szerelek közel nem menni hozzájok.

S szinte félénkén húzódott, vissza az ajtó felé.
A reggeli elhiil. Int a báró ur mindjárt le nem 

jön. tévé hozzá
Eresnay azt gondolta magában, hogy utóbb is 

rarr kérdezősködni a vivö-kezlyii felöl, s lement a 
kom-1111,i illán.

Olga a grófné ebédlőjében lóriiéit, s az aszlal 
valóban élvagy gerjesztő látványt nyújtott.

'.oll 11 us. hal. tojásos szarvasgomba, rák, hóna­
pos retek, szainóeza. linóm bor. s mindez a legna- 
gvohh e.'innal volt felrakva a vnkitóun fehér ab­
roszra.

Einye. heh jól értesz a dologhoz, kiáltott, föl 
l'iesnay őszinte esodálallal. Az én inasom egy óra- 
hossz.-il is elbibelödölt volna, a mig egy ilyen reg­
gelit i'isszc tudott, volna hozni.

Reményiem, izleni fog a báró urnák. A bor 
fiiból vali'i. a melyet a minap küldött a grófnénak.

- Nem hitiem volna, hogy iszom belőle, hanem 
ha már ill van, lulls, leányom, szólt Alfred, hozzá­
látva a lalalozáshoz.

Olga telelőitől le a linóm pohárkát s állva maradt 
az aszlal melleit, egy színpadi szobalány klasszikus 
larlásaban. csípőre tett kézzel.

- - Ejnye, milyen takaros vagy igy, monda Kres- 
nay. valóságos markolányosnc! Csak a hordócska 
hiányzik az oldaladról. — A tojásos gomba meg ki­
tűnő !

— Köszönöm a bókot, báró ur.
— Becsületemre mondom, nem Lék! Sza\ainra, 

chic-cs leány vagy! Ülj le, csevegjünk.
Olga nem nagyon kérette magái, hogy az asztal­

hoz üljön. Meglátszott rajta, hogy most" már nem 
aggódik a miatt, hogy úrnője rajta kapja, s nem so­
kat törődik azzal, ha a szolga la 11 iúl kicseppen. Nyil­
ván megsejtette, hogy Eresnay már megelégelte a 
gról'néval való viszonyt, s olyan 111 nőnek nem kívánt 
szolgálni, kit a kilarlója csej'íienhágyűli.

Talán azzal is kecsegtet le magái, hogy ö fi.gja 
helyettesíteni a báró kegyeiben, s a hukok. a miket 
ez neki mondott, csak megerősítették ebben 11 hi­
szem ben.
- Oh, báró ur, monda sóhajtva, — a grófné 

bizony nagyon rosszul teszi, hogy igy viseli magái. 
Okvetlenül elment az esze, hogy ilyesmit tesz, s

Ä

A furcsa helyzetről.
Csak induljunk el a tényeknek logikáján! 

Ki lesz olyan bolond, hogy sok hitelt adjon 
diplomaták kijelentéseinek, vagy számba 
vegye a Gorrespondezbureauk és félhivata­
los értesítések tarkabarka meséit! A diplo­
matákról meg volt mondva régen, hogy 
nyelvüket gondolataik eltakarására hasz­
nálják, félhivatalos ivók és Correspondenz- 
bureauk pedig egyenest arra a szerepre 
vannak felfogadva, hogy a diplomaták kije­
lentéseit készpénzül vegyék és nagy buzgó- 
yápgal forgalomba hozzák.

Mi annul látunk, hogy a tények Mi nden­
napi lanusága cilcntmod az egész diplomá­
ciái világ mindennapi biztosításainak. Európa 
minden kormánya ünnepélyesen crösili, hogy a 
berlini szerződésnek fönn kell maradnia, hogy 
csak konzervatív politika biztosítja a béké­
nek és a szilárd jogállapotnak megóvását. 
Ugyanakkor a tények világában a berlini 
szerződés értéktelen rongygyá válik, a nem­
zetközi jogviszonyok biztonsága ki van szol­
gáltatva bármelyik apró-cseprő, útonálló ké­
nyének. Mii ér. hogy a nagyhatalmak kor­
mányai ólv szertelenül liszlelik a szentesi- 
lelt. jögállapólókat, ha Szófia és Belgrad kis 
diktátorai velőt mondanak. Hát ha igy van, 
mi csak nézzük, mit müveinek Belgrádhan.’ 
Szófiában, Athénben az uj kiadású Nagy 
Sándorok és Nagy Napóleonok, az európai 
diplomatákat és nagyhatalmak minisztereit, 
félhivatalos gárdájukkal egyetemben pedig 
arra kérjük, tiszteljék isten nevében a szer­
ződéseket, csak ne fecsegjenek róla annyit a 
fülünkbe.'

Mi lesz a készülő drámának legközelebbi 
válsága? Bizonyos már, hogy Szerbiának hadi 
akcziója. Milán király legelőbb mozgósitotta 
hadseregét és ez most napról-napra óriási 
költségeket emészt fel. Szerbiában minden 
békés foglalkozás szünetel, az egész ország

hadi lázba van kergetve. Milán király a 
fegyverbe állított sereggel most j,már sem 
n6m várhat, sem dicsőséges eredmények 
nélkül vissza nem térhet. Belgrádhan és Kon­
stantinápolyban már biztosra veszik a na­
pot is, mikor a szerb hadsereg át fogja 
lépni a határt. Minő különösen jött itt is a 
dolgok sora, ha csak nem diplomata észszel 
felérni lehetne. Milán király Gleichcnbcrg 
idylli vidékén békességes fürdőzés közölt 
veszi a ruméjiai forradalomnak első híréi, 
haladék nélkül Bécsbe siet, tanácskozik kiil- 
iigyérünkkel, és Belgrádbaérkezve, rögtön el­
rendeli hadseregének mozgósítását. Hogyan 
van az, hogy a mi külügyérségünk, mely 
azzal dicsekedett, hogy Szerbiát, betol va­
sunk körébe vonta, saját, konzervatív 
politikája érdekében némi várakozásra, a 
legkisebb haladékra sem bírta Milán ki­
rályi, holott az első pillanattól fogva bizo­
nyosnak kellelt lennie, hogv a seregmozgósi- 
tás oly végzetes lény. melynek belát hatlan 
következményekre kell vezetnie? Miért hogv 
Bécsből jőve Milán király, még csak pilla­
natnyi habozást sem ismert azokban a rend­
kívüli elhatározásokban, melyek minden kö­
rülmény közölt saját államának sorsát leszik 
koczkára és teljes elleniéiben állanak nyil­
vánosan hirdetett politikánkkal. Persze, a 
diplomaezia titkainak zárt ajtaján hiába pró­
báljuk meg a psychologia kulcsát. De nincs 
mii csodálkozni, ha naivabb lelkek, közlők 
maga a londoni «Times», folyton azzal vá­
dolja k Auszlria-Magyarország kiiliigyérsegéf. 
hogy lölbiztalla Szerbiái a háborús akezióra. 
és ezzel lehetetlenné lelte a bonyodalmak 
békés elintézését. Kár ezért a bécsi hivata­
los köröknek oly nagyon fölberzenkedniök. 
í-ehet. csak a rágalmazott ártatlanság hely­
zetében vannak, de a mai világban a gyarló 
emberi felfogás politikájukat megérteni nein 
bírja, és mégis egyszerűen hinni sem akar. 
Ez már korunk romlott sceplicziznnisának 
hibája.

Nos hál hová fordul Milán király hős 
hadserege? A belgrádi sürgönyök a csü­
törtöki napra jelzik a szerb hadi niaiiifesx- 
luinnak megjelenését és vele egvült a ha­
lárnak átlépéséi, de elég furcsán nem mond­
ják meg, hogy a török vagy bolgár halált 
fogják-c átlépni. Csakhogy a világ körülbe­
lül liszlában van vele. Az utóbbi napokban 
a félhivatalos értesítések nagyon sokai tud­
tak hivesztelni arról az éles konlliktusió!. 
mely Bulgária és Szerbia között kitört, de 
nem igen akadt jámbor lélek, ki ezt komo­
lyan vette volna. Igen, Szerbiának roppant 
sérelmei vannak Bulgária irányában. Szer­
bia nem nézheti nyugodtan Bulgáriának 
megnagyobbodását, azért hát a szerb had­
sereg átlépi — a török határt és elfoglalja a 
szultánnak birtokait. Ez már Törökország

nem tudom, hogy a báró uv mit fog szólni ehhez 
az ujahb csinyjéhez.

— Az a körülményektől függ, mondá Eresnay, 
második pohár bort hajtva fel. — Azt teszem, a 
mit akarok, mert hiszen rajtam áll, hogv a fakép- 
nél hagyjam-e vagy sem : de ha készÁolna beis­
merni a hibáit s megmondaná az igazat a felől a 
kalandor Tergovicz felől, úgy gondolom megbocsá­
tanék neki.

(Folytatása következik.)

Hogyan házasodott meg Pál ur.
— Elbeszélés. —
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Irta: Kraszewski J. J.

. . Mi a manó, 
inon lem clül,

KoHilolla : I.ÓVEY KLÁRA.
— Do le igazán egészen összeesel 

monda a jegyző, — iái jó példával 
házasodom, kövess engem.

Mondygievd tiltakozást intett a kezeivel.
— Ember, ugyan mit gondolsz! Reszelik ugyan, 

hogy egy czigány felakasztotta voll magát a társa­
ságért, de hogy én az életemet megkeserítsem fsu- 
pán az érted való barátságért, az igazán bolondság 
volna! Minő gyakran clmondogatlnk egymásnak, 
hogy mii hoz a házasság magával. Te magad hang­
súlyoztad és most — jut eszedbe ...

— Jobb később cszretérni, mint soha sem, feleié 
a jegyző. Mire veszítsünk sok szót, ez már egyszer 
isteni igazság: a l-;i nem követi és nem lép a szent 
házasságra, az a pokolban lóg érte bűnhődni, mint 
az a la, melyről a szent evangélium mondja, hogy 
•soha gyümölcsöt nem termett.

— Te még a szent evangéliumot is segítségül 
hívod, teve hozzá nevelve a házi ur. — Hagyj bé­
két! Kngemel. nem lérilesz meg: ha fialalabbéveim- 
ben nem jár!am kérőbe, most már késő.

Nem rósz, kiállá a jegyző. - Sohasem késő 
valami balgaságot jóvá tenni! Sőt én azt vallom, 
hogy okosabb és jobb az érett korban házasodni.

Mondygi'erd mosolygoi I.
-- Egyébiránt,mindenkinek megvan a maga saját

nézete .... monda a jegyző — ha lépésemet nem
is hclvesled, a lakodalmamra mégis csak eljiisz 
ugy-o? Nem sokan lesznek. Menyasszonyom c.-uk 
néhány öreg asszonyt hí meg, a legközelebbi roko- 
i.jiil, és én csak azokat szórnom lel, a kiket, mint 
téged lisztetek és szncltk. Tehát eljös.z, nemde?

Momlygiord vállal verni. -• Miéri ne? -• le­
idé, — ölömmel, hanem egy kikötést kell léiméin, 
hogv vőfély no tegyek, meri. arra. i.em vagyok ké­
pes. és vsak szégyenedre válnék. Az mar elég, hogy 
nekem frakkot kell felvennem.

Minden bizonynynl frakkot, még pedig színest, 
lévé hozzá a jegyző, meri mi vidékiek visszaria­
dunk a fekete, szintól, ,-tzl nálunk gvászszinnek 
t árijuk.

Tehát elhatározták, hogy Pál ur Saw 1« hoz lóg
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menni, mert az esketés. a hely szűke miatt nem 
Sémikén az apósnál, hanem az uralkodó szokás el­
lenére, a jegyzőnél fog végbemenni.

A vendég elmenetele után a vacsoránál, midőn 
Gáspár összetett kézzel mával szemben állott, ez 
mosolyogva igy beszélt:

— Na! nem sokára a Sawicz'lakodalmán fogunk 
tánczolni. Hogy még a legokosabb ember is megbo­
londulhat !

— Ki tudhatja, hogy nem lesz-e jó belőle, feleié 
az inas. A leány komoly, a neki jutott szerencséért 
hálás lesz és ragaszkodni fog az öreghez, mert egy 
nemesi udvar valami egészen más. mint egv sevniki 
kunyhó.

Mondygierd annyira hányta vetette magát, hogy 
az előtte álló lej kilocscsanl.

— Ismerős vagy-e Sémiken, a hennán a meny­
asszonyi. hozzák? kérdező Pál nr.

— Hogyne ösmernéin ? feleié Gáspár, a láler- 
mörderél felhúzva. Nagyon derék emberek. Sőt. ro­
konai a siedmoreki jószág felügyelőnek, a ki tőlünk. 
Isten bocsássa meg neki, a liuc.-kál. elvitte.

— Ej! ugyan úgy? Az ű rokonai? keidé gen- 
golkodva Pál ur.

— Valóban !
— Itt van la! gondola Mondvgier: 

olt lesznek!
Ez a gondolat azonban nem 

vei emlékében Adél kisasszonyt 
lünbözlelni az egykori Mélámétól; den Gáspár ! 
véért mégis csak elfintovitá az aívzát.

Közelgőit a lnkadalom napja: az előtte való e-- 
lén Pál ur sötét kék frakkot kei estetett ki. mely 
egészen ép volt. ugyan, mintha most van iák volna, 
de korái mégis tizenkét évesnek lehelen mondani; 
a gallérja magas és széles, az alja rendkívül hosz- 
szu, s a gombjai kiczirkalmozoü. kerekek. Pál uv 
egé-zen ünnepélyes volt ebben az öltözetben. A 
hosszas állásban a gombok moglckelcdtck, hanem 

('gv ófhkii kez'yi; és kréta segilségcvel. 
r lobbi lényókel. visszaszerzé Egv teliéi* mellény ad 
hoc. papá ba göngyölt gombokkal, gondosan ellévo pi­
hent a fiókos szekrényben; gombjai bronzba foglalt 
koráilok voltak, melyeket a mosóikor ki tehetett 
szedni: csizma volt több is, sőt. még igen választé­
kosak, hegyes orral. Azután tehén it lm keziyükel 
keresett ki, melyeken csak kevés volt a (eslés: egy 
roppant nagy magas Idejű kalapot vetlek elő vei­
tekéből, mely fölül -rendkívül széles, alól keskeny 
v’olt. Ivllmjtolt karimával, vadászkiirthöz hasonlítóit' 
Közelebbi megtekintés után kitűnt, houv li'.bh he­
lyűit meg van rongálva, do az ilyen 1 észteteket nem 
leheléit most figyelembe venni. Égy mereven kiko- 
ményitetl ing, teliéi* nyakravaló, apró kövekkel kira­
kott smavagdli'i. ogészilék ki az ünnepi öltözékei.

Mindezeket Gáspár rendbe rakta, sőt még csizma- 
teuuzora is gondolt, mivel a regen nem viselt disz- 
csizmák, hihetőleg _ nehezen lesznek felhúzhatok a 
duzzadt lábakra, ligában értetik, hogy a hricskál. 
Co a lovász-szolgát, ugyancsak kiuziezomáztak. A

kissé megrongált siirfogohörl zsírral kenlek meg- 
hogy jő fényes legyen. Es hogv minden cshotősi-gm 
cl legyenek készülve, s a kék frakk meg legyen 
kiméivé, Gáspár még egy köpenygallérl is előhozott, 
mely még egészen jő állapotban volt.

Midőn Pál nr teljes gálában a brieskára tilt. a 
háznak minden lakója az udvarra seregtelt. hogv 
az urát csodálja, a ki valójában nagvon tekintélves 
jelenség volt. A nagyhalást főleg a inagastelr-jü ka­
lapnak tehetett, tulajdonítani.

Pál ur, a ki iijonan borotválkozott, es 
megfésülködött. valóban sokkal lialalabbnak

gondosan
átszőtt.

Líra keltek s idejében megérkeztek Sawiezhoz.
Tarka tömeg csevegett, a ház körül, a tömegből 

ilt-ofl az asszonyok sokszínű léjrevalú keszkenői 
••intek ki. v\ kéményből vastag füst emelkedett. Min­
dennek ünnepélyes színezete volt: mindenütt zMrlol

luisitá Pál mai. mi­
nem ludm meg !<.;- 

a Gáspár

'kai s ba-

ársalg-i 

illatat el-

énylő hajai tehetett látni, élénk szmii an-zo 
rálságosan üdvözlő mosolyt.

A menyasszony atyjával együtt már 
szobában volt. Pál ur sietett .-znvm ,-ekiv. 
mondani.

Az arat nem találta ugyan szépnek, hanem egész- 
seges es derek leány volt. a ki nem rettent vi-sza 
a Pál ín* méltóságálul. A szokatlan ezilraság nem 
igen illett hozzá. Alig hogy megpillantá Pál ur a 
menyasszonyt, azonnal meglátta a mellette levő 
nyoszolyólánvok közt Adél kisasszonvl is. a 
ki itt is a főszerepet vitte. Meghajiotta mag.it 
•‘lőtte, s viszonzásul barátságos mosolyt nyert.

Hogy ért akkor haza? kérdező vidáman Adel. 
Nagyon aggódtunk, bogy nem lentc-e meg az ej a 
vizen ?

Pál ur meghajlottá magát, valamit hebegett, a mi 
kielégi lő feleletnek hangzott

Adélnak igen jól állott, az ünnepélye 
fiatal, üde, s az olt lévő leányok közölt előkelő volt. 
Hogy a kiváncsi bámészkodókat kikerüljek, az « 
líiivő «3 kerti kápolnában ment végbe. Semmi sem 
zavarta a szertartást s minden kitünően végződő! 1.

Visszatéréskor, midőn a menet rendezkedett 
minden ur karját valamelyik hölgynek nyujtá. I'al 
ur véletlenül Adél mellé került: karját nyujtá .1 
lánynak, de ezt oly ügyetlenül leve. hogy nagybe­
csű köcsögkalapja, leeséll a lejéről.

Menet közben sokat beszélt Adél a liiieskáról. a 
kir.ek hogylélerö! Pál nr a legkielégilöhh liirl kapta.

A lakodalmas házhoz érve. Pál ur ott is megtar­
totta helyet Adel melleit, s mind hosszasabban táv-

öltözék

saigoll vele, am;ái nagyobbnak tűni lel elölte a
Mdáliiehoz való hasonlalo.-saga

Különféle érdi -kés tárgyak:« '1 beszéllek s a be­
s;:,'igeié.-; minői:/ halkalib «vb. mig vegre vo.-ze-
deimt-s tárgyal: : szerelem. 1. ikonszcnv, házas.sig
kerüllek szőnyegIC.

i'.ii ur a:::. vrösitgelé, 0 meghúzásodon
v-'ina. mert. ,1 nem vlten.-ege a haza.—agunk, hanem
'.'"Pp.ml ellogiull-ilása melier r. tu .jutóit i'leje. hogy
háziüznézni járj-:«11.

(.Folytatása következik. 1
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ii ;• nyáhan jól ismert, többször alkalmazott 
inéi hódíts. és épen monarchiánk adta belőle 
a legjobb példái, a mikor azért, hogy a 
szláv államok aspirácziói ellenében érdekeit 
liizlosilsa, a töröktől volle el lloszniát éd 
lli'i-ezeguvinál. lialga dolog az! hinni, hogy 
a «szláv lesivérállamok» háborúi viseljenek 
egymás ellen, mikor mindegyiknek.,vágya 
törekvése egyformán Törökországnak kifosz­
tására irányul. I'.s hogyan is egyeznék meg 
az ily háború a liároinesászár-szüvelség 
egyetértő békcpolilikájával ?

Ili bezzeg hallunk valamit a háromé,sá- 
szár--szövetség hékitö sikereiről is. Auszlria- 
Magyarországnak politikája most teljes össz- 
Jiangzásban van Oroszországéval, ezt jelenti 
ki ma a magyar kormánynak német lapja, 
hogy a Káinoky gróf állásának inegingalá- 
.-áról Ierj<‘.-ztelI híreket mcgezálólja. Nem 
h itet tehát, hogy az egyik Szófiába, a másik 
Belgrádba olyan utasilásokat küldenének, 
melyek a kél kis államot üsszeveszilsék. A 
vadászok most nagyon egyetértenek, hogy 
;ó varira van kilátásuk, a vérebeknek is kö­
zéi parancsra kell az üldözött állatra bo- 
sziilniök.

Az izgató dráma megindul, 
gyelem már feszülten várja a 
ná. ok nagy szereplőit. Hol éli 

nagy játéka végét'?

de a küzli- 
késöhbi felvo- 
a hazugságok

VIDÉK.

Szeged ' • 1 ; Szentgyörgyi laue igazs.igiíjry- 
■' állai,iiiilaii a lói-‘ikkaniz<ii váln-zlükeriilvlhől 

' v-v.iiiiaz.l.iliaii ma délben Szegedre érkezett vs 
Mberl fűispűnlioz sziilll Az állnmlilkúr délután 

. l-mii kar iigyx kamara tisztelgését fo- 
•I .t -;-am Inv.ilallian. A kiilrl-ll-rgck üdxö/Jö lir- 

! X -ni xálaszoll <ü Inlili fontom na|iirirn«leii
I I- «liiilvll. -zúli nevuzvlescn a bírói kar re- 

I'1 Idggollcnségröl, a hiruk anyagi 
■ ■ I "k javita-ár-il, a iuásodbiró«;ig «■Kill xalú
1 I : y ilá-üik behozataláról, a mi-lv az ál- 

1 a. hzvanl, lm nem i- minden clő-
,'1 1 e1 'I" a k'i/.i'l jíix.ibcn meg fog torlrnni és

I a.-, ül. i - man dátumról nyilatkozott \z állnmlit- 
I ■ói'li Iki-zi'-i■' ,■ .ilio iilíi rmiiUi gv imall a bírósági 
1'aiogalla meg. Az államtitkai ; z vjivli 
1 il.t • k
Szeged varos c«y kii!d..|i-é«,. Pótfy polgárme.«- 

■ • alt I' viiap tisztelgett Szapáry gr. pénz- 
ii'-,:li‘i iii'-i, un Ív arra kérte .t miniszteri, liogv a 

e lile' I. Im iIi. :i lurl fogya-zl.isi adók iijabbi
• -11 a iixoma-zlu lulyzi-ihrii levő x.nos érde- 

kvlin ligVl'il'llll.l'll rr-ZlVsilljl-lll-k \ lllll.l-Zll-r kÓSZ-
• iiiigigi'iI,' a kiililöllsvgni'k, hogy a xáros lokci 
1 ' >• : I a ik'i.'i 1,-M.i nu lláin i.i-han fognak n"-

közgyűlése.
im halúsága ma ilrli-K 
l.ii. a'all fulyialla köz.gyol 
i-o-i xi-gvl i- i'-i'. .N'cxi-’/.He 

ön. I !uli'i|i -/telték a "Z 
- I*" l í "I I.ikiililoii hiznil-i 

' • .i ala|ii!x.my» nem \olt 
kh iii a jár.i-bi'li l;<'i/>ég -/

zponlbn loitént beolvasztása.
\ a i.i: a-I ki

hdxlx..] h
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dák által való nyugtalanitása miatt és a Knja- 
zeváczban talált lázitó felkiáltvány közzététele 
lehetségesként tüntetik fel. hogy N is ben össze- 
koczczanúsi iirügycl akarnak teremteni a bolgár fc- 
delemség ellen. Másként konstatálnunk kell, hogy a 
nisi püspök nemrég nyilvános beszédet tartóll, mely­
ben keresztes hadjáratot helyezed kilátásba O-Szev- 

bia és Maezedoniu elfoglalásái-a. Aari/i pasa (Írnies­
tül. Szerbiának konstantinápolyi képviselőjétől, azt 
kérdezte, hogy miként hozhalök iisszhangzáslm Szer­
bia folytonos békés biztosításai mostani hadi készü­

lődéseivel ; Gntics erre azt válaszolta, hogy a szerb 
mozgósítás okai a legutóbbi kelet-rmnéliai és hol- 
gáriai eseményekben keresendők. A mi a mozgó­
sítás czélját illeti, azt megmagyarázta (inrasanin 
körlevele. Ö. (imies, csak azt leheli hozzá, hogy 

ezek a készülődések csak védelmi jellegűek és 
csak az a czéljuk. hogy megvédjék a szerb 
érdekeket, melyek a berlini szerződés állal a Halkan 
félszigeten tere intett egyensúly megzavarása állni ve­
szélyeztetnek. A porta egyébiránt, ugy látszik, min­
den eshetőségre el van készülve és meglepően rö­
vid idő alatt sikerült neki a veszélyeztetett ponto­
kon lekinlélyos hadsereget összevonni. Az A game 
Havasnak egy távirata a jövő bélig európai Török­
országban összpontosított csapatok számát 1 őO.OOi)-re 
teszi. Kllonben a bolgár kormány egyáltalában nincs 
elkészülve szerb invázióra, csapatainak zöme a 
1 tálkámtól délre áll és most egyszerre kénytelen né­
hány zászlóaljai északnak indítani, hogy ugy a fő­
városi. valamin! a Dragomán liegynyergel is, me­
lyen át az ut Pivot hói Szófiába vezet, katonailag 
megszállja.

Az az egyértelműség, mclylycl a hatalmak Sándor 
fejedelem eljárását rosszalták, a török politikai kö­
rökben a legjobb benyomást teile. Azonban kinos 
feszültséggel várják a hatalmak elhatározását, me­
lyek, hogy rosszalásuknak érielmei adjanak, a ber­
lini szerződésnek megfelelő intézkedések megtételéi 
javasolják. Ha a hatalmak vokonszenvei csak plalo- 
niktisok maradnak, vagy ha a hatalmak valamely 
formában a beteljesedett tény elismerését javasol­
nák. ugy a szerződésbüségbe eddig veiéit bizalom 
mindenkorra megsemmisülne. Az pedig nagyon két­
séges. váljon a lövök kormány jó szántából meg 
log-c hódolni ily méltánytalanság elüti. Ha a hatal­
mak a békéi bizlosilani és az őket megillető tekin­
télyt l'entaitani akarják, ugy egyértelműen és hala­
déktalanul el kell balározniok a slalus quo ante 
visszaállilá.-át. A kérdésnek minden egyéb megol­
dása a legnagyobb veszélyeket vonná maga után.
A kelet-rmnéliai eseményeknek lisztén platónikus 
rosszahisa a hatalmak részéről a l.ililn apró Ital- 
kán népeket hasonló támadó < lj.ir.i~ra hátovilaná 
fel, melyekkel -za.il •n Tunikor-zag c.-ak a fegy­
verrel xcdhetuc magát és i-pen <‘Z .illa! idi-zlctne- 
nck eló azok a l onyndalinak, melyeket el akarnak 
kerülni. De Törökország t< Ijo.-rn jogszerűen járna 
el. ha azt a szerződési, melyet leglényegesebb ré­
szeiben máris szét lepi ék. értéktelennek e- semmis­
nek nyiivániiana és hozzá látna érdekeinek megvé­
déséhez.

A portának körlevele, melyet e lm 0-én a nagy­
követekhez a -zignalarin- hatalmak kormányaihoz 

vnl" juttatás végett intézeti, mindenek elolt ndva- 
ii.i- hala szavaival elismeri a hatalmaknak a hulg.tr 
kén lés rendezi"-ere irányult igyekezetéi, és ismétli, 
hogy a porta el van határozva, ezt az ügyet a 
nagyhatalmakkal egyetértve rendezni, de sürgetnie 
kell, hogy vele megismertessék azokat a gyakorlati 
módiikat és eszközöket, melyeket a hatalmak kö­
veim szándékoznák, mert a további halogatások 
i -ak nreghlteiii k a helyzet nclmzsegoil. Kgy másik 
verzió szerint a porta körlevele azt a nyilatkozatot 
tartalmazza, hogy a porta, a helyzet állal szorítva, 
nagy katonai előkészületekéi teli, melyeket mar 
majdnem l.ef'ejczoll es már csak a hatalmak inten- 
i ziiiira vonatkozó közléseket várja, hogy a berlini 
szerződésben foglalt intézkedéseket foganatosítsa.

KÜLFÖLD.

— oki. 14.
Bclijnnlból a li. í:. megbízható oldalról azt a tn- 

,1"-il"-: v, <zi- li:"-'v «a szerb kormány el van hatá- 

r"zv.,. !;■ gy maga kísérletet tesz a Balkán félsziget 
ejíjcnsM’gának helyreállítására, mely Milán király 
■ • I.M’immya nézete szerint Kelet-llmnéliának Huí- 

ga’-.ava I i'ient erőszakos egyesilése állal tetemesen 
inegzavavlatott. A szerb kormány nem szándékozik 
I" vami a konstantinápolyi nagykövetek értekezleté­
nek minden látszat szerint még csak jó későre vár- 
li.it', eredményeit s szándékai foganalosilásárn a 
szerb hadsereg átlépné a bolgár határt. Szerb kor­
mánykörökben annál biztosabban teljes eredményi 
varnak e fegyveres fellépéstől, mivel várható, hogy 

a b'i-ök hadsereg is he fog nyomulni Huí-

gaii ií a )
." ó i ián magalarlása egyébiránt az összes politikai 

kn-iikhen élénk aggodalmakat kell. A szerb csapatok 
s.ralegiai íelvonnlásaa királyság délkeleti és délnyugati 
halarain immár majdnem egészen he van fejezve és az 

az aggodalom, hogy Milán király kormánya valami 
elhamarkodó!I lépésre ragadhatná magát, sajnos, 
nagyon is jogosul!. Misben tegnap az a hír volt el- 
i'i'jfdvc. In így a király holnap maiiilcsztumot lóg 
s/erli néphez kibocsátani, napi parancsban 
azt is jelentve, hogy a hadsereg fölöli a l'óvezénv- 

lf,|,': ;,,v,,|ln 1 ll".-y :< lüilar átlépésé! el lógja ren­
delni. Vájjon a szerb csapatok 'I örökország vagy 

Due.'.i; ni eii1 n lógnak c vonulni, az még teljesen hi- 
zerividan. Az-mhaii a szeri, kormánynak foly­
tonos panaszai halárkerülcleinck emigráns ban-

a
egvutlal

Az osztrák 1886. évi költségvetés.
Becs ukl I 1. A l.vpxi-diiliitz mai üléséhen |)nna- 

jevszki |i,:iziigviimii-ztci- l.'flerjvsztetle az iKHii-ik évre 
sz' !'i kuli-égvclé I i liiiiánvzalol, előadta expozéjiit, mulv- 
nek l'vtélvlci a kövella-zők':

Az élőnányznll knli.súgi-k
<>--zege 1."iSl’.TIU forint 

a fedezel ŰIMI.'.t:t!t.788 » 
s igv a <lelicz.il 11042,922 - 

Azl a kij,-li-nli:.-l, hogy a <lcli< zit r*nk hat millió, a 
ház nagy id-zússi l |oga<lla.

A laiiii-z!<t i'znl.iii a luivi'lkvzükel adla elő :
Az IMhú-iki ixIc zulu pénz.iigxI lmxi'niy ő2u.198,772 

•'•la! irányozla el<i a szükségletet 'és ez az 18Ső. in.'irez 
:,l éii HK'g-zav.izoll püllutelli'l cgyiiU ő-JOgii 1.772 f,t 
voll- A leilezel ö(lí.!l(il,.íilő frlra lévén előirányozva 
lu.2/9,277 Irinyi hiány mutatkozott. Az 188(5-ra elő­
irányzott hinntj c szerint S.GSOJőő frttal cseké­
lyebb az l88*)-rc megálln|iilolt hiánvnál.

_Az 1880-iki sziiksegletbiil 4ö/,l.l9t>,;187 fit a rendes és 
40.080,979 Irt n rendkívüli szükséglet; a fedezetet ké­
pező üli li 111 lit rendes és 109)70,089 fit rendkívüli
bevetek A rendes kiadások !88ö-höz képest 2.772,080 
Irllal csökkentek, inig a rendes bevételek 1.798.809 fit 
szaporodást mutálnák.

Az 1880-iki rendes bevételek a rendes kiailásoklioz 
kejie-t 22.9/2.702 lóriul felesleget mutatnak fel, és ez 
li-dezi nagyobb részét anm kiadásoknak, melyek a rend­
kívüli kiadások közt számoltatnak el, de természetük­
nél fogva évről-évro ismétlődnek, minők pl. a ma-as 
építkezések, ut és vizépilkezések, lólvószubályozások 
a lioszmaban, llerezegovinában s a l.im-vidékén levő 
csapatok remlkivüli szükségletei, az államvasuti üzem 
rendkívüli sziis.iglctc. A közösiigvi budget remlkivüli 
letelei. ugy mint az előbbi évekbün az osztrák 
ben, a rendes költségvetésbe vételnek lel.

I'.zok előrebocsátása illán a pénzügyminiszter áttér 
részletekre és első sorban a kiadási " 
legeli.

A föhljavilási alapot illető 150,782 frlnvi
IT“,, l"“!1 ilz D'óű-re megszavazolt kiadások 
1)2(7.08,TU!)') Irha rúgnak, n.ig a jelen költségvetésben 
eJoirmiyzotl szükséglet Ó13.5H2.710 forint: ez tehát 
().i)01,280 írttal Kedvezőbb.

A közös kiadásokhoz való járniuk ugv állapilta- 
!;> t meg, hogy a vámbevéleli felesleg és a Illővel jövc- 
dUnu aiInja a legutoboi év tényleges crcdménvénck 
megfelelő összegben vétetlek fel, a közös kiadások pe- 
<l|g egyelőre ■ mintán be kell várni, hogy a közös 
txoll-egxctes a ilelegm-ziók elé terjesztessék, az 1.885-ro 
megszavazott összegben iránvoztatnak «•Ifi. Az 1880-diki 
közös kiállásokhoz való járulékot illetőleg a következő 
számítás telelett. Az 1884. november 18-án szenlesilett 
dua.-giiezmnális határozatok I. pontja szerint a közös 
linzlai'as összes l8S5-diki .szükséglete 118.077,HUU ló- 
nnlban állapiltalolt meg. Kbből levonallak a vámbevé- 
U'lck, melyek a kezelési költsége!;, a fogvaszlfisi adií- 
reslitucziok -'s a szerajevói kormánynál; adumló vám- 
atalany leutesc után 25.914,132 fi lot lesznek és Így

budget-

áltér a 
öirányzatol fej-

álfuló létei

marad összesen 90.163.498 frl, a melynek 68'i/1o0/o-ka 
(az osztrák quota) 81.852,199 fit vétetett fel egyelőre 
c ezimen való szükségletnek, a Boszniában, Ilerczego- 
vinában és a Lim-vidéken álló csapatok rendkívüli szük­
séglete ugy mint 1885-ben 4.398,950 írttal irányoztn- 
lolt elő.

A bcliu/i/mijiisztcrium előirányzata 238,018 forint 
kiadás-löbbielet mutat fel, mely kizárólag vizi ópilkezé- 
sekro igényellelik, miután ill a felső-ausztriai, csehországi 
és gácsor.szági folyószabályozások körűi fokozott tevé­
kenység válik sziisúgessé.

A honvédelmi miniszteri um 150,812 frtnyi ki­
adás-többlete túlnyomó részben a lovasságnak az uj szer­
vezd értelmében való kiegészitéso állal idéztetett elő.

A vallás- és közoktatásügyi minisztérium, 
97,559 fvtlal többel irányoz elő, mint 1885-re. Mig ezen 
ressort központi kiadásai 11,247 írttal, a közoktatásügy 
szükségletéi pedig 208,953 írttal csekélyebbek mint az 
előző évben, a vallásügyi előirányzat 315,759 frtnyi ki- 
adá-i többletet mulat lel, a kalh. lelkészek dolácziójáról 
szóló 1885. ápril 18-iki törvény folytán. Az említeti költ­
ségvetés rendkívüli tételei az előző évhez képest 809,874 
lóriul csökkenést mutatnak fel, mig a rendes kiadások 
•102,121 írttal magasabbak, a mi jobbára az ipari isko­
láztatás intézeteinek fejlesztése és kiterjesztése állal indo­
kolhatott : nagy mérvben emelkedtek továbbá a fő- és 
középtanodák kiadásai, a hallgatók folytonos növekedése, 
továbbá ama körülmény folytán, hogy ily intézetek állami 
kezelésbe mentek ál, és az utóbbi években alapított ily 
tanodák tovább fejlesztettek,

A pénzügyminisztérium sziiséglete az előző év­
hez képest 7.897,243 Irt. csökkenést mutat fel, mely fő­
leg az előreláthatólag csekélyebb ezukorlcrmclósné! és 
az ezzel összefüggésben levő czukorkivileli csökkenés­
nek tulajdonítandó, melynek folytán a ezukorfogyasztási 
adőrcsliliicziók 7 millió forinttal kevesebbre irányozlatlak 
elő, mint az előző évben. Miután a pálinkareslitucziók 
is csekélyebb összegben vétettek lel, a vámjövedéki 
szükséglet egészben véve 7.087,400 írttal kevesebbre 
irányozhatott elő, mint 1885-ben. Jelentékeny, és íredig 
7.228.500 frtnyi kiadási csökkenést mulat fel ti fogyasz­
tási adók fejezete, miután a ezukoradó restituczió feletti 
elszámolás folytán Magyarországrak visszatérilendö té­
telek előreláthatólag 2.031,100 forinttal csekélyebbek 
lesznek, és az illelékvisszaíizelések is a ezukortermesz- 
tcsnél az üzleti zavarok folytán jelentékenyen csekélyebb 
összegben vétettek fel.

A.miniszter hangsúlyozza, hogy az igy említett ki­
adási csökkenések nem képeznek valóságos teherköny- 
nycbbilcsl, inert azokkal a ezukoradúból való brutto- 
bevételeknél megfelelő csökkenés áll szemben. Miután 
ezen fedezeti tétel száma és a visszatérítések összege 
ugy vannak szabályozva, hogy a szóban levő adónak 
az 1880. június J8-ki törvény által megállapított tiszta 
jövedelme marad fen. mely az 1885 tí-ki évre 12 mil­
lió forinttal irányozlalik elő. A dohányjövedék szükség­
létének 800,1 iO filial való emelkedése összefügg a nö­
vekedő forgalommal és az ezen kedvező viszonyoknak 
megfelelő nagyobb bevásárlások állal okoztatik.

A kereskedelmi minisztérium 1886. övi költség­
vetési előirányzatának az 1885-kivel való összehasonlí­
tása - zéljából le kell vonni az utóbbiból 800,000 frlot, 
a moly összeg a pilsen-prieseni vasul kamatozása és 
törlesztése fejében tizet lelett, ex jelenleg az államadós­
ság költségvetésébe van beállítva. Ha ezt ügyeimen ki- 
viil hagyjuk, akkor a kereskedelmi táreza kevesebb 
szükséglete 1.579,654 frl, a mi főleg a vasútépítés ki­
sebb kiadásaiban leli magyarázatát, ezen a ezimen a 
szükséglet 4.787,213 frttal kevesebb, mivel az arlbergi 
vasútra és a galicziui trimsversalis vasútra már csak 
csekély rész le Ili/.elések eszközlcndök. Továbbá elesnek a 
múlt évben magánvasulak építésére fordított scgélyezé- 
sek és a bregenzi gőzkomp költségei.

A push,, és távivá ügy szükséglete 861,991 frttal 
emelkedett, a mi a forgalom nagyobbodása állal niagva- 
rázlahk. Ha a bevételi lobbiul csak 721,890 frl. és igya 
szükségleli többlelet nem fedezi teljesen, ennek az az 
oka, hogy az 1885-iki előirányzatba fölveit rendkívüli 
fedezeli lélel visszatérítése a poslatakarékpénzlári hiva­
tal egy előlegének 177,1110 Irllal, többé nem szerepel.

,1 postatakarékpénztári hivatal szükséglete 156 
ezer 900 filial nagyobb, a mi szintén az üzlet nagyob­
bodása által magvarázlatik és ezen kiadási többletet 
nevezetesen fölülmúlja a bevételi többlet, t. i. 600,000 
forinttal.

Az állami vasutak főigazgatósága alatt álló 
vasutak szükségleli többlete 3.044,000 írt. a mivel szem­
ben a bevéteh többlet J.920,330 fit, ugy, hogy ill a 
hiány 1.123,670 forint. K kedvezőtlen eredménynek az 
az. oka, hogy az utóbbi években szerzett vonalokon je­
lentékeny befektetésekre van szükség, a minek követ­
keztében a rendkívüli szükséglet 784,680 írttal nagyobb, 
mint a múlt évben.

.z földmi vetési miniszterinm előirányzata 53,401 
frttal magasabb, mint 1885-re. A magasabb szükséglet 
magyarázata a bányamüvek több szükséglete, a mi 
98,056 forintra mg; ennek oka az 1886-ra kilátásba 
veit nagyobb termelés, különösen a przibrami bánya­
műnél.

Az igazságiigyminiszterium költségvetése a múlt 
evhez képest 54.173 írttal magasabb, főleg, mert az 
építkezésekre több szükségeltetik.

. / nyugdijak előirányzata az illelékelőirás és a ke­
zelési eredmények tekintetbevétele következtében 348,661 
filial emeltetett. K czim már évek óta -emelkedő irány­
zatot mulat, mivel a nyugdijak kedvezőbben szabatnak 
meg és a nyugdijjogosultak száma emelkedik.

közlekedési vállalatok szubvencziója 612,824 
frttal nagyobb, mivel a garantirozolt vasutak legtöbbjei­
nél az utóbbi tényleges eredmények következtében ked­
vezőbb üzlelorodinényre kell számítani. Lényegesen 
emelkedett a szükséglet a lemborg-czernovitzí vasútnál 
3iü,000 frttal, az osztrák északnyugati vasútnál 312,000 
írttal, a magyar-galicziai vasútnál 271,600 frttal, az Al- 
brncl.l-vasulnál 115,580 frttal. Csökkent a kamatbiztosi- 
tek szükséglet a dél-északnémet összekötő vasútnál a 
melynél 169,000 frttal vétetett kevesebb fel, mint a mull 
évben.

Az államadósságok tételeit szaporítja a pilsen prizeni 
vasul elsőbbségi kötvényei, s a visszatérítési összegek 
kamatai, melyek azonban az államadósságokat nem nö­
veli!;, minthogy azok már a megelőző évben fölvétettek 
a keresk. minisztérium költségvetésébe, s azok csak 
annyiban vétették át, amennyiben megváltozóit jogi kö­
rülményeknél fogva azok kifizetése máshová iartozik 
Ha összehasonlítás ezéljából az 1885-iki köllsé-veléssci 
eltekintünk a megjelölt kiadási tételektől, mclvek össze­
sen 799,(m2 fiira rúgnak, akkor az államadósság 482,766 
:ll.la, "»Byobbnak tűnik föl, mint a minő az clülerjesz-

Az «álalános pénztári igazgatói» fejezete alatt összo- 
foglall fedezeti tételek közül a «különféle járulékok» és 
«az allam visszafizetendő aktiv követelései» jelentékeny 
változást, tüntetnek fel, a mint ez természetes is eme 
bevételek esetleges jellegénél fogva. Az. előbbi tétel 
296,048 frttal alacsonyabb, az utóbbi 175,241 Irllal 
magasabban van előirányozva. A liadmcntcsségi dijak 
100.000 filial magasabban voltak felvehetők, van ezen­
kívül egy uj fedezeti lélel: «bovélel az uj rézváltópén/.ck 
vereteséből» 400,000 írttal, ugy hogy az álalános pénz­
tári igazgatás összfedezete sokkal kedvezőbben alakul, 
mint tavaly.

Az egyenes adók 2.107,000 frttal magasabb ösz- 
szeggcl vannak felvéve, mert a legutóbbi évek tényleges 
eredményei az itt tekintetbe jövő összes adónemek ma­
gasabb előirányzatát teszik lehetővé. Legjelentékenyebb 
az előirányzat felemelése a földadónál — 700.000 frt,
— a házbéradónál — 564,000 frl, — a kereseti adónál
— 260,000 frt — és a jövedelmi adónál 470,000 frt. 
A földadó tekintetében a miniszter megjegyzi, hogy az 
eddigi eredmények alapján az 1886-ra 31.668,009 írttal, 
vagyis az 1885-iki előirányzattal szemben 1.018,009 fo­
rinttal magasabban volt volna előirányozható. Ha ugyanis 
az 1885-10 előirt földadóösszeghez hozzászámillatik az 
I88li-ban az 1881. június 7-iki törvény alapján előírásra 
került negyedik tizede a hátralékos adóemelésnek, akkor 
az 1886-ra várható előírás 35.307,387 írtra emelkedik. 
Közönséges leírásokra elemi csapások alkalmából slb. 
esik 639,374 frl, marad tehát 34.668,009 frt, a melynek 
befolyására rendes körülmények közölt számítani lehet. 
A viszonyok számbavétele mellett azonban ez összegből 
még leiraton 3.17,900 frl, minek folytán 34.:;50.10!J frt 
vagy kerekösszeg hen 31.350,000 írt marad előirányozva 
1886-ra.

A vámjövedék felemelése 126,965 filial a beviteli 
vámoknál várható 500,000 frlnvi csökkenés daczára 
azért történt, mert az ezüstben történendő fizetéseknél 
a felpenz 28% az idei 20% beíveli. A sójövedék bevé­
telei 169.500 írttal, a dohányjövedéké L258.000 frttal 
lettek magasabban előirányozva a legutóbbi eszicndők 
tapasztalatai és a jelenlegi kelcndüscgi viszonyok tekin­
tetbe vételével.

llasonlag a mull évi kezelési eredmények alapján a 
bélyegjövedék 200.000 forinttal magasabban iránvozla- 
tolt elő.

hzen és más kevésbé tetemes több előirányzat folytán 
a ezukoradó apadása állal az összfcdczelhnn előidézett 
jövedelmi kevosblet 1.519,368 frlra redukáltatik a pénz­
ügyminiszteri lárczában.

A kereskedelmi minisztérium tárezájánál a fedezet 
3.207,597 frttal magasabban irányozlalik elő a mull év­
hez képest, a mi a posta es lávirdán.d. a po-la í.ika- 
rékpenzláii hivatalnál <"•- a vasuii ii/.!einé| előállón -;s 
mar cmlilelt luhh bevételnek tnlajdoinlaniló.

Az IH85-ben hcallilolt leflezeli télid, «a pils<-n-l;lal- 
laii-ei-ensleini vonal liszlnjöve leimében netto ré-zesiilés • 
ch'aett, ellenben a l'c.-ieliiKtn I oászav <-<aki va-nlt.il az. 
1885-k <-\i szepl. li-iki törvénv szerint kötött xzerző/lés 
alapján az állam bárnmlasi jogának elliál.i /.la a<:rt a 
llon«lorf-jedlcc-g;tn lerudorf-nian heggi <"•-, odnrberg-poro.-z 
határ va-uli vonalakat illetőleg egy 1311.732 fi tini m 
tétel vételeit föl.

Az egyenes és közvetett adók pénztári eredménye 
a folyó év első nyolez hónapjában, eltekintve a konlin- 
gál! eznkoradölól <;s a vámbevételektől, mely utóbbiak a 
közös allami pénztárba folynak, a mull év megfelelő 
szakához képest 3.688,362 frttal kedvezőbbnek mutatko­
zik. I'.z összegből 1.220.706 frt az egyenes adókra esik, 
meg pedig e bevételi többlet valamennyi adónemre kiterjed.

A közvetett adók közül effektiv többletei mulatnak : 
a fogyasztási adó 1.581.152 írttal, a dohány jövedék 
679,878 írttal, a bélyegjövedék - 3-1-3,211 irllal; ezzel 
szemben a sújövcdéknél előállott. 585.337 frtnyi több- 
bcx'elel nem lekinllvlö egész összegében az |885-j|; 
eredményének, minthogy körülbelül Dk.oimi frtnyi löbb- 
bcvélvl a mull évi kezelésre folvt he, és egv 4:!o,0(n) 
frlnvi különbözei az nszlrák államvasutak l'öigazgalö.'á- 
gának szálliloll sóin-nnyiség pé-nzheli rgyr-nérlél;én<'k 
előzetes bozzás/.ámilásán alapszik. Csupán 67,000 frlnvi 
összeg az, mely a lözü.-ó rendes áron történt nagyohb- 
mervii eladásábiil befolyt.

A dohánygyártásnál mulalkozó 1.985.978 forintnyi ki­
sebb-kiadás nem tekinlbelő meglakarilásnak, mert á kül­
földi levelek bexá-arla ára f-ziik.a ges összegek nem min­
den évben adatnak ki ugyanazon időben és elön lálhaló, 
hogy ezen kisebb szükséglet a következő hónapokban el 
fog tűnni,

Kmlitésremélló kedvezőtlen eredmények csak a jog- 
illetékeknél és dijaknál mutatkozik 1.363.085, a loUo 
jövedéknél 1.313,023 írttal.

A mondottakból kiderül, az egyenes adóknál és né­
mely illetékeknél, eltekintve a doliánvgváriásnál mutat­
kozó szükségleti koyesebblctlöl, ->>milliónyi effek­
tiv több bevétel éretett el, mely összeg nénielv bevé­
teli águknál előállott bevételi hátramaradás által egy 
milliónál nagyobb összegre redukálódik.

Ha tehát, igy folytatja a miniszter, ama czélból, hogy 
az állam pénzügyi hclyczclének igazi képét megismerjük, 
és az államháztartás "rendes kezelésének eredményeit 
konstatálhassuk, azt a modal alkalmazzuk, melvet a 
képviselőház budgot-bizotlsága, a folyó évi előirányzat 
tárgyalása alkalmával ez évi február' 20-diki jelentése 
szerint alkalmazott, a következő eredményre jutunk : A 
bizottság az eredetileg 15.070,662 írtra tett kcvesblelböl, 
mely azonban a póthitelek következtében 15.273,277 
irtva helyesbítendő, a következő összegeket hozta levo­
násba :

ÚJDONSÁGOK.
— oki. I f,

— «S'“rínálifi hírek. Dr. Vauié,■ Tivadar iga^- 
ságügyininiszkT meleg hangú levelet intézett a kir. 
kúria bírói kávához, megköszönve azt a részvétét 
mely neje elhunyta alkalmából irányúban nyilvá­
nult. ./b-. Torán,j Fcrcnczcl. a nemzeti színház 
egyik derék orvosát, tegnap habilitálták az egyete­
men magántanárrá; a gyermek-gvőgyászalbhl lőtt 
előadásokat tartani. - Dr. Klamarik Jams mi­
niszteri osztálytanácsos e hónap 12-dikén ‘'Va!mó­
ron járt s megvizsgálva a kir. kalh. főgimnáziumot 
Nagy-Hányára, majd pedig Debreczcnbc utazott. - 
Bismarck herezeg megküldte arezképél az éjszak- 
amerikai Kgyesüll-Áliániok elnökének, ki viszont a 
saját arczképcvel fog kedveskedni a német kanezel- 
lárnak.

— A walesi herezog Béosbcn. I’egnap <lélután egy
órakor, mi alatt a herezeg sir Paget Ágost angol nagy­
köveinél villásrcggelizolt, Albrecht fönorczeg az angol 
trónörökös szállására hajtatott, hogy nála látogatást te­
gyen. Minthogy azonban a trónörökös nem volt otthon, 
a föherczeg otthagyta a ncxjngyét. Délután a walesi hrr- 
i'zpr sétál, tett a városban, megnézett több nagy üzletet, 
s nagyobb bevásárlásokat lett. lisle jelen voll a Karl- 
Ihealcr előállásán. A herezeg nem az udvari páholyban, 
liánom, inkognitójának mngfclclöleg, egy földszinti ma­
gán páholyban volt. Kitűnően mulatott az előadott «Wal- 
zerknnigii czim i bohózaton. A darab végéig nem 
hagyta <>l páholyát. A szereplőknek ismételten a legélén­
kebb lelszésnyilvániláiokkal adózott <"■-, rendkivul <1- 
isinertíleg nyilatkozott S<-lixveighofer es S'-hxvarz ki-- 
a-'-zony játiikam!. M i délben a király megl.iio» eta 
a xvaie-i licn /.egcl, szállásán. 12 óra 13 pén zkor érke­
zett meg ő felség,.- ITe- - r -/.árny-eg-d l.ncreli'-lien. 
uralkodót az elővsarnoklian a szemközt siet i Tce='hlo 
angol ezredi-- fogadta ';s bevezette a ln>nörnk--s lakosz- 
lály.'iha. Kőnek bejáratánál ndxözölie a királyt a herezeg. 
Körülbelül busz perczig ulöz.útt a !;i;ály a" trónörnko«- 
ncl s aztán xisszaliajlalott a Inirgba, boxa a walesi 
bcrczeg is csakhamar megérkezett, hogy a látogatást 
viszonozza. — l'élegykov Károly Lajos föherczeg, íöud- 
varmcstero kisórctéhen hajtatott a xvale-i herezog szál­
lása elé s névjegyét hagyta ott. Az angol trónörökös 
péntekig meghosszabbítja Becsben való tartózkodását; 
ma este Esterházy herezeg vendége volt a Joekov- 
klubban.

A trónörökös könyve. A jövő bél folvamán egy 
millió ^ példányban fog megjelenni Hécsben a trónörökös 
nagy irodalmi müvének tervezete, mely az Öaegise alatt 
lát napvilágot c czim alatt: «Az osztrák-magyar mon­
archia Írásban és képben.» A miitatványfüzel 8 nyomta­
tói! oldalból fog ál la ni s tartalmaz egy egész csomó mű­
vészi kivitelű rajzol. A terjedelmes nagy mii első füzete 
az eddigi terv szerint a jövő hóban jelenik meg, épen 
a karácsonyi könyvpiac/, idejére. A mii két nyelven, ma­
gyarul és németül van szerkesztve, melynek német ki­
adásából az első füzetek 100,000 példányban jelen­
nek meg. Az első füzet tartalma les/, egy előszó és 
Ausztria hegy- és vízrajza. A bevezető "részt Rudolf 
trónörökös irta, s Ausztria-Magyarországot dicsőid benne. 
A mi a nagy mii egyes fejezeteinek íróit illeti, azok 
nevei a borítékon lesznek láthatók, hogy az. olvasmá­
nyok folytonossága megszakítást ne szenvedjen. Az írói 
liszteleldijak a trónörökös határozott kívánságára egy­
formák lesznek; minden író 60 frlot kap egy nyom­
tatott ivérl.

tett költségvetés.
A többlet leginkább a Reiclisrathban képviselt király­

ságok es tartományok adósságainak kamataiból áll, moly 
ez ev marcz. 26-ilxán hozott pénzügyi törvénynyel en­
gedélyezett papirjaradűk emissziója 404,040 frt, az arany 
Lé<l°Jlnn non“?’TA> fl',mitAsa fo|yK«n beállott veszte- 
silöííl’ frt ’ Ugy’ ingy C t6lC,ck fo|y|i-m a többlet

Jelentékeny és pedig 243,514 frttal magasabb az ál­
lamadósság törlesztési szükséglete, melynél a visszatize- 
lésre jutó összegek, az 1866-ki tervezet szerint különö­
sen az 1860-ilu sorsjáték kölcsönnél jclcnlőkonyen na­
gyobbak, inint a folyó évben. Ellenben az államadóssá­
gok kamatai, daczára az 1885-iki törlesztési össze« 
megnagyobbodott kamatlábjának, 271,998 Irllal kisebbc- 
dett, minthogy a névleges jelzálogutalványok kamatai a 
kamatláb leszállítása folytán 500,000 frttal csökkentek 

A fedezetekre ' "A fedezetekre áttérve megjegyzi a miniszter, hogy az
SÍS , il lf">iyal,ás i,lau I(!VŐ előterjesztésben 
501,939,788 Irha rúg, mely az 1885-iki fedezet előter­
jesztésével szemben, a már cmlilelt, s 
kiülendő melioraczionális alap 150,782 
501.810,713 forintot tesz ki, 2.129.075 

A miniszter kiemeli a bel-, kultusz-

1. A vasulépilésck költségei (beleértve az állam 
rászedelésél a mngán-vasutak tőkebeszerzésében és a 
güzkomp költségeit) 13.005,000 forint. 2. Nagyobb 
vasúti telepek Calicziáhan 370,000 frt. 3. Monumentális 
építkezések 1.005,000 frl. Összesen 14.38000 frt. Ennek 
folytán a folyó kezelés kcvcsbletn 893,277 írtra ni«. 
Minthogy azonban némely rendkívüli bevételi tételek és 
pedig a) az országos járulékokból és a vasntépitésekből 
való bevételek 273,000 írttal, b) az állam részesedése a 
pilsen-klatlau-eiscnsleini vasul liszlajövcdelmében 907 828 
filial tekintetbe veendők voltak, it kérdéses kevesbfet 
2.074,105 forintra emelkedik. Ila most hasonló módon 
vizsgáljuk a remles kazcli's előirányzat szerinti mérlegét 
1886-ra és itt csak azon tételek llagvalnak ki, mclxx-k 
vagy helnklelésckrc vonatkoznak, vagv más okhól kivé­
teles természetűek, akkor következő "összegek eliminá- 
landök : I. vasúti épitkezések 7.392,787 fii 2. Sinlera- 
kás (irybon és lij-Samlelz közt (egv befektetés, mely 
tekintette! a nagy költségre, a nagy vasuii épitkezések 
katcgiinájába tartozik) 700,000 frl. 3. A 
mentális épitkezések köll;é«ei i00 8 ’3 fina 
8:193,610 frl.

Ez összegből azonban két mulkivüli fedezeti lé­
te! levonatik és pedig „) az országos járulék vasúté,,i- 
h-sn; í./o,000 Irt vs b) a l’onlinanrl északi vasul járn­
om a visszaharamlá«! jog elhalasztására nénielv vona- 

hikra vonatkozólag 1.31 í,732 1,1. A kezelési kévesbh-l 
mcgallapitasára kihagyandó összeg lesz tehát 6 903 878 
forintot.
, ,^,hÍ^raz^szk^c,?hnn lp‘:z- mint főnnel,!, cinli- 
eltiik, 6. '4w,9‘_l Irt. Az JH.SO-iki rendes kezelésen 

bein lehal kovcshlel nincs, sőt inkább 26,1.956 fnnvi 
többlet.

mnnu-
ö-szesen

jesztesevcl szemben, a inár cmlilelt, s Ibi vő tétclüMc-

Irtlól eltekintve 
írttal magasabb.

.... , , ... . - - ......... ... és honvédelmi
minisztériumok költségvetéseinek nagyobb vagy kisebb 
fedezéseit, ai áttér a pénziigyminiszlerinmra. Ennél a fo-
íö|aSn oh nnn tre!?l?b,fi" j"i«n««$keny különbség merült 
tol, li.OI 1,000 filial kevesebb, mert azokat a kedvezőbb
adatokat, a miket a sor na az ásványolaj megadóztatása 
foliTiiifal, mennyire folulmtilpt a ezukoradó csökkenése 
mely.'1 (’ /.IHJHH) frlhan kellett megállapítani. A ezukor- 
aőo «.-sokkenősére nézve megjegyzi a miniszter, hogy o 
hianx csa'x az ado bruit.,jövedelmére vonatkozik, a biz­
tosító t liszlajőv,.delem azonban ezáltal érintve nincs 
. clonfokeny hiány mutatkozik c/.enkiviil a jr,«Ü!>vlolck
^í'u'nnlv'1 rllÍk?mÓ1, meh'ck U kgUjahhi dilalok SZC- 
nnl doO.OÖ-J írttal voltak h-jnbb szállilandók.

őhlié válik, ha 
ajjavitási alap 

a
esetleg 
a mely

Ez eredmény egyrészről még kedv 
egy további rendkívüli kiadásTlétel, i 
évi járuléka 500,1 KID Irt tekintetbe." vételik, melyre 
költségvetési bizottság emlitcll. jelentésében, mint 
szintén kombináczión kiviil cső létclic utalt s 
két szempontból alkalmas a kihagyásra, először a) mert 
valóban remlkmili. bizonyos számú évekre korlátolt ki­
adás, azután h) mert csak részben mondható az állam- 
vagyon kevoslnlescnek, miután az alap jclontékenv része 
kölcsönök adasara lordillalik, melyek ismét visszafolynak 
az alapba, s továbbra is az alap czéljaira fordilhalók. 
Másrészt nem hagyható on,files nélkül, Imgv e beveze- 
esben elommyzoU ö|szükségiolhen a közös államház- 

l.ii las .szükséglété egyelőre azon összeggel, melv 1885-re 
engedélyezve volt van beállilva és l.ogy a dvicgáczhtk 
l)-,l I,esőbb mcg.llhl, ,tan,ló s/.:",!;-égtet beállil.i a a ../,<- 
!""k t;al,f?z.i-ai l„g,.t maga ut. i \.,nni. A mi a p,-n •- 
ügyi törvény torzóiét fllcli, az a változott számokig
<- "i'l'dnaig ugyanazon módon x,,n -z.,-i!.--zlve, mi-' a 

ex t-li |,I-I1ZII;[X | lörv, If i-, \ kevc-blel iv,t<
■' j-1™

• ■' " "VU !nrv. -, av.i-lai > ,|;
ziKlxc '"ilylm ben pce/.l.m .el „...nt-i,/ |,..|,w,.i;i|ll

a ■' ••'-'■""un-l c-z.al.i -., .1 aha! u.-g |585 bni
SKfitf1,' m.s>.m ml.,, „g"
1 Ti Ifccb-r.i liilclnnivule. -c m válik ; zuk v 4-

íz mail fut.sir a nemzeti fensz inában. 
A nemzeti kii.-ziiiu lenneiheu ma este f.-nyes t.ir- 
sa.-ág gyűlt <• -:;e uzegyiptomi volt kclive ti telel, e. 
1 o'ól Aivii'íi.-.sy (iyiiiit és bán, A'-z -l H'-’a meghív,i- 
.•ara megjelent az exl-mdive (iával, Ibrahim hovezec- 
gel. tovuh!,;t Halit pasával, a xnll egyiptomi had­
ügyminiszterrel, es fit'. Ibrahim eleiidivel. a volt al- 
király lestnrvosaval, hogy i<\szl vogveu'-k a fnnvs 
lakomán, melyet hám A<-;:oI H'da rendezett. Az el",, -J 
nnlsVi emeleti fényesen kivil.igiloll eilerevnben volt ev 
mintegy hol vénén véltek.-roll részt: többek közt: Hvn- 
ganza herezog. Liechtenstein <m Lohkoxvitz berezegek, 
grol Andrássy t iyiilu.gnil Kliiien-llédcrvar-' hm val ban. 
Feridun bei. Szapary (ívnia penzügymini.-zter, gmf 
Szapáry (léza.grúl Zii-by Jenő. gmf HuMhyany Elemei-, 
gróf Szl.iruy .iános, gróf Kminiiz. «!-<,f Kin.-ky, gróf 
Stallberg, haró Ac/é! Hála, báró íh-hlrilz Zsigmnnd, 
bán) Orczy (Elek. gróf Trattenbcrg, gnü Degen leld. 
gróf Esterházy Móricz főispán, gmf l’ejaescvics. gmf 
Zichy Aulai, gróf Teleki József, gróf Hédiién, Yain- 
béry Annin, laiczenhai lier Dal. i'ulay Kornél, dr. 
Usatáry Lajos és mások. Ebéd "alatt az ud­
varban katonazene játszott. A menü következő 
volt: Hűit rés d Ost ende. Dotage, Consommes 
mix quenelles dc faisan. Doison, Eruits sau- 
monnes, Sau<;o Hoinard. Hélevce, Dieee dc hoeuf 
a la (iodard, Legumes. Arliehaux á la erf-mo, Ibi-- 
lis, Saladé, Enlremcl, Hőmbe á I'Orienialc, Dalisse- 
ric variéc, Emits assorlies, Erumagc. Az aszlallon 
Izmail pasa foglalt helyei, tőle jobbra a braganzai 
herczeg és Ibrahim herezeg, balra pedig Andrassv 
(<yula gr. és Halil pasa üllek. Ebéd alatt nem mondtak 
felköszöntőket, de annál élénkebben folyt a társalgás 
ebed közben és a vörös teremben, hova a társas,,« 
ebéd után vonult. A volt. alkirály hosszasan társalgóit 
grúl Andrássy (Ivillával és gróf Szapáry (Aulával 
Iranczia nyelven, Vámbéry Árminnal pedig majd mas- 
lel era hosszal török nyelven. Izmail pasa les ben 
kissé megtörtnek látszik és tekintete, mikor mások 
szavára figyel, bágyadt, dc azonnal megélénkül, mi- 
lielyt megszólal, szemei tűzzel égnek, egész ar.-za 
elénk kifejezést ölt és különösen mikor Egvipiomm! 
szol. a zömök alak fölcgyoncsedik, hangja meger,,- 
södik és léingoh) hazaszeretete ékes szavakban mer 
kilnjczcsl. A volt kedivét meglepte fővárosunk ;-zep- 
sége és elragadtatva nyilatkozott felőle. A szom­
szédságában ülő egyik magvar főurnak azt mondta: 
"A magyar főváros" fekvéséhez csak Nápolyét h.t- 
Honlilhalnám és önöknél csak a tenger hiányzik, 
hogy fővárosuk páratlan legyen. A mi pedig Hudap. I 
szépségéi.illeti, bejártam Európának sok nagy varos :!, 
ile egyetlen egy sem lelt rám harmonikus szén: , - 
gvvel oly kellemes benyomást, mint líinlíipe-!*-, * \ 
kiállításról is nagyon kedvezően nyilatkozott: a mai 
délutáni a kiállítás területen töltötte, több pavilion!, 
meglátogatott, és különösen a kólóti pavilion kötötte, 
le figyelmét eredeti berendezésével és egvutlal 
megígérte, liogv holnap délelőtt isméi el lóg jönni.
A kiállítás nagyon meglepte öl. Magyarország ipa­
rát és mezőgazdaságát eddig nagyon kezdetlegesnek 
tartotta, de az, a mit a kiáliÜásnn látott, arról 
győzte őt meg, hogy Magyarország a kullurállamnk 
sorában tekintélyes helyet foglal cl. Izmail pasa saj­
nálkozásának adóit kifejezési a fölöli, hogy mar 
előbb nem hilogalolt el Htulapcslrc, de miután a 
magyar fővárost megismerte és azl lalálla, Imgv l;üm- 
ílösen az idegen nagyon jól találja itt maga!, mos 
igerle, hogy közel jövőben újra el fog jönni hosz- 
szabb időre. A kedivo élénken tudakozódon, az illeni 
társadalmi élei lelől és ttzl mondta: «Azt hiszem, 
hogy különösen a keletiek könnyen szoknak a magyar 
társadalomhoz, mely szokásaira, jellemére nézve legin­
kább Idei meg az övéiknek.» A nemzeti kaszinó vörös 
termében nagyon érdekes politikai beszélgetés folvt. 
Első sorban természetesen a bolgár forradalom ke­
rüli szoba; a társaság egyik tagja azl a kérdést 
intézte a volt kedivéhez, hogy miként vélekedik a 
Balkán félszigeten újabban hokövclkezelt bonyodal­
makról? Izmail pasa erre igy válaszolt: «Azon 
meggyőződésem az, hogy Európában félreismerik 
I örükország erejét ; ma már senki sem bízik benne 

es azt. hiszik, hogy végleges feldarabolása már csak 
tdo kérdésé. Erre én csak azt. mondhatom, liogv 
Törökország egymagában erősebb, mint valamennyi 
többi Balkán állam együttvéve. Hagynák csak az 
euróoai nagyhatalmak Törökországot" és az apróbb
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Iialiillan lüzbon égtük.
Jioseűotl. az iilnlsó 
í'/aili. aiv/a sápadt loll vs alakja vi.- 
; xvl.vbu. -Majd a társaság úgy másik 
indi.sk! tf kérdést intézte hozzá, la

államokul magukra. majd niuglátnúk. liugv Török- 
cm zu- valamennyit levőmé! f)v a dolog, saj- 

áH- lil"'V mo vajmi kovés kilátás 
zömei az imént még mcgfog- 
aívza lángolt, alakja fölugye- 
szavakra tekintete ismét Lá- 

ilianyatlolt 
tagja azt az

.....i. liogv miképon vélo-
koii.k Egyiptom jelen helyzoiérül V Az vxkodive 
erre a következő érdekes nyilatkozatul tolle : «Egvip- 
t"m il,llll'r- mig én uralkodtam léiül le, szépen'lej- 
lódul!, mezőgazdasága gyarapodoll. szellemi élele 
l-*n..llileln«.-k indult és országomban európai kuliura 
kezdőit meghonosodni. Az állampénztár tele volt. 
*' mit il“ hizonyil legjoMun, hogy ily tele ;il- 
lapalhan hagytam libidómra. De "az európai 
halnlmnknak nem lelszelt a dolgoknak ily ál­
lapok.: azl mondták, hogy rendel kell esináíniok.

rendel ott. a Imi csepp rendellenség sem voll. 
Lemondásra kényszerítőnek és ulódonihan Egyiptom 
<1’ uralkodót kapott, kivel az európai hatalmak, de 
ImUm : :i az angolok, kényük--kedvük szerint bán- 
liatlak el. Az európai hatalmak mind inkái.I. öreg- 
l.edu Leiolyasának azután az lett a következése, 
hogy hgyiplom l'okrol-l'okra hanyatlott és szegény 
országomban ma oly végi elemi! nagy a rendet lei 1- 

hogy a kibontakozás szinle lelmleílennek látszik.
I ódig mily nagy tér nyílik ill a jó kormányzásra, 
mily nagygyá lehetne lenni az egyiptomi nemzetet. 
a legelsővé az egész keleten! l)é hál Kuróp a máskép 
akarta ... legyen inog az ü akarata!» A pasa keleti 
megnyugvással, falalista apálhiával tekinteti maga 
ele: egy darabig mélázva elgondol ködöt i. liizonv- 
mni a regi jo idők. a regi lény és pompa, a régi 
dicsőség jutott eszébe. Azt is kérdeztek tőle. hogy 
mii tart Abdul Humid .szultánról. «(ívenge embernek 
tartom ».igy szólt a kbedive. - ki egyáltalában nem bir 
a helyzet magaslatára emelkedni. Az Ozmán család 
eg\általában elsatnyull. testben és lélekben lieleg. pedig 
a túrok trónra ma oly ember kell. a ki az ozmán biroda­
lom beteg testét meggyógyítani képes.» - - «Tehát óhaj­
tandó lenne I orókország érdekében, hogy inkább királyi 
fenséged ülne a trónján V» veié közbe a társaság 
i .g tagja. — - «Lz minden esetre hízelgő rám nézve, 
de meg kell jegyeznem, hogy egy ízben nyílt alkal­
mam ezt a himt elfoglalni. ÍSTií. augusztusban, mi- 
kor Konstantinápolyban az a nevezetes palota-for­
radalom lóri ki. melynek V. Murat áldozatul esett. 
Midhat pasa több ízben értekezett velem, vájjon 
nem lennék-e hajlandó az Ozmánok trónját elfog­
ja ui. hu kezdettől fogva határozóiban visszautasilot- 
ta:,i <•/! az ajánlatot». • «És miért telte ezt tén- 

,‘i ged '» --- «.Meri meg voltam győződve, hogy az 
európai hatalmak nem fognak engem török császárnak 
eh- merni, l-merni kell az európai diplomaeziát, mely 
c-akazt hagyjajóvá.amit ö tervezett és végzett». Egyip- 
*"!l1 uralkodója minden művelt nemzettel ro­
konszenvez. csak az angollal nem. mert első sor­
ban ez idézte elő bukását. Azl a kérdést is intéz­
lek hozzá, vájjon Egyiptomra nézve nem tartaná-e 
kívánatosnak, hogy ismét ö foglalja el a trónját V 
A x oil alkiralv erre a kérdésre nemmel válaszolt s 
ezt azzal indokolta, hogy Anglia nem tűrne meg 
l.-'xipturn teleli olx uralkodói, a ki nem teljesítené 
mindenben xakoii óhajtásait. jMoglehel. hogy az al- 
k naivnak ez a válasza nem \o!t ú-ziute. meri lia. 
Ibrahim her.-zug viszont bizalma-;,n kijelentene, 
hogv apja még mindig biztosan számit arra. 
hoyv visszakerül Egyiptom trónjai a és megle­
pőt- hogy ez az eslieiúseg nem rókára be lóg 
következni. Az ebed kilenc/, óráig tartolt s Izmait 
pasi ki: - Tűiével ezután vi-zaliajlab.lt lakására.
Alig meglegyezzük, hogy Izmail pasa ma délelőtt 
kíséretével a budai Itudás Iurdut lulogalta meg. 
hol a stil-zenien restaurált túrók fürdő különösen 
leikellette érdeklődését. Innen i lül Haha sírjához 
hajtatott hol ajtalussugat végezle. A mai nap lo- 
Lámán az ariszlokrueziu koréi.öl többen hagytak 
halra névjegyeiket Izmail pasa lakásán. Holnap 
délelőtt tizenegy urakor a kiállítást látogatja meg. 
délután pedig kimegy a ló versen vekre.

A magyar királyné Korfuban. Korfuból h- 
jak. Ii«vy amióta küzluilomusra jutod, hogv a ma-var 
ku-.ií-. né oda érkezik, általános vMt a lakosság öröme s 
nagyban készült az iumepies fogadásra. A királyné azon- 
Aiin ellene voll minden fogadtatásnak és jukognitó- 
b;tn érkezett. Egész csendben lütolt be reggel kilenez 
érakor a «.Miramar» a kikötőbe s a királvi nalota köz- 
x-tleu közelében vetett borgonyl. Néhány dereglyén iid- 
xv.zlői; variak a felséges asszonyt, ki elé a lakölő pa- 
ru!ii -i,ok-ág i nagy láda virágot küldői i. Délután az hsola 
e-i soréit, az «Odysseus hajóját» nézte meg a királyné.

-/.elint ez volt az a szikla, a mivé a dühöngő 
azt a hajút átváltoztatta, mely Odyssensl 
hozta .Mo-l ki- kolo-iior all rajta s az égé./

*• hajó loriii.ija van. melynek .-luie-ze. a palával 
*' " pa'kányzat 'zól,"»lugas által vau vonzóan uta- 
" Lio- a -ziyclie gyakran . Halogat a toraimé,
' •óui e.‘-o Ízben volt Körmi,.m aranybelokkei köbe

el. ;• J.i'ii-alas idejel l.gy Ina-ik kolúbla a íróll-lö- 
h •• h ■ ; al., eliilékezleí. A ./.««• ' . -Z..I., o .ó iul 
• ' 1 tengerre rendkivui - z.-,. A knál né miien

t- .i a hajúra, a le ikül, bog Korfu! érintette volna 
•Íme ul,Lan állapodlak m.-g. hogy a királyné l.iiszmi- 

lovat.1» utazik Alh. u!,,., i,\ K-xajóv«t 
1 loö/.iii Km Inban Az o-zlrák-magvni

' ^ •>' bait, jelenleg -zab.ui-aguii van - az
’ K‘' ^ 1 "l alkoiiz.il vezeli. Kor.,, kikuiöje jelenleg 

■ “!l hadi- es keieskedeliui hajúkkal: az angol llolia 
visszatért oda es egész nap ágyukkal lövöldöznek 

:■ ‘de lesznek kiserieteket. Kgy orosz hadihajó

egyetértés, csütörtök, október is.

A monda 
1

1.

fi;.

gzár alatt

A szentesi kettős ünnep. Szentes város haza-
,gV kél Jeles szülöttje, | [or­om gi- einatarozla,

‘ 1 j' ddiá;y Juli, Júzsel szülőhazát emléktáblákkal
• -I meg. Kz emléktáblák leleplezése október 22-én fog 

végbemeimi. Az ünnepély sorrendje a kővetkezők: Az 
i.nnepi-ty megnyitá si Sarkadi Nagy .Mihály, Szentes \á- 
i - polgármestere állal, a vármegye nagytermében dél- 
e " ti; órakor. Ilyinniisz Köleseylöl. Énekli a szentesi 
-I. .eg .let Kmlékli ..-zéd Horváth Mihály lölüll. Iktlogli 
J.,no- esongrádmegyei árvaszéki elnöklői. Kmlékbeszed 
lóMi .".z-• *I lölöti, mondja Sima Keren«'/, a «Szentesi 
l.-ipw s/erke-'zluje, mint a kaszinó, válaszlmánvi ta-ju. 
Honlidal Petölilöl. Énekli a dalegyl •!. Testületileg való 
ke.onula'. Iloiválli Mihály szülőházához. Innepi dal. 
Kuekh a dalegyl,‘I. Oda Horváth .Miluilv emlékére, lila 

szavalja dr. Váradi Antal. (Ezalatt az emléktábla le- 
leplezé e és megkoszorúzása.) Testületileg való átvonulás 
loth József születési házához. Alkalmi dal. Énekli a 
dalegylet, oda Tóth József emlékére. Irta és szavalja 
ri!ú d.saktomyai) Lajos, ié közben az emléktábla leple 
Lhull is a tábla inegkoszortizlalik.i Szózat \'örösmarlv- 
tul: az ünnepély berekesztéséül énekli a dalegvlel. Tár- 
‘s;,I dé.illán o órakora kaszinóban. Tám-zvigalom 

s ; :| nagyvnndéglöbeii. Meiulezi a szentesi
jótékony nőügyiét.

.i rrr< smarti t/ijilkossát/rűl, melyről 
lapui.k mai számában már megemlékeztünk, a kö­

vetkező n szintekei lavirj.de lapunknak Kiscúrtlúrúl. 
Clliir/; Ignái-z vertsmarli lakost, enm-k nejei, s az 

utóbbinak tizenhat tizenhét éves ntiokahugá! vasár- 

uap vin adura meggyilkolva találták a lüüek Ignaez 
I la: au. A cseléd, ki az istállóban aludt, kora haj 

lailb.m a lakószobába akart menni, s az ajtót .szo­
kás ellenére nyitva találta. A szobába érve, gyer­

tyát gyújtott s ekkor az egyik ágyon Hitiek Igna- 
ezut us nejét, a másik ágyon pedig a leányt halva 
latta Mind a három áldozatnak feje borzasztó módon 

o--:'e volt vagdalva, s a holttestek merőben vér­
iéi voltak borítva. A cseléd lármát usauott a

szomszédok összefutottak, s borzadva látták az 
irtózatos képet, mely eléjük tárult. Az elöl­
járóság, mely rögtön értesült az eseményről, 
gondoskodott a gyilkosság színhelyének felügye­
letéről. s azonnal jelentési leli a szolgabiröi hi­
vatalnak és a járásbíróságnak. Mind a két hatóság 

gyorsan intézkedett, hogy a helyszínén a vizsgálat 

megkutassuk. A szolgabiröi hivatal Aiuji/ulossy Hál 
segédszolga I lin'd és dr. Kese,, tiyörgy* ’ körorvosi ; 
a járásbíróság pedig Hraloeszky Aurél vizsgálóbírót 
es dr. Kevés: Miksa megyei tiszti főorvost küldötte 
ki Veresmarira, a hol megtartották a hivatalos bon- 
ezolást mind a három holttesten. Kz alkalommal 
konstatálták, hogy az ;Y.- tilt éves (Hűek Ignúez 
koponyáján két hosszú. 1 I—1li ezeiitiméler mély 
vágást kapott; a vágások összetörték a kuponya- 
esonlokal, s az agy velőbe hatollak : ezen kívül 
meg lohh kisebb iiivst és vágási észleltek l Hűek 
le.-léu és lején. Az asszony hasonlóképen több 
hosszú és mély vágást kapóit koponyáján, 
valamint az mezon és a nyakizmokon, az 
utóbbi helyen talált vágások átmetszették az litere' 
kel. A leánynál a nyakszirtesonlon komplikált töré­
seket észleltek, s az agyvelő szél volt roncsolva. A 

szereiíesétlen leány Amerikába készüli, s búcsúzni 
jött nagynéniéhez, kinél utolérte borzasztó végzete. 
Az orvosok konstatálták, hogy a vágásokat és ülé­
seket a gonosztevők bankiul tették. A vizsgálóbíró­
nak, kit nyomozásaiban a rendőrség odaadással tá­

mogat. szerfölött nehéz a feladala, mert semmiféle 
tárgyal, vagy nyomot nem talált, a mi a gyilkosok 
felfedezését legalább kilátásba helyezhetné. A gazok 
rallinirt rablók lehetnek, s nagy óvatossággal jártak 
el véres munkájukban. A vizsgálat adatai szerint, úgy 
látszik, hogy szombaton este belopózlak a pitvarba, s az 

olt lévő létrán a padlásra menlek.Itl elrejtőztek, s bevár­
ták azt az időpontot, mely a gyilkosság elkövetésére 
alkalmas volt. Egész éjjel viharos eső volt, s korotn- 

soíelscg uralkodott a helységben; az ulezákon 
egyetlen ember sem járt. Az időjárás kedvezett a 
gyilkosoknak. A faluban több helyen fenn voltak- 
meri keresztelőt ünnepellek, vagy más családi mu­
latságot tartottak, mindazállal sehol sem hallottak 

semmifele lármát, a miből sejteni lehetett volna, 
hogy a falu egyik házában irtózatos jelenet játszó­
dik le. A meggyilkolt (llüek Ignúez harminezüt esz­
tendő óla lakott \ eresmarion, csöndes modorú, tisz­

tességes magavisoletü ember volt, a kit a faluban 
mindenki becsült és szereteti. A család sorsa nagy 

szenzácziot és részvétét kellett a fáin lakosságúnak 
körében. A (Hűek lia szerencsés véletlenből a ten­

geri felezésre való felügyelet végett a tanyán volt s 
igy megmenekült attól, hogy öt is a szüleiéhez ha­
sonló kegyetlen sors érje. Ü és két sógora azt ál- 
iitjuk. hogy a meggyilkolt (llüek házánál mindig volt 
három-négyszáz lóriul készpénz; ennek daczára a 
vizsgálat alkalmával csak egy lórin lot talállak az 
asztalijukban. Ez a körülmény arra enged követ­
kéz!,Jui. hogv a gyilkosság ezélja a rablás volt. 
kaid igeié azonban a legei ékesebb nyomozás után 
sem tudhattuk meg valami olyan részletei, a mely 
a bíróságot a tettesek nyomára vezethetné.

Kényszervallatás és fogság. A miinél,,-ni 
.Neues,. .\iirlir szelliesztújél a napúkban letartózlal- 
tnl;, móri vonakodott megjelölni a törvényszék elölt ama 
lorrásl. melyből a bajor állam vezetése alatt álló jégkár- 
bizlositú társaság ellen Írott ezikkélu-z az adatokat me­
ntette. A lap utolsó számai egyikében a következők 
aljúnak : «I aglársimk. ISosharl Károly ur még mindé' a 
kényszerzni,hunyt viseli; sőt tegnap délelőtt óta fogságát 
meg szigorúbbá tették. Nagyon szűkén tartják élelemmel 

11 látogatásokat is megszorították, a mennyiben csak a 
napnak egy bizonyos órájában engednek hozzá, Ifi 
pénzre, bú réz a melleit, meghatározott szánni látogató­
kul. Meddig log tartani a fogság, azt nem lehet tudni, 
mert l’oshart ur természetesen el van határozva, hogy 
a szerkesztőségi titkol semmi szili alatt el nem árulja.
Most teliül egyedül az ez ügyben eljáró államügyész 
tetszésétől függ: meddig fogják alkalmazni laglársunk 
ellen a modern tortúrát, hegy egy embert fog-á.» állal 
kenyszerilsem-k vallomásra. Álig e sorokat Írjuk” tálunk 
az utvzáii szabadon sétálni egy csalói, kit a törvényszék 
eiiieli s kinek még harmailfé! éve van hátra a bimle- 
le-ből. \ ilúgos, az az ember esak csaló, mig a mi 
llusliai t barátunk, sz, lenesétIenségére, tiszlessé'°es hiva­
tásának kölelességhiieu megfelelő férfin.»

A könyvtár statisztikához, melyet az orsz. 
m. kir. statisztikai hivatal készít, Magyarország minden 
részéből öivemletesen érkeznek az adatok, úgy Imgv 
mar eddig több mint kétezer könyvtárról van többé- 
kevé-bbé részletes ismertetés s igy az adatok leldolgo- 
zásúl meg lehetett kezdeni. Mivel azonban még mindig 
ötszáznál több megkeresett könyvlártulajdonos nem kül­
dött választ s egyes könyvtártulajdonosok esetleg nie>'- 
keresést nem kaplak : az orsz. m. kir. statisztikai Invi­
tál nyilvánosan felkéri mindama lestüleleket s magáno­
sokat^ kik ily könyvtárai; lelett rendelkeznek avagy ilye- 
nekiól tudomással birnak, szíveskedjenek a közérdekű 
mü lehető teljességét előmozdilani az által, hogy a főbb 
adatokat a hivatalhoz beküldjék. Különösen szükséges 
tudni, hogy hány darabból áll a könyvtár, mely tudo­
mányágak v annak benne leginkább képviselve s melyek 
a legbeesesebb müvek: nagyobb s értékesebb könyv- 
gyi-jieinenyek részletes leírása is óhajlnndií s a hivatal 
•• ezélhól megkeresé-sre kérdőivel mindenkinek küld. .Min­
den egyes könyvtárról • a tulajdonos megnevezésé­
vel - külön ismertetés közöllclik. Oly adatok, melyek 
október vége után, de a mii kinyomatása elült küldetnek 

függelékben lógnak közöltelni. Kelhivatnak egyut- 
EJ házi, iskolai s polgári halé,súgok is, hogy az 

érkézéit kimutatásokat az orsz. statisz­
tikai hivatalhoz mielőbb beküldeni .szíveskedjenek.

Utazó szélhámos. Auntbe/ybó'l Írják e hó 
l'i-röl: «Az idevaló rendőrség tegnap este elfo-'otl a 
pályaudvaron egy Mi/nchurich Miklós nevű szélhá­
most es váltóhamisitúl, kit a bécsi rendűi sé1' és tör­
vényszék körözteteli, Klvncharieh, ki már Nl-melorszá- 
es tivájez legkülönbözőbb vidékeit, sőt Kairót és Ale­
xandráit is, legutóbb pedig Salzburgot és Linzot nyug- 
talaiiitolta, Münehenböl utazott ide, hol ö már januárban 
nagyszámú építészt és mérnököt szedett rá, a mennyi­
ben előttük magát Uaumbach Hélcrnek, a bécsi liau,- 
ludustrie-Zcituny főszerkesztőjének adta ki s töltik 
előfizetési pénzeket szedett be. Ilyen utón több száz 
márkát gyűjtött össze. Tegnap másféle kereset-módot 
kísérlett meg. Felkereste az idevaló szerkesztőségeket 
Imi névjegyén igy mulatta bo magát: •Klyncharich Miklós 
lovag Mécsből, az A (/ranter Zeitung tudósítója», s 
egy «memorandumot» nyújtott ál, melyben kijelenti 
bogy karján szenvedett sérülés miatt a inehadiai her- 
kuie.s fürdőket kelleti használnia, majd Némelorszá-yba 
kellelI üdülés végett nagyobb utazást lenni, s most némi 
támogatásra volna szüksége, hogy ismét Zágrábba tér­
hessen, Több szerkeszt ősé« ben sikerült a tudósító urnák 
liliom előkelő megjelenése állal útiköltségre szert tenni.
Étiben az útjában azonban találkozott egy épilészszel 
kit ö januárban megcsalt s ki üt felismerte és ello-'alla!

A zarándok. KaidénkoJenben a Dráva mellett 
fekvő kis faluban zarándokol láttak a minap. Nem afféle 
zarándokul, a minőt mi IJudapeslun csak az operából 
vagy az álarezos bálokról ismerünk; hanem valódi iV- 
dekes, romantikus zarándokot, a milyet a lovag-történe­
tek emlegetnek. K ritka utasról a következőket Írják :
«Este hat órakor a papiak kapuja előtt egy férli jelent 
meg. sárga, szennyes bőrusuhába öltözve, hajadonfővel

és mezítláb s hosszú keresztbe végződő bottal a kézé- 
Jjw). uitásan ön kén I elpnül ossz«1 bor?, mit az pmbpíVliosz- 
SZU, fehér szakái és torzonburz iiaj vette körül a redős 
arezot. De az érdekes ember csak spanyolul beszélt s 
csak néhány szót érlelt még franeziául, miért is csak 
nagy fáradsággal lehetett tőle valamit kitudni. Marlim-z 
Ignaeionak mondotta magát; Valladolidban Spanvolor- 
sziigbiin születeti. Kgy csinv következtében kénytelen 
voll szülővárosából elzarándokolni Jeruzsálembe. A 1‘i- 
renéken ál Harisba ment, azután Svájezon, Tirolon, Ka- 
inilhian, Slyriáii, Magyarországon, liosznia-llen-zegovi- 
nan es Konstanliuápulyon keresztül Jeruzsálembe zarán­
dokon Miután egész Palesztinán végig zarándokolt, gva- 
!"•>' Vssza,,1it Ausztriába, meglátogatta Mária-Gzellt és 
jelenleg útban van Hóma felé. Ks ezt a hosszú utal, 
mely- kel evett veit igénybe, gyalog tette meg ez az ember 
abban a nyomorúságos esnháb,:.'i.

Röritl hirek. Tápén e hó 12-én adlak ál 
rciKk-lletesem-k az uj községházat, a mi ümiepiessé- 
ge .kel vo!, összekötve. I gyanez alkalommal iiime- 
peltck I eged fis István :i<) éves jegyzői mükiklésé- 
, .I^Eiloimiút. Szeged város tanácsa nevé­
ben hznbados János hely. polgáiinester Kálmán nap­
ján távirati utón üdvözöl le Tisza Kálmán miniszter- 
plnoköl. -- A mar/i/ar dalvsavnoknak 10.Ő7I 
Irt id krajezafra becsült fölszerelését holnap dél- 
ulan 2 oviikor kezdik árverezni a dohány-utezai 4. 
szaimi házban. — Föhcvcxeylakon e hónap 
11-Iliken avatta föl Dolizay pécsi praclalus az Al­
brecht lohorezeg által alapított iskolát. — Kassán 01- 
savszkv István lisztlielyeltes a zsidó vallásra tért 
at hogy noül vehesse izr. hitű imádolljál. A tiszt­
jelölt --E kauczió hiányában — lemondott rangjáról 
s mint őrmester szolgál tovább. — Székesjel,év- 
rar város képviselőtestülete, Havranek József pol­
gármester indítványa alapján f»0() forintot szavazott 
meg az erdeiyrészi közművelődési egyesület javára.

Kagj/szebenben állomásozó 82. gyalogezred 
egy-egy százada f.székely es) holnap Magvar-Hmro 
és Zala Inára indul.

..,.“7 A rondoraeg; es a bórkooslsok. A bérkocsisok 
áltál elkövetett némely visszaélések elbírálása, az ipar- 
torveny szertnl, a kér. elöljáróságokat illette meg. A 
& <,|l?n LDzólalt a fővárosi közigazgatási
bizottság elolt, mely az érvelési elfogadván, az ii-vet 
magaeva lelte és a kormányhoz felterjesztést intézett "az 
iránt, hogy a berkoesisok által elkövetett miiuleiinemü 
Kihágások megbüntetése a rendőrség hatáskörébe utal 
lassuic. a belügyminiszter az ipar- és kercskedelemü-v 
jnnuszlorrel folytatott tárgyalás alapján a kérelemmé 
! . 1 n(.'°l ' s }ßY ,nosl '"ár a rendőrség van hivatva 
uei Kocsisok túlkapásait és visszaéléseit megtorolni 
rendőrség azonban meggyőződött, hogv a naponkint 
nagy szambán es hihetetlen vakmerőséggel elkövetett 
visszaéléseket nem lesz képes gyökeresen megszüntetni 
ha eddigi szokás szerint a kocsisoknak, mint a visszaélés 
Közvetlen elkövetőinek, megbüntetésére szorítkozik. A fők.- 
pitunv ennélfogva a bérkocsitársuíathoz leihivást intézett 
liogv valamennyi berkoesitulajdonosl éi tesiíse arról, ho-n- 
az esetben, ha a visszaélések esetében a kocsissal való 
egye cries gyanúja forogna fenn, vagy a tartozó fel­
ügyelet elmulasztása állapíttatnék meg, nemcsak a sza­
bályrendelet szerint fognak ellenük eljárni, hanem az a 
mme es is cn őket, hogy a legrosszabb állomáshelyet 

kapjak vagy olt,Italnak a pályaházaktól. A főkapitány 
tehát figyelmezteti a bérkocsi-tulajdonosokat, hogy csalt 
meg.,ízhaló kocsisokat alkalmazzanak és szigorú fel­
ügyeletet gyakoroljanak, mert ezentúl kérlelhetlen szi­
gorral log eljárni ellenük.
~ A rendőrség- a lottdszédelgök ellen, far év

o'a néhány kétes exiszteneziáju égvén veszedelmes szé­
delgést honosított meg. Számoló művészeknek adták ki 
magokat es elárasztották a lapokat hirdetésekkel

tál az
eset eg hozzájuk

vekben le hivtait a közönség figyelmét az általuk felta- 
a'l "egyedül luzlos és csalhatatlan lottó-rendszerre.» 

Igei-lek vagyont, gazdagságot potom :t darab f. kros le- 
veljegverl, mely hozzájuk volt beküldendő. Az int«.||i.„.„s 
olvasokozönség legfölebh szánó nmsolylyal nézte a lottó- 
tanarok szeliiámoskodását, a szegényehlj és mi'ivelelle- 
ne.oh nép azonban lépie ment. l-’olyl titokban a .,Valá- 
zatos lizeh-m, melynek számos család esett áldozatul 
Hogy hány ezer ember ment lépre, hizonvitolták a na­
ponkint megjelenő hirdetések, melyek beiktatási dija mind 
a beugrasz!.ittak filléreiből került ki. A könnvü u,c„.,az-
•n 'rí1 'r'-n sokan utolsó krajczáraíkal
áldoztuk el, liogy a loltótanárok állal küldött számokat 
lelteliessek a lutrira. A sajtóban emelkedett ham' ez üzel­
mek ellen, melyekről a rendőrségnek is volt tudomása, de 

..7 , ?Pl1 ''‘l ellene, mert panaszt senki sem emelt. Vé»re 
l orulc János főkapitány, ki a fővárosi visszaélések elten 
oly en-lvos intézkedésekhez nvült minden irányban föl- 
lerjeszlest lelt a belügyminisztériumhoz a lotloszédelgé- 
sek l.irgyaban. A fölterjesztésnek hatása lelt; a belin'v- 
nimiszler az igazságügyminiszlerre! egyulérlöleg eren- 
de te, hogy e loltulanárokkal mint jóslókkal kell elbánni 
a kihágásokról szóló törvény 79. tj-a szerint. A lökapi- 
lany e rendelet értelmében azonnal megimlillatla a vizs­
galatot a fővárosban tartózkodó lottószédeDök ellen \ 
vizsgálat csöndben folyt, az adatok összegyüjteltek sinu 
mar az elonyomozat be van fejezve. Kitűnt, hogy Beirt­
ja, Zsigmoiid, Gondris Ludovika és Gönczi, Mihály 
""imlharmaimles testvérek s nevük azelőtt Krausz volt), to- 
w -, ,1 'lK',udl c JiU10s' ‘‘»nek nejo Tóth Anna és sógora 
loth Andor nemcsak hogy rendszeresen foglalkoznak a ler- 
"ojuslussal, de ebből igen szép jövedelmük is van. Kitűnt 
;lz. '.s', !;%')■ a nevezett egyének oly nevek alatt tették 
Köze állítólag hozzájuk ternoszámokérl intézett hála- 
nyilatkozatokat, mely nevek tulajdonosai soha sem lé- 
eztek s Így e reklámok hazugságok, melyek csupán a 

közönség félrevezetésére voltak szánva. Igen érdekes a 
dologban, hogy eme mathematikusok egyike — mint a 
rendőrség előtt maga bovallá — számolni sem tud, ha­
nem Mécsből rendelte a csalhatatlan számokat. Az elü- 
nyomozasi iratokat a főkapitányság ma áttette a IV.- X. 
kerületi bünlenyilö járásbirósághoz s erről a budapesti 
kir. ügyészséget külön is érlesitelte.

- Öngyilkosság. Jedinák Dorottya sóvári 
fésűül éves hajadon cseléd az ujvilág-uteza 21.
?,u " Laszlu-lele nevelőintézetben ma hajnalban mérget 
ivott s a Rókus kórházban, hova beszállilollák egy órai 
szenvedés után meghalt. Tettének okát nem tudják.
ln.==uI*ulttJoü*' í'u a kiSyd-utcza 2. számú ház­
ban Ruth i ái szabóuzlelében tűz ütött ki, melyet a tűz­
oltóság csakhamar eloltott.

Haydntól. I. rendkívüli estély: marezius közepe felé: 
Ka damnation de Faust, oratórium Berlioztól. II. rend- 
luvuli estély 18.-5, april 20. Missa solemnis Beetho­
ventől.

Wlit Mária a. udvari kamarai énekesnő novem­
berijén a budapesti zenekedvelők hangversenyében 
(iNIissa solemnis Ueelhovcntúl) énekelni fog. A művésznő 
azután hangversenykömtra indul Di'-lmagvarországba.

A Thóátro flea Nouvoautós l’árisban előadta 
Serpette Le petit Chaperon rouge eziinii három felvoná- 
sos ('perellejét, melynek szövegét IJIuni Ernő és Toelié 
Raonl irtuk. Az ismeretes gyermek-mese ügyesen van 
dramatizálva. A zene elég friss és kedves.

- ' A béoal fllhai-monlkuDOk a következő újdonsá­
gokat fogadták el előadásra: Szimfónia Zclne.r Gyulá- 
tol, K-dur szimfónia Brit élen értől, szimfónia Jlcuber- 
g ért ni, Megnyitó-zene vígjátékhoz fíradenertöl. Mein 
Heim megnvitú-zenc Dn'ora kl ól, Scenes pittoresque 
Massen ettől, Komarinskaja parasztlánez Glinkától, 
bkót rapszódia Maekenzietöt. Hál a budapesti filhar­
monikusok mikor teszik közzé a saisonban előadandó 
újdonságaik jegyzékéi V

—A páriái drámaírók társasága legutóbb tar­
tott ülésében elhatározta, hogy a jövőben a színház 
igazgatónak nem szabad sem a maga, sem esetleg fiá­
nak darabját előadni, mert ezáltal a-többi szerző érde­
keit sérti meg.

— A Theater Frangala igazgatói állását a szép- 
m 11 Vi‘szelek minisztere a választások befejezése után, 
lehat októberben szándékozik belőhetni. Herrin utódául 
Jules t.lnreliet, a jeles regényírót emlegetik.

SPORT.
A budapesti őszi lóversenyeknek holnap lesz 

halódik napja. Ezenkívül még csak egy napon lesznek 
futtatások, I. i. jövő vasárnapon. A holnapi futamok leg* 
nagyobb része llumiicapckböl áll. A Jakabff,,--díjért 
fog folyni az első verseny. Kilenez ló maradt meg e 
versenyre. Olivette (511 kgrmot visz, Valeriaims (50, 
Buschmüller óit és Satanella 40 kgrmot. A távolság 1200 
méler és az utóbbi két hi sok ehanee-szal veheti fel a 
harezot. Csikóverseny lesz a második szám. Ivz a 
uap legfőbb futama. A távolság 1200 méter és a Pro­

gramm nem kevesebb mint 115 lovat tüntet lel e fti-

ven folyt. Az ünnepélyes jelenet után a trónöiu 
*ll vla ""T társaságot. • - S/eJánia ti un.. 

Kosne a mai délutáni JYdjJ'y grófim ii.lvarlm! iá. 
«ágában a parkban löliötle;’ eiőbh esónakáz.e"'.i t.,v 
azután lájkepvázlalokal imill a Rál.o ..í-i;■ • •_*v 
Kste hal órakor a Irémörököspámál ebéd vo!'. m-dvr. 
összes vadász-vendégeket s (iirsik erdöi«azg;.!é,i : m 
hívták. Holnap a Rósz nevű erdőségben 

— Udvari parforco-vadászat. K 
volt ma az udvari parforee-luvasoknak,

zasz vada« 
ezetes mi], 
kik .-zokullan

»agy számban jelenlek meg a megyeri melón. Olt vo! 
Iak « l'ibbek közt: Don Miguel braganzai hen-zeg, K« 
lerházy Miklós és Móricz grófok. Kinsky Zdenkii, Jen

S1(i-r°k, Andrássv Aladár és Géza «rótok 
Apponyi Antal gróf 
zcviezy Ádám
"lan crcszletiék szabadjára a 18 pár kopóhói ál 
nedves talajban az ebek csakhamar felvették a 
fülsiketítő nyilasukkal pár pillanat múlva 
rejlőkéből a keresett rókát.me|v

együtt jelen lesz

szüle­
szám

SZÍNHÁZ, művészet.
— A. népszínház megnyitásának holnap lesz tizedik 

dordiiJoia. A színházat 1875 október 1ű-én nyitották
előadást tartottakmeg. Az elmúlt liz év alatt -5570 

összeson 222 darabot tanultak be s játszottak el. Az 
irolc li).5,o7t fit 78 kr. tantiéinél kaptak.

— A német színházban holnap, szerdán lép fel 
másodszor bonnlag Károly udvari színész és pedig 
egyik leghíresebb szerepében, mint dr. Wespe. A mii- 
vesz e szereppel mindenütt a legnagyobb sikert aratta, 
meg Uéesben is, hol Meixncr Károly teremtette meg e 
szerepet, mely ma is az ő legjobb alkotásai közé tarto­
zik, bontag urnák tizenkétszer kellett dr. Wespét ismé­
telnie. Uenedix vigjátékát az ismert egyfelvonásos «Dir 
wie nur. előzi meg, melyben Sonntag ur Weiss 
luchnrdot fogja játszani.
- A nemzeti zenedébe ez évben G52 növendék 

uatkozott be. Ilupl Antal választmányi tag 105 forintos 
alapítványi tett a tanárok nyugdij-a upja javára melv jdonh-g 10,800 friot teszi ki. Az iíhíz,? kél régi tanári, 

/api Antal es Wühler (lotlliardt nyugalomba vonultak.
— A bécsi zenekedvelők egylete a folyó saison­

ban négy rendes és kél rendkívüli hangversenyt lo« 
mim melyeknek műsora a következő: I. 1885. noven> 
bér 22. Megnyíló zene 124. mü Beethoventől, Hegedű 
verseny. Magnificat Franz Robert átdolgozásában ma- 
gánhangok kar és zenekarra Jiaoh J. S.-től (először).

v öm- íoo»C",bcr 1:1 KUas’ 01'atoriumMendelssohn- 
r - A '.", 18,b.b" Ja,lu/lr 10- A,agyar rapszódia zenekarra 
Tiszttől (e őszór). Miriam győzelmi dala magánhangok,
Kill' '/Oluíl:ni'no A . i. . ’

tnmra. Keléves lovaink minden neméből akad egy egész 
csomó. A graditzi porosz Riiiiénps kél csikót Holrimposj 
és Harten feist küldi e versenyre. Fenéken a baden-ba- 
deni győztesen es Hartagason a soproni nagy dij nyer­
tsen kiviül még Virtuos, Hilda, Pajzán, Kcgyur és még 
számos magyar ló készül síkra szállani. A küzdő, 
lem rendkívül érdekfeszitünek Ígérkezik. Megválik 
majd, vájjon Hotrimpos, a keddi kétévesek ver­
senyének győztese 1200 mélei re épugy megállja 
helyet mint 950 méterre és ha Fenék nem jelenik meg 
a startnál, a mi nagyon valószínű, meg Kcgyur sem 
megy bele a küzdelembe, akkor könnyen hihető, hogy 
n fekete-fehér sziliek vagy Hotrimpos vagy ilarlenfeH 
révén diadalmasan kerülnek ki a han-zbúl. Az 1000 fitos 
Iotalisateur-dijra liz aláírás maradt érvényben. Spring­
bok ált teher dolgában legelső helyen. Olivette csak léi 
kilóval kevesebbet visz nálánál. Harczos ha indul, ezekkel 
szemben előnyösen zsákmányolhatja ki kedvező teherviszi - 
nyál. Az áilnindij alig számíthat érdeklődésre, mert jiuzgó- 
nnk újbóli diadala biztosra vehető. Az eladóversenyhen vahi- 
sziniileg Satanella lesz első a bírói páholynál, mig a 
«álversenyben Busehmiillcrnek van sok kilátása a győ­
zelemre. A versenyek délután 2 órakor kezdődnek. * íz­
mail pasa exkhedive kíséreté 
versenyen.

A trónörökös erdélyországl cicdvevadásza- 
tal. Marosvásárhelyről táviratozzak : Rudolf trónörökös 
es Stefánia trónörökösné, Frigyes föherezeg, Romhelles 
gr. löudvarmester, Hállfy grófim iidvarhölgv, Károlyi Ist­
ván gr. és Lányi udvari orvos kíséretében "külön udvari 
vonalon ma reggel 5 óra 45 perezkor ideérkeztek. Az 
udvari vonalot Balogh Gyula felügyelő a közlekedési mi­
nisztérium képviseletében, Szarvassy főfelügyelő, Virányi 
és Szenlgyörgyi felügyelők pedig a" vasul igazgatóság ré- 
széi-öl kísérték. A pályaudvaron o fenségeiket JJánffy b. 
főispán, Győi-li polgármester, Dósa megyei főjegyző, Geréh" he­
lyettes rendőrkapitány fogadták a városi és megvei hatósá» 
nevében. A fogadtatásra ezenkívül Kovács apátplébáno.<
I eleki Samu gr. és Wurmbraud gr. alezredes is megjelentek. 
Rudolf trónörökös miután kiszállt a kubsiból egvenesen 
I eleki grófhoz fordult és vele kezet .szőritől!. Ö°"fensé<'e 
huszár tábornoki egyenruhát viselt. Stefánia trónörö- 
kösm-, ki testhez álló kávészinii üli ruhát s tollal ékített 
cerek utazó kalapot viselt, szívesen fogadta Teleki gróf 
köszöntését. A trónörökös a főispán üdvözlését nicgkö- 
szoiive, a Győrli polgármester vezetése alatt megjelent 
küldöttség tagjaival váltott néhány szól, azután ismét 
J eleki gróIhoz sietett s vadászati ügyek felöl kérdezős­
ködött. Hur.-chik .-■llomáslőnök a vendégeket az udvari 
váróterembe vezette, mely ez alkalomból virágokkal volt 
díszítve és fényesen kivilágitva. A váróteremben a tár- 
saság megreggelizett. A reggelin 12 személy vett részi, 
köztük Ijánlfy b. főispán i< A reggeli a kövelkezökböl’ 
alloll: kávé, then, borjukotlel, vaj, méz, sütemények, 
gyümölcs, malaga, budai és sashegyi boruk. (5 óra" 20 
perezkor a trónörökös jelt adott az indulásra, mire 
a vendégek a készen várakozó fogatokra szálltak 
es a menet megindult. Elöl haladt a polgármester 
és a rendőrkapitány. A menetel Teleki Samu % Káro­
lyi István grófok nyitották meg. Ezután Teleki gróf né­
gyes fogatain a trónörököspár, Frigyes föherezeg és Hálfy 
grófnő, továbbá Bombelles gr. és Wurmbranil gr. követ­
keztek. A menetel, mely a városon keresztül lassú ü«e- 
téssel haladt, a főútvonalon és a főtéren nagy küzönsú« 
lelkesen megéljenezte. A merre a menet elhaladt, a há­
zak szépen lel voltak díszítve nemzeti lobogókkal, virá­
gokkal, szőnyegekkel és vadállalbőrökkul. A városi ható­
ság a város végéig kisérte a vendégeket, kik Gör- 
gény leié hajtattak. Gürgéng-Szl-lmrérül a következő táv­
iratot kaptuk: A trónörököspár, kiséretével együtt ma 
reggel 9 órakor ide érkezett és az összegyűli'ember- 
lömeg részéről zajos és lelkes ováeziók'haii része­
sült. A trónörököspárral voll Wurmbranil Ferdi­
nand gróf alezredes. U fenségeik többi vendégei 
a kastély udvarában várták megérkezésüket. A trón- 
örököspár nyitott négyfogatu kocsin jött M.-Vásárbóly- 
höl. A trónörököspar az egybegyűlteket barátságosan 
üdvözölte; a trónörökösné mindenkinek kezel nyújtóit 
épugy mint Rudolf föherezeg is, a ki megszólítással 
tüntette ki Kemény Kálmán báró főispánt, Jósika Sá­
muel bárót, Bethlen Gábor grófot és a többi jelen volt 
urukat. Miután a trónörökös a katlmlikus és román pa­
pokhoz néhány barátságos szót intézeti, a fensé-es pár 
lakosztályaiba vonult. Egyszerű villásreggeli után” a va­
dásztársaság (iirsik crdöigazgalóval és Tausinger festő­
vel 1U órakor Largába indult vadászatra, hot néhány 
nap óla több medve mutatkozott. Az időjárás pompás".
— Ugyancsak (iörgény-Szent-lmréröl kapjuk az alábbi táv­
iratot Jtudolf trónörökös és társasága mai vadászata kitü­
nően sikerüli. Csak kél hajtás volt s nem kevesebb mint 
három medvét ejtettek el. Az első hajtás alkalmával

nejével Wackerow báró. Bér- 
őrnagy, Rultazzi I lektor stb. Tiz é.ia 

tálkát. A 
centet

a Ki is zavarták
. , 'gyre gyorsabb iramban szö-
kod kíméletlen ellenségei elől. A Haskál-malomlól Imi Rákos- 

alolunak, hol Csömörnek és végtére Csornádnak futott, 
melynek szüleiben hirtelen el is tűnt. A gyors rím, 
mely mintegy 20 peívzig tartott egy hozamban, löké!,-’ 
tcseii kielégítette a jelenvoltakat és igy nem folvlatuó. 
az üzést. Holnap csütörtökön a lóversenyek miatt n»m 
lesz vadászat, pénteken pedig alighanem nyul-haj-zát tar­
tanak.
I "T-fZi °SZl ffalamblövóazetek tegnapelőtt hétfőn 
Kezdődtek us mura tűzték ki folvlatáóikat. A mai löv- 
szelet azonban esak névleg tartották meg mert km u- 
lovu jelent meg. Egy lélversenyl rendezlek, melv hm, né- 
gven veitek reszt Ezenkívül volt egv match. 'Délután 
luirotn es id órakor kezdték es rövid egv óra alatt 1... 
is lejezlek.

A mag-yar athlefikal— ---------------  klub,
lielyisegebon nem maradhat továbbra 
kai folytat a fővárossal a kiállilásmi

miután jelenleg! 
mert alkiidozáso-

,.ai„ ■, , • -.................. levő fővárosi ua-Mllonnak oleso áron a klub számára való átengedé-c 
zélra felmondott alapitvánvi lükébőlélt. A vételt az 

akarja a klub fedezni.
~ A lóversenyek áldozatai. Je.JJéry jodo-v ki 

a múlt vasárnapi versenyeken llarlenfelsi-öl h-lmku!, 
hosszabb ideig lógja nyomni az ágyat : az esés köm i- 
Kezluljft'i nyakizmai erősen megrándullak s teljes löl- 
gyogyn asa esak pár liétáimlva veméllictö. Per-Daninló't 
!'“ y,ul flJll,lk lnai számában már emlitetliik, ho»v 
tegnapi akadalvversenyen szerencsét hm esése köv.-fk"«» 
Idjen kimúlt, Nimptseh báró tulajdonosa neniré-' 95on 
"larkaerl vette is. Her-Dampf az utóbbi '"időben 
sok diadalt aratott Németországban. Megszomoro- 
«lolt tramerje azt kérelmezte, hogy pórul járt lovát a 
Németországban dívó szokás szerint magán a vursenv- 

asallliissil A. A hatósági szabálvok azonban ezt 
m m engedik meg és igy kérelmével eluladlotlák.

Berlin, oki. U. (Az. Egyetértés Imfosilásao I
T«!aa TrttC'ú!/- ílla,,"lij i,KH) '"árka. Kmcvcsdind;.
1 KW me er. Ha! ló futóit. Johnson ur C-dm-ja «Kő ■ 
IhmckeJ Hugo grot Maluliná-ja második; Mól 
mk. II. /ferlephl-vcrseiii/. Állam 
Három éveseknek. ÖIIOU méter. Üt |„ 
lovag (írdcheii-c első: ()ehlsehlii«er bankár
vil-je második

uarma- 
dtillü márka. 

I re.-kuvv 
Green Itr-

Dpponheim báró Diimon-ja harmadik. 
"• l'WQWHMi,-versen,,. 1mm marka. I ÜK) méter. K- 
enez futott : Seavenius ur Gallus-a e!,ö; a -radi'/.i 
lumeiies iddel-je második: Johnson ur Anlometie-r 
harmad'k IV. Másodosztálya óllá,,,dij. íöd) márka. 
*, '»«!«'■. Kel lé, tiltott : Sehmellovv gráf Xüdo - ,
dso: ulana Nollard ur llofmarsehallja. V. "Eladó-hau- 
<Heap. 121 Ki márka. 9<h> méter. Tizenhat lé, mt, t, 
Jnlmson ur l.adevvig-je első: Oppenheim báró Wodan-ja 
Második; I Inch ur Cousul-ja hanmulik. VI. Truth, ,,- 
herg-verseny. Allamdij. I2IHI márka. 2uoM ,„é-ier. Hm 
O IntólI: l'reskóv lovag Souv enii-je első: Ohlemlorli ÜV 

burgiraulein-je második : Hesehke ur I •eehvo.'d-je ha, - 
madik. J

es zenekarra Schuberttól. A megváltó "hét szava! 
oratórium Schiitztól. Tedeum, magánhangok, kar és 
zenekarra Brüknertól. IV. 1880. april 14 117 zsol­
tár, karra kíséret nélkül Franz Róberttól. All-rapszo- 
diu magánhangok kar és zenekarra Brahmstól. Karok 
kíséret mikul Herbeck és Brahmstól. Szimfónia

két maezkút lőttek és pedig egyiket a trónörökös a má­
sikat Teleki Samu gróf alezredes; a második hajtáson 
ő fensége egy második medvét is lőtt az alsó- 
lárgai területen. A trónörökös állal leterhelt állatok 
egyike 10(5, másika 80, a Teleki gróf által lült 
medve pedig J 55 kilót nyomnak. A társaság délután 4 
órakor érkezett vissza a kastélyba. Mclka festő lefes­
tette a trónörökös állal elejtett medvéket. Ezután a le­
lőtt bárom medvét zöld gu’lyakbúl készített és a park­
ban felállított ravatalra helyezlek. Este 7 órakor a fák­
lyákat meggyujlollák, mire a vadászok, tisztviselők, 
erdő védők, vadőrök, hajlók és a peezérok nagy körben 
körülfogták n kiterített medvéket. Hót óra után Teleki 
Samu gróf lejött és jelt adott a zene megkezdésére, mire 
halamon zenekara a Rákóczy-indulót játszotta és 
megszólaltak a kürtök. Erre megjelent a trónörököspár 
frigyes főhcrczeggel és az egész főúri társaság. A trón­
örököspár és kísérete kürülállolták a medvéket s mint­
egy félóráig időztek, a medvetoron kedélyesen tár­
salogva a főurakkal. A zenekar Stefánia trón­
örökösné rendeletére többnyire magyar népdalokat 
látszott. A társalgás magyar, német és ' franezia nyel-

Az októberi ügetövorGenyckre a m- .,
ezek: I. nap, október J()-án. A- Reilöldi lev- 
senv, egyes lógat: dijak 15(H) tik. 80*. fik, i'U Irani:. 
1. Esterházy Miklós gr. Bálvány. 2. I gvanaz, KofiT . 
T hull,nger Rudolf. Se,.,|jn \ |*ula\ Kona. Vml. i’., 
•' Ugyanaz, Nini li. I'. htul/. Zsignmml I,:. 1!., 
oer , Esterházy Miklós gr., Amlal. S Itarawitzk- A.
•un, fiola. II, Kiállítás, mterna. zioiiál,« kellős v.-: 
o.-'Zes d,j 15,0.Hl fiánk I Klohusiuzkv Ahnas - - K, 
kapitány, Hehsehock. 2. Esterházy gr. R.dv.mv 

•e.y I..,,,,« \ dma .5 Ifj. I -vv I..,,,,- Vilma • H 
Koinci. Rom i l’iilay Komul Bora .• \ i ", I. p-.. 
•a/.v NI. gr. Alidat es Sikvlgv ... Simlh. I*, ■«... 

fidalaja. /. Smith, Hrigosehy és Amber. 8. Magna ni" N 
/.eitoli es Klem. //. nap oki. BJ-én. A) lnlerna<-:::i,- 
mms egyes allannlij, összes díj 12,-íOO frank. I. Klobu- 
siezky János, Almás. 2. Ugyanaz, Mamim,III. ."!. Smith 
.•Vm„,'r. i. Jaqnes Feek. France Alexander. 5. \humar: 
Natale, Xeilolf. (i. Wavvrik Fervm-z: liem-lieL y 
Gahtzm herezeg: Hrincz. 8. Soeiel. da nonta 
oi Hívnia: Amelia. 9_. Milhrel Emil: Zm,a. Io Iigvanaz: 
fiichalch. Hl Hazafidíj, egyes Jogai, dijak 2500 fi.' louo 

Lll.' Ir- ' Ksteiháüy Aíiklós gr.: Bálvány. 2. I.Igvanaz 
Korhely. .5. Inlay Kornél: Violetta. í. Latin«.,vies Albin 
Ramses, o. I «•lifrilz hr.: Danii -100 méter e rbat,ám. 
t.i fihufo verseny, egyes fogat, nvvrő ló 5000 frtérl el­
adó; dijak: 8000 frank, 1000 frank, és 500 fi- | |<lo- 
husiezky : Shivvny. 2. Kelet kapitány: Hdisuliok :i 
Nm",: Hng.jsehy 4. Ugyanaz: I «talaja, 5. Magna,,,:
1 lulos. t>. Wavvrik I1 eren.z: Beneli.i. 7. Milhrel Emil- 
1 ontsd,ok - III. nap oki. Bő-én. A) Kiállilasi handi­
cap, allamdij, egyes fogat, összes dij J2,."ou frank. 1. 
Captain Violet: Rervenoez. 2. Klohiisiezkv: Almás. :f 
fi. a. Slavvny. 4. H. a. Mammuth. 5. Kelet kapitánv • 
Pnliscliock. (,. Esterházy Miklós gr.: liálvánv. 7 l a 
Kohely. 8. Ugyanaz Antiéi. 9. Rulay Kornél- Vi„- 
lelta. 10. Ugyanaz: Hóra. 11. Ifj. Cséry baj«,-: 
Vihna. 12. Uehtrilz báró: Danii. 13. Rarawiizka 
Ágost; Siplion ti. Smith: Hrigoszhy 15. sz. a. I Mala,;, 
It). Amber 1/. Jaqnes Feek. France Alexander Is. Ha- 
rawitzka : Lola 19. .Magna,,i Xalale : Zeitoif 2o. :!.
Hlidos 21. Wavvrik: Renefici 22. u. a.: Ibrahim 28. 
Soeieta da ponté di Drei,la 24. u. a. Chiseiotle 25. M - 
hrel Emil: Zima 2(5. u. a.: Liehaleh. li liellöhli csikó- 
verseny. egyes fogat; dijak 2,H*i frank, 8u0 frank, íii.io 
Ir. 1. Ilchlrilz hr.: Raslelhinder 2. u. a. Vmneiiil 

ulay Kornél: Nini. C) Eladó-verseny, egves fo«at. nveiö 
lo 2000 friert eladó; dijak 1500 frank, lit Mi fi. és ":!i li, 
fi. J. Smith : IIdalaja 2. Kelet kapitány : Hetiseho,-k 2 
Klobusiezky: Slavvny. D) Vigaszvcrscnv, e«ves fo- ,i • 
dijak 1500 fr, 800 ír. és 3011 fi. 1. Klobusiezky Alma- >’ 
li.a.Slavvny Tu.a..Mammuth 4. Kelet kapitány: Hetis« |,.)- k 
Ej Fiukcrversenyre nevezési határidő oki. 2:l-án.

- Szabadkáról Írják lapunknak e hól:5-iki kelettel’
HZ . lelulles-eyylet tagjai: Havas Feren.-z, Vi-la Já­
nos, Herényi Farkas, Gersányi Gyula október 3-án na«v- 
szabásu vasparipa-kirándulásról érkeztek Szabadkára. 
Ltjuk Vukuvárnak, Rródnak, Fiúménak irányult. Fo»ad- 
tatásukni a Vermes-test vérek, Juhász Béla és Raj.s 
tamás mentek elél,ük, kik Cservcnkán, Hodsákon ké­
résziül Rácsig kísérték el őket. Ez utal, a rendesen hasz­
ná t úttól cltérülcg rövidsége miatt vették, előbbi kiráii- 
dulasadc alkalmával Kulál, Uj-Verbászl, X.-Kért érintve 
t)j-Vidéken keresztül mentek át Szlavóniába. A «-vőz!.- 
sek értékes emléktárgyakat kaptak. Vitla János t k'mterl 
2 p. 3 nip- alatt lelt meg. Iláromkcrékversenyben Ger- 
sunyi Gyula 2 p. 13 mp. alatt lelte meg az j(XK)
Jerl. Vermes Nándor pedig 1(1 kint. 21 p. IS mp. alatt 
fiz eredmények középszerűeknek mondhatók a ms-z 
utak kővel kéziében. A kirándulás miiulen na«»vobl, baj 
nekiil folyt le; Herényi gépéről lebukott és “Lalkariút 
súlyosan megsértette, a mi azonban nem akadályozza 
abban, liogy utjai folytathassa. Középsebességiik "órán- 
kint lü km. volt. c

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A községi választások. A VI. kerületi (Teréz­

város)) választók ° hónap 11-én értekezletet tartottak a 
fővárost bizottsági tagok választása ügyében. Ezen az 
értekezleten, mely számos választó részvétele mellett 
folyt le, elhatározták, hogy a kerületi választók Huelier 
József es Radocza János által aláírandó falragaszok 
utján közgyűlésre hivassanak egybe. A nevezett urak 
e megbízáshoz képest a VI. kerületi választókat a va­
sárnap, október 18-án, délelőtt 10 órakor, a fővárosi
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VII. kerületi kür helyiségében i Amlrás-y-ut 39. 
;i tartandó közgyűlésre meghívják s lekintelt*.‘| a 

l.,.án.-i bizottsági tagok választásának fmitos-ágára 
h’nk a vála-zli'ikal, liogv a közgviilésen minél szamo- 
- abba II jelenjenek mi*ir. A közgyűlés tárgya: kijelölő 
választmányi és a választó nk végrehajtó bizottság vá­
lasztása.

— Krakkó és Lemberg városok köszönö-irala most 
. I . /.. I ív,város kiiziiu-ógóhez, Ráth Itip'olgár-
me-ler kezéhez. Az irat vörös bársonyba van kötve, 
anitív kiii'i'zili ázatta!, az i líil.ibla középen a kiterjeszted 
szárnvn lengve! sa-. li'-liil inieziale képen a kél város
■zines'eii fesh-tt ............. áll s e fzimirat : «Budapest
|,iváros igen tisztelt képviseli; testületének.» A levél 
anvagu pergamen > az iratot a krakkói ús lembergi vá­
rosi képviselők miiéi aláírták.

A főváros közgyűlése.
A főpolgármester megnyitván a közgyűlést, bemutatta 

!.iiiiln r.j is Krakkó városok köszönő italul a lengye- 
ii-i; szives fogailásáérl.

A kiiszönö irat nemcsak tartalma, hanem pazar fény- 
• ■-se| kiállilotl külseje által is kitűnik.
\ közyviilés éljenzéssel vette a levelet tudomásul.
I. Inuk jelenté', bogy Kohn Ignáez helybeli lakos 200 

:'ot külil'öii a szegén vek számára, mi köszönettel l'ogad-
latik.

11iml 1/ Kálmán. ilorviith Lajos, Vámosy Mihály 
i viit-ági tagok, mrgbizatasiikról lemomlanak. A lemon- 

Iv'.zgv ülés tmlomá-iil veszi s helyükbe a póttagok 
I" ail Knit ti nj .liizsef, /’őseit (ívnia es Alan hei in 
Iviiái'Z inakat hívja be.

Korizmics László és l.iib/iii Miksa, kvalilikaczinju-
1., ' vesztett virilista bizottsági tagok helyébe az igazoló 
. ,il:t-zlniány jelentése alapján A'ovtík Sándor és jYiin- 
nicrrolt .Nándor hivatnak be.

líemulatiák a törvényhatóság kebeléből kilépő 200 bi- 
■i,;|sági tag névsorát, valamint a bent maradókét is. A 
névsor a választási eljárásnál zsinórmértékül fog szol- 
gálni.

II. it : K.o"ly inlei pellái za.l intéz a polgármesterhez 
' I. va-uli.i -a-ág szerződéseinek levizinja tárgyában a 

. ..i-/ . il let: imlil vám imák lioll'-le felöl: s másreszt a 

...i ni .a-a- : amaz iijabo inlézkedé.e ellen, hogy az
"i voiiaiuii a in kios jegyi ki t többé iium a vám* 

oii.diL'. hanem • -ak a kis ».»i-csarnokig adja k:.
Kuni, rmaycr teleli'-, hogy Itácz indítványa a tár­
at.:-ok I •■odes utján van: a társulatot lel Ingja szóli- 
i: I. a vámvonalon belül az egész városban 10

1.1, 'Van s jegyeket adjon ki a pesti oldalon, ha ez a 
iz.'dé.bol a társulatra ráolvasható, de ha ez nem 
■r. diik a szeiződé-beti, úgy vsak a méltányosságra 
.Tkozva tehet valamit.
\ írembe éne. a közgyűlés vgvhangúkig átengedte 
no képző egyletnek a züldfa-utezában, az egylet 

. a in -li tt hni két kn házal, oly kötelezettséggel,
• , . t..kékén iskolái építsen, hova leánykákat nagyobb 
..ima1 kell tandíjmentesen i< befogadnia.
. Márkus főjegyző felolvasta a jogi bizottság és tanács 

■a. adatait a tisztviselői kvalilikáczaió s különösen a fö- 
ii véliárimki s főmérnöki állomásokra vonatkozólag. A 
bizottság es tanács közt, az árvaszéki elnökségre van 
I .-zeieltérés: az előbbi az 1872. 36. t. ez. alapján iigy- 
véili oklevelet, az utóbbi pedig az 1883. I. t. ez. alajt- 
j.iti csak jogvégzettséget s jogtudományi vizsgát köve- 

meg.
.87fitier (ívnia ajánlja, ragaszkodjék a főváros az 

'.*•72. 36. I. ez.-ben megirt magasabb kvalilikúezióhoz.
kuliig löiigyész kifejti, hogy a 72: 36. t. ez.-bcn 

nincs ,,ly intézkedés, a mely feljogosilaná a fővárost 
:■ 11 a. hogy szabály'rendeletileg nagyobb kvalifikáeziót ál- 
lapitson meg az általános törvényben foglaltnál. Későbbi 
ösvény rendesen hatályon kivid helyezi egy előbbinek
• lli'iikezö intézkedését, de ő mégis a jogi bizottság ja­
vaslatát pártolja, mert opportimitási indokok ezt indo­
kolná teszik.

Kuseuszky árvaszéki elnök azt a nézetét fejezi ki, 
gy az I.SH3 évi I. I. ez. a fővárosra nem is terjed ki.

I: oiivaiiyozta. hogy ne csak az elnök, de az ülnökök is 
gy védi oklevéllel tartozzanak bírni, s általán az 1872:

■ I. ez. kvalilikáez.iúja az árvaszékre maradjon fenn.
Kill, a törvényből kiolvassa, hogy az 1883: I. t. ez. 

a lövárosra is kiterjed.
Still, r Mm ig . magyalázza a törvények szövegét, 

a fuvam-nak még akkor i- van slaiutárius joga 
M ili'-l .i.a.M-diban állapítani meg, ha az lh83

• i-z • ll.'iité-i: ' ll all.ma az 1872 3(1. I , zikkel, a mi 
"I..- I ni lorog lenn.
liiluinj l.iz-e| -zerinl csak örvendem kell azon, ha 
. Li . .. a m i 11 szagos törvény szabályoz; ő nem a 

l e g.el az al'’al..ibéil. s,- v.imsliáz ablakából nem nézi
.libi..g ..........-zágos politikái akar s ha van a

-ztvisel.,k kvalilik.e ziojáréil m-zágoy iiirvény, miért v=i- 
"ahu lielyl.irto-.igi -zabalyl A kozgvulés mindig választ- 
•. i! ' vaut árvas/éki vliiók'il, a ki ügyvédi oklevéllel bír, 

í v i I I a lobaim ilas jogát olyanoktól, a kik az 
-■•ag .1.1 ii'Uio-iUi- vannak. A lanáes java-lalát pár­

tolja.
>7-/i/f /- •• ti'Ilugas ellenél,I n. bevesen többek za- 

j"• l.i-li. -le-é'iil kísérve kijelenti, hogy szé, nélkül nem 
I :.gvliaij.i. ineiiuagyi.ii ab»/.o|uti-zhkiis szagu. A város- 
>• 1 v'm ''atul.-joga - e jogával .-Iliét, mikor oly fontos
'.......löki1 -zabához, mint az árvák vagyona lűlütti fe|-

.'v.-lele' '.-Ije-itu egyének vála-zlá'U 
Ilii,irii visszautasítja azt a gyaniisit.i-l, u.iniha ő 

I .-ai. ni a volna a főváros siatiitarius jogát ezt »önki- 
I.".'kevésbé' el..:te-/.i,|,,ti,i. kitol oly nagy korkülónl/ség 

. .'.-a-zlja el nem veszt föl.
\ k.i/g olés szavaza» utján a jogi bizolt-ág javaslatát 

■'■"ha »-I ebez. képest még Kaseiiszkv indítványával 
- |."!"lv.i I. tnoii.l:a hogy az I.S72. évi 36 I.-. zikkben

n. . "..dl ij-i'iitt kvalilikáeziol nemcsak az elnöki állásra
ta 1 ,:i l"iin. bánéin az arvaszék egé-z személvze 

léi.- nézve is.
I. I..ii.iinz.il n.iiu-zteii jóváhagyás végeit |ü| |o» |er- 

;' szlelni a kormányhoz, s addig, inig a jóváhagyás' meg
• ni történik, az illető állomásokra a reslaiiráczió alatt
• ■ fog kiíratni a pályázat.

v főterét tárnoksáyot illetőleg Kamermayer néhány 
zI• .é‘e|e :'ti egybangiilng kimondták, hogy a vnln-z- 

" .o-lé.iiak a jogi vagy bölcsészeti lanlolyamot'végzettnek 
"i-v.. 110111.111 !.»z.ii vizsgát kiállóit egyénnek kell

• l'izeté-e 2iKK)-f .'im irt les/,, bárom izlien l.Vi 
• s .'i'idevi - km pótlékkal.
\ i"i.ninöki aliu-ia a javaslat az. hogy az ne nviL 

••b.i/al ' v.il:i-z:á-. Inamm in,,/hinis utján i,,|j,.s.
•I. ' oróp.ii .i!k "iu -ZakeUihi'ri. l a kivel -zeizo.l.'-l

'I a vám-, imiilán egv bizottság a jiolgármester el- 
la klet.- alatt vele a díjazás stb. tekinletében előbb meg-
• 1 vezésn! jutóit.

Miután Ország Sándor néhány szóval megtoldotta az
• I "!. ly-.'.lé-i. az vita nélkül elfogadtatott. Az uj lömér- 
i."k i-zime «főmérnök és középilési igazgató» lesz.

vlo ! a szt'hirtkentesbeH benyújtóit tanácsi elöl rje«z-
• -I adlak idő. Lnnék az érlelnie az. liogv llrop|-,i»rrel a 
.z.gyiilés mondja !é.| félévre a szemét belödési szerző­

di-u. a kotrási jogot adja at Fischer M. Ignáeziiuk, s
':isit-a a közgyűlés a tanácsot a szemétlerakó helv

o. ii'l.ibbl kihelyezése iráni.
Scheich újabb árverés kitűzéséi inditvánvozta a ki.l-iijanij . 

' á -1 jogra nézve, o 
kötelezettségével e 
1 ll a- adatik ki.

A többség Sebeit 
• ■-;••.!•, ülés holnapra

v kikötéssel, hogy ez a jog a betűdé, 
ryiilt jár. de az első félévre csak i

li indilványát lelt.' 
balaszialott.

magaeva. mire a

la r-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A fővárosi refompárt ma este M órakor 

''-Ha kiizgyiileset. Uniti,/h Kálmán elnök kinieii'íí be- 
-z-dilim I anei li-l|e ;i ielorinpái I intéző bizottságának 
működés,•!. Heszeileben rcszlcleson elii.idla az eildig tör- 
t.',i!> l:i !. élesei, hirálla a iö biz-.t' ág miiköiiésé-l, 
n.i-lv úgymond törvény elleném létezik, ■ nem 
ll.Illa! egyebet, mint az i-llenpáit (a sasok pártja) ön- 
keiiykedesfi. I'.rn- lelolvn-lalolt ;; párt pmgrammja, me- 
l.el a tagok élénk éljmizésse! egyhangúlag elfogadlak. 
I . lolva-iatoil továbbá a közzé !, emlő nyilatkozat -zö- 
v ge. méh szinii-n élénk lelszé'. ben része Állt. l-’rre me<'- 
v.daszlatoil a 26 tagból áll«* kijelöl.; bizotlvá«, moly l°i- 
ívndes I-, 3 póttagot és III virilista lag.,1 lúg kijelölni. 
Lire az illés Fnlmunu fi-lszi'.lalása után Vl"g°t éri. 

Egyetemes konvent. A
lerne-

több oldalról nvilvánitott kíván

Egyetemes konvent. A relormálus egyház e-ye- 
ies konvenlje november hó 17-én ül össze mé<'°iic-
i.-l.i. .I.I..I. I ....:i. .ll I.-..-. .• 1 .s’ I1

nem Pápán,

hanem Budapesten, mivel a pápai rel". egyház is bele- 
nvngodotl abba, hogy vendégszeretetét más alkalommal 
gyakornhiassa. Tárgyalásra eddigelé a következő ügyek 
vannak kitűzve: A magyarországi egyházi közalap bi­
zottságának jelentése: a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter válasza az államsegély ügyében lelt löllerjeszjésre; 
a Jordán István végrendeleti ügyében kiküldőit jogügyi 
bizottság jelentése: az erdélyi egyházkerület felterjesz­
tése a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez a közép­
iskolák meglátogatása iránti utasításra : némely közép­
iskolának az államsegélyezés tárgyában lett fölterjesz- 
lésc: missziói állomások szervezésére vonatkozó jelenté­
sek s az egyházkerületek állal felterjesztett felebbe- 
zések.

-- A magyar földrajzi társaiiág e hónap ló-én 
délután hatodfél órakor a tudományos akadémia heti 
üléstermében felolvasó-illést tarl. Az ülés tárgyai: 1. Dr. 
Brúzilc Károly r. tag, bemutatja Bonaparte Kóláiul 
berezegnek «Les habitants de Suriname» ezitiiü miivél. 
2. Kiss Lajos r. tag (Szegedről), «Utazás a Dunán Pan- 
esováh'il Ttirn-Sznverinig.» — Venilégeket szívesen lát a 
társaság.

— A sáronmegyel társaskör e hónap 17-én esti 
7 órakor a Kommet-féle vendéglő külön helyiségében 
alakuló közgyűlést tart.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A kúriai uj bírál közül hárman, névszerint 

Kuszuij Zsigmoml, Kozma Zsombor és Lueza József 
ma tették le a hivatalos esküt, Knszayl az V-ik, Koz­
mát a lll-ik és Laezát a ll-ik polgári tanácsba osztot­
ták be.

A Hellner-MlhaJlovlcs-félo párbajiigy ma
délelőtt foglalkoztatta a kir. tábla I. biinletötanáesát. Két 
feh-bbezi'-s tárgyában kellett határozatot hozni. Az egyi­
ket llcllncr Kálmán adta be a törvényszéknek az elő­
zetes letartóztatást helybenhagyó végzése ellen, a mási­
kat a kir. ügyész a biztosíték kiszabása ellen. A lanáes 
Vajkai/ Károly elnöklete alalt Zoltán Géza, Alá darus 
és Kállai/ Adolf binlkból alakult. Előadó hivő Széli 
Farkas, jegyző dr. Bonyhádi János volt. Széli Far­
kas előadó a vizsgálati iratok szerint ismertette a pár­
bajügyet először a vádlott felebbezésére vonatkozólag. 
Kiemelte. Ilellnor vallomásából, hogy a vádlott agybán- 
talmakrúl panaszkodott a vizsgálóbíró elölt. A segédek 
vallomásainak ismertetése után felolvasta a vizsgálóbíró­
nak az előzetes letartóztatást elrendelő végzését s a 
törvényszék határozatát, majd a kauezióra vonatkozó 
iratok lényegesebb passzusait s végül egész terjedelem­
ben az ügyészi felebbezést. A referálás befejeztével 
Zoltán bíró ama kérdésére: «Vájjon Kellner Kálmán 
jelenleg szabadlábon van-e, vagy fogságban», az előadó 
kijelenletle, hogy erről «hivalalos tudomása nines.» —
A tanács ezután visszavonult s pár pervznyl tanácsko­
zás után visszatérve, Vajkay elnök a következő határo­
zató! hirdette ki: A kir. ilélölábla úgy a vádlott, 
mint a kir. ügyész által bejelentett fül ebbe zést 
hivatalból visszautasitju s a kir. törvényszék­
nek m indkét végzését feliilvizsgálutlanul hagyja. 
Indokolás: Az előzetes lelartúztatási határozat ellen a 
fönálló törvénykezési gyakorlat szerint csakis a kir. tör­
vényszékhez van fölebbezésnok helye. A kir. törvény­
szék 6288. sz. alalt kelt végzése tehát, melylyel vádlott 
előzetes letartóztatása iránt a vizsgálóbíró állal hozott 
határozató! helybenhagyta, másodfokú vizsgálat alá nem 
vehető. A biztosítéki összeg meghatározása tárgyában 
6376. sz. alatt hozott végzés sem képezhette felülvizs­
gálat tárgyát, minthogy az előzetes letartóztatásnak bizo­
nyos feltételhez kötött fenntartása vagy megszüntetése 
az előzetes leturlózlatás keretébe esik és azzal az eljárás 
alakisága szempontjából egyenértékű. Ezekhez képest 
úgy a vádlott, mint a kir. ügyész állal bejelentőit l'eleh- 
bezést hivatalból visszautasítani és az ügyiratokat illető­
ségéhez fchilvizsgáhitlanul kellett visszaküldeni.» — Az 
ügy tehát mostani állapotában marad. Verebélyi vizs­
gálóbíró még csak a Álihajlovics kihallgatásáról szóló 
liadbirósági jegyzőkönyv beküldését várja s azután át­
adja a vizsgálati iratokat a kir. ügyészségnek.

■ - Uj járáBbiróságtok. A m. kir. igazságiigyminisz- 
ler rendelnie értelmében az I88ő. évi III. t. ez. 3. i<-a 
alapján újonnan felállítandó budapesti VII. kér. járásbí­
róság deezcinber 1-én, inig az újbányái, perlaki, szepes- 
ól'alvi, zsibói, lisznlöki, nagy-ilondai, tisza-liiredi és víz­
aknai kir. járásbíróságok november 1-én kezdik meg mű­
ködésüket. A 1871 : XXXI. t. ez. 24. ^-ában nyert meg­
hatalmazásnál fogva és a törvényhozás utólagos jóváha­
gyásának fentarlása mellett a m. kir. igazságiigyminiszter 
egyuttal telekkönyvi hatósággal ruházta fel az újbányái, 
perlaki, szepesólalvi, zsibói, vízaknai és a Tereeskén el- 
lielyezett rétsági kir. járásbíróságot november hó l-löl 
kezdve, mindeniket saját területére nézve.

- Elhalasztott esküdtozékl tárgyalás. Csatár 
Zsigmoml volt országgyűlési képviselőnek llreskovies Pál 
ellen indított sajtóperében az e hó 17-ikére kitűzött es­
küdtszéki tárgyalás a magánvádló miatt valószínűleg 
csak a jövő hó végén tnrlalik meg.

— Az újpesti betöröbanda ügyét ma tárgyidia a 
budapesti kir. törvényszék. A betörő banda nyolez ro­
vott előéletű emberből áll, kiknek mindemke öt-lialszor 
volt már büntetve, kivételt e tekintetben csak Felber 
Ixárofy képez, ki — bár mesterségét évek óla űzte - 
elég ügyes volt a gyanút magáról a legújabb időkig el­
hárítani. A tárgyaláson türelmetlenül leste, hogy a pa­
naszosok előadása véget érjen, a legtöbb körülményre 
nézve elismerte bűnösségét, csupán azt nem akarta meg- 
vallani, hogy czinkoslársait ö toborzottá össze. Társai 
közül lopás büntette miatt"Szeitz András, Schorl Ödön, 
Kluesik Károly, Leipniker Manó, Pozsga Ferencz,— inig 
orgazdaság büntette miatt Seherlné, Leipniker Katalin és 
Pelczmann Mária kerültek vád alá. A vizsgálat adatai 
szerint kilencz újpesti lakos kárára követlelelt el betö­
réses lopás, mely lehajlások közül Felber Károlyt 10, 
czinkoslársait egyenkint 6 7 lopás terheli. Komikus 
epizódja is volt a tárgyalásnak. Midőn a jómadarak meg­
töltő! lék a vádlottak padját, a börtünör felszólította Fel­
bort, szorítana magának helyet, mire az sóhajtva vála­
szolt : «Köszönöm halálom, ültem én már eleget I ■> A 
kihallgatott vádlottak Felber kivételével — a legko- 
nuknbbul tagadtak, sőt némelyikük bűntársaira ráismerni 
sem akart. .Minthogy a vádlottak mindenike rovott elő­
életű, s a lehajlás valódi knresefforrásukat ké-pezte, szi­
gorú büntetést kért a közvádló. A kir. törvényszék az 
idő előrehaladottsága miatt az Ítéletet csak holnap hir­
deti ki.

- Halálos Ítélet kihirdetése. A szegedi kir. tör­
vényszék tegnap hirdette ki lllasznik György nagylaki 
lakos előtt a kir. tábla halálos Ítéletét, illasznikot Le­
gendi György né meggyilkoltatása miatt ítélték el Kre- 
nács Gyürgygyol együtt élethossziglan tartó fegyházra.
A kir. tábla Illasznikot kötél által való halálra ítélte, 
Krenáesot pedig Ifi évi fegyházra. lllasznik az ítélet 
fölolvasását huta küzünynvel hallgatta végig, mig az 
öreg Kieiiáes azt motyogta: «én se érem men a jr, 
eszlemlü végét, rajtam se segítettek sokat.»

HÁZASSÁG.
Esküvők, Engel Hermann hevesi bérlő e hó 

13-án tartotta esküvőjét Köinlőn Engel Hegina kis- 
asszonynyal. ----- Kaink Méla gömörmegyei földbirtokos 
október 17-én délelőtt tizenegy órakor vezeti oltárhoz a 
helvárod plébánia templomban lloránszky Emíliái 
lloránszky Nándor orsz. képviselő leányát.

— Eljegyzésük. Rosty Flóris, es. kit. kamarás, 
portugalh osztrák-magyar kövelsúgi tanáesos, e hó ti-án 
jegyet váltott (lácson néhai gróf Furgá- h Antal és neje 
hibirer Morin grólné leányával, Ilona grófnővel. — 
aiic’ií. Vilmos budapesti ügyvéd jegvet váltott 
Mmdt Olga kisasszonynyal, Win.lt Mór prágai 
leánvával.

gyáros

GYÁSZROVAT.
Haroz Mihály a szegedi evangélikus egyház 

egyik érdemes tagja u hónap 12-díkén 74 éves 
korában meghalt. Az ellmnvl aggastyán cgvik Ic»- 
hszteletreméltobb veterán alakja volt Szegednek. Már°a 
18-as időkben diszpolgárrú választották s hazafias mn- 
gitlnrlásáéii u foiradalom után kütélhalálra iléllelett. 
lielólyásos emberek közbenjárása mentette meg. Mint 
lmmánu<, áldozatkész lóriiul tisztelték őt mindenkor, 
lagja volt az izr. testvériségi egyletnek, mely temetésén 
testületileg vett részt. -- A gyászoló család a követ­
kező jelentést adta ki: Üzv. Haroz Mihályné szül. Rie­
ger Anna a maya, úgy gyermekei, vejci, menyei és uno­
kát nevéhen mélyen szomorodott szívvel jelenti felejt- '

.heteden szeretett férje, atyjok, i'pjok és nagyatvjok 
Harcz" Mihálynak folyó hó 12-én reggeli 1^ órakor ele­
iének 7-í-ik, boldog házasságának 4U-ik évében hosszas 
szenvedés után történt gyászos elhunytál. A boldogult­
unk hűlt tetemei folyó hó 13-án d. u, 3 órakor fognak 
Mévei-ut«zai 18-ik sz. alatti lakásáról, az ágostai evan­
gélikus szertartás után, az ág. evang. sirkertbn örök 
nyugalomra kisértetui. Szeged, 188ű. évi október hó 
12-én. Harcz Lajos, Harcz János, llarcz Anna, llarcz 
Hennin, llarcz Gizella, gyermekei. Máday Mátyás, Tho- 
may József, vcjei. Diebel Mária, Porgáttyi Irén, menyei. 
Máday Nelli, Sándor és Kermin, llarcz János és Ma­
riska, Thnmay Gizella, Ernő és Józsi unokái.

Vajasdl AJtal László, orvos-sebész, 1843—49-ki 
honvéd, éleiének 66-ik évében e hó 10-én elhunyl Ko­
lozsvárott.

Móricz Gyula, közkórházi ellenőr, e hú 11-én el­
hunyl Kassán 37 éves korában.

Schollerl János, volt városi tanácsos, e hú 8-áu 
meghalt Szászvároson élele í)7-ik évében.

Peremartoni Nagy Morltzné szül. Dorogi Farkas 
Viola ehó 11-én élete 24-ik, boldog házassága 4-ik évé­
ben meghalt Vértesen.

Wurmhögor Károly nyug. m. kir. pénzügyi szám­
tanácsos e hú 12-én 7b éves korában meghalt Aradon, 
Temetése e hó 14-én ment végbe.

A hivatalos lap október 14-ki számából.

Kitüntetés. U felsége Hegedűs Zsigmond nyugal­
mazott törvényszéki elnöknek, a közszolgálat terén szer­
zet! érdemei elismeréséül, lll-ad osztályú vaskorona- 
rendet dijtnenlesen adományozta.

Kinevezés. A vallás- és közoktalásügyi m. kir. mi­
niszter, Faltér Sámlor ügyvédet Gölniczbánya város 
részére ideiglenes iskolalátogatóvá, a m. kir. pénzügy- 
miniszter, Tamás Sándor m. kir.2t)-ik honvédzászlóalj- 
beli tiszthelyettest, a nngyenyedi kir. orsz. fegyintézet­
hez egyelőre ideiglenes minőségben, II. oszt. tiszti ír­
nokká, a soproni m. kir. pénzügyigazgatóság, Maradits 
Istvánt, a pápai kir. adóhivatalnál alkalmazott V. oszt. 
adótisztei, a muraszombati m. kir. adóhivatalhoz III. 
oszt. ellenőrré, a beszlerezebányai m. kir. pénzügvigaz- 
gatóság, Yágvülgyi Károly IV! oszt. adótisztet. III." oszt. 
ellenőrré a breznóbányai, és Javorik József V. oszt. 
adútiszlet IV. oszt. adúlisztté a balassa-gynrmati adóhi­
vatalhoz. a szalmán m. kir. pénziigyigazgatóság Ka­
tona. János munkácsi adóhivatali gyakornokot a nagy­
bányai, és Gaál Sándor honvédhadnagyot a huszti kir. 
adóhivatalhoz VI. oszt. adólisztekké, a debreezeni m. 
kir. pénzügyigazgatóság, Megyeri Miklós adóhivatali 
gyakornokot, a széhelyhidi kir. adóhivatalhoz VI. oszt. 
adólisztlé, a sáloralja-ujhelyi kir. törvénvszék elnöke, 
Pál Lajos ügyvédjelöltet a sátoralja-ujhelvi kir. járásbí­
rósághoz segelydijas joggyakornokká nevezte ki.

Áthelyezés. A szegedi m. kir. pénzügyigazgalósá®, 
Korhetz Mihály inódosi m. kir. adóhivatali 'gyakornokot 
a_ pancsovai m. kir. ailóhivatalhoz, végleges minőségben 
VI. osztályú m. kir. adúlisztté nevezte ki; Klein Aulai 
lőcsei VI. oszt. m. kir. ailótisztet pedig saját kérel­
mére hasonló minőségben a zombori m. kir. adóhivatal­
hoz lielvezle ál.

illetőségű ngyanotlani lakos saját, valamint Mária, Pau­
lina és Ilona nevű kiskorú gyermekei vezetéknevének 
«Stüri»-re, Rosenberg Ede debreezeni illetőségű ugvan- 
otlani lakos vezetéknevének «Csanádi»-ra. Vogl Lajos 
decs! illetőségű ugyanolltmi lakos saját, valamint Lajos, 
hmil és Kálmán nevű kiskorú gyermekei vezetéknevé­
nek «\áradi»-ra, Hansel Jenő szabadszállási illetőségű 
görbü-belecskai lakos vezetéknevének «(iyöri»-re, Der­
bies János nagykanizsai illelusúgü ugyanollani lakos és 
kUkorit János nevű lia vezetéknevénuk «Erdélyi»-re, 
Li'koru Hrachoviczky József selmeez-béla-bánya'i ille- 
löségii ugyanollani lakos vezetéknevének «Havas»-ra, 
Julit hamm er Janos komjáli illetőségű zsegraholkóczi 
lakos vezetéknevének «Földvári»-ra kért átváltoztatása 
belügyminisztériumi rendelettel megengedtetetl.

TÁVIRATOK.
Béos, oki. 14. A pénzügyminiszter expozéját a több­

ség zajos tetszéssel és tapssal fogadta. Sok képviselő 
üdvözölte a minisztert. Richter és elvtársai azt indít­
ványozzák, liogv a kereskedelmi miniszter hasson 
oda , hogy az osztrák vasutakon munkások szá­
mára olcsó menetjegyek adassanak ki és a lun- 
tosabb gyári városok felé munkásokat szállító kü­
lön vonatot indíttassanak. Grocholszki indítványára az 
imlemniliröl szóló törvényjavaslat haladéktalanul a 
költségvetési bizottsághoz utasitlatoll. Erre az igazság­
ügyi és büntető törvénykönyv-bizottság választatott meg, 
azután a delegáezió tagjaivá a következők választattak 
meg. Csehországból: Adatnék, Deym, Gregr, lllavka, 
Jirii'ck, Matluseli, .Máznék, Nadhery, Kieger. Schindler; 
póttagok: Fisokéra, llevora: Dalmá.ziáhól: Kluic, pót­
tag : Ciihd: Gáesországból : Chrzanowsky, Czaykoxvski, 
Czcrkawski László, Hausner, Smolka, "Zaw.irski, Ma- 
devski: póttagok: Zatorski, Jasinski; Alsó-Auszlriá- 
IjhI : Matscjieko, Hichlcr, Pirko: póttag: Pirquet; 
Felsö-Ausztriábúl: Mraudis , lláyden, póttag: Zeliet- 
mayer; Salzburgból: Lienbavlier, póttag Fuchs; Sti- 
1iából: Kraus, Heilsberg, póttag Dersclialla: Karin- 
tiából: Pacher, póttag Ritter: Krainábúl: Hohen­
wart gr., póttag Klun; Bukovinából: Gugovcia , 
póttag Ltqinl; Morvaországból: (Ihlumetzky, Dubszky,
Jander!ik, Sturm, póttag Schmick és Kusy; Sziléziából: 
Demel, póttag Beesz; Tirolból: Bertolini, Greuler, póttag 
Kathrein; Vorarlbergbűl: Oclz, póttag TÍmrnher; Istria; 
Millevoi, póttag Francoséin; Görzböl: Tonkli, póttag Va- 
lussi: Triesztből: Burgslaller, póttag Vuzetieli. Az 
alsó-ausztriai delegátusok választásánál Kronawetter, 
Lieg! Lueger, Kreuzig, Futtái és Schönerer nem szavaz­
lak, mert az előzetes megbeszéléshez meg nem hívták 
őket. — Pénteken ülés lesz.

Olmti.cz, oki. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A félhivatalos Neue Zeit inai számát 
obszezén, a küzerkölcsöt mélyen sértő tárczaküzle- 
mény miatt elkobozták. Az" elkobzás nagy feltű­
nést kelt.

Berlin, oki. 14. A Kreuzzeitung írja: Hatz­
feld grófnak londoni és Münster grófnak párisi 
nagykövetié való kinevezése, hiteles forrásból vett 
értesülés szerint november hóban fog megtörténni.

Hamburg", okt. 14. .Ma délután ő órakor a Speck«- 
térvn cgv négyemeletes nj épület összeomlott. Esteli 7 
óráig a romok közül ü halottat és 2 súlyosan sé­
rültet szedtek ki. Azt hiszik, hogy körülbelül még 6 
személy van a romok alá lemet ve. A mentési munkála­
tokat tűzoltók teljesítik. A ház bokréta ünnepélye szom­
baton ment végbe.

Páris, oki. 14. Azt a hirt, hogy Tonkingba csapat- 
erősitések fognak küldetni, újabban azzal a megjegyzés­
sel ezálolják meg, hogy csupán 3U0U ember elküldésére 
te-iznek előkészületei, kik a Tonkingban két év óla tar­
tózkodó csapatokat lógják felváltani!

Paris, okt. 14. A belügyminiszter ama megyék 
prelektjeiliez. a melyekben szőkébb választások lesz­
nek, körrendeletét intézeti azzal a felszólítással, 
Éogy a téves híreket ezálolják meg, a tisztviselők 
részéről semmiféle helytelenséget el ne tűrjenek és 
őt a rcakczionáriusoklúl származó minden hazug ál­
lításról tudósítsák. A miniszter jelenleg rendeleteken 
dolgozik, a melyek szerint ama községi tisztviselők, 
kik kormányellenes érzelmeket tanúsítottak, állásuk­
tól el fognak mozdiltalni.

Páris, ukl. 14. (Az Egyetértés tudúsilójá- 
imk távirata.) Brissoii levelét mindama hely­
ségek középületein kifüggesztették, melyek­
ben szükebb választások lesznek. A préi'et-k 
konstatálják, hogy a köztársaságiak a leg­
több departemenlban egyetértenek; mindazon­
által sok helyütt megkísérlik köztük szaka­
dást előidézni; majd azt hireszlelik, hogy az 
elnök a helyzetet nagyon komolynak tekinti, 
majd azt, hogy a kormány titokban segély­
csapatokat külcl Tonkingba. Tényleg oda kőid 
3000 embert, de csak azért, hogy más 3000

: ;

embert fölváltsanak, kiknek szolgálati ideje 
lejár. Finisterre departement monarehista vá­
lasztása ellen óvási emeltek: a lajstromból 
800 választó nevét kitörölték. (N. Fr. Pr.)

Róma, oki. 14. A palermói kerületben tegnap 
összesen 134 ember betegedett meg és f>0 hall 
meg khnlerúban. Ebből Palermo városára Hl bete- 
geilési eset és 42 halálozás esik.

Brüsszel, ukl. 14. (Az Egyetértés távirata.) A 
hois du luoi kőszénbányában tegnap tűz tánurdt. 
mely alkalommal tizenegy munkás bennégclt.

Pótervár, oki. 14. (Az Egyetértés ludúsitó- 
jánnk távirata.) Tolsztoj belügyminiszter egészségi 
állapota annyira rosszra fordult, hogy a kormány 
utódját keresi. Jelöltül Picire szenátort emlegetik, 
ki 1881. márezius hónapja óta egy kerületi tör­
vényszék ügyészéitől a belügyminiszter első tanácso­
sává tett. A parasztok felszabadításának 2f> éves 
jubileumát még a templomokban sem szabad meg­
ünnepelni. A kormány azt akarja, hogy ez az em­
lékünnep egész csöndben menjen végbe.

Port-Szaid, oki. 14. Az elsüllyedt Peri in gőzös! már 
kiemelték, minek kövelkczlében a csalómén ismét aka­
dálytalanul lehet közlekedni.

Kalkutta, okló. 14. A bii.nai király fönhéjázó 
és sértő hangon válaszolt a bril-binnai főbiztos le­
velére. melyet ez utóbbi a binnai kormány és a 
ti Bomba y-Kirmah Trading Association» közt föl­
merüli vitás ügy tárgyában intézett volt újab­
ban Mandalaylm. A király mindennemű en­
gedményt megtagadóit és kijelenté, hogy e kérdés­
sel nem fog többé foglalkozni és ez ügyben az an­
gol kormánynyal semmiféle tárgyalásba nem bo­
csátkozik. A főbiztos 8000 főnyi katonaságot kért, 
mielőtt az ultimátumot elkülei Mandalavba. A bir- 
maiak szaporítják a határon levő csapataikat.

Madrid, okt. 14. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A republikánusok közt 
mozgalom észlelhető, melyet Ruiz Zorilla 
szít Francziaországból. A kormány szigorúan 
őrizteti a franczia határt.

Newyork, okt. 14. Ohio állam kormányzójává Furá­
két' (küzlársasági parii) választatott meg.

Forradalom Ruméliában.
Páris, okt. 14. (Az Egyetértés távirata.) A 

Times jelenti, hogy a hatalmak nagykövetei Kon­
stantinápolyban tegnapelőtt jegyzőkönyvet irtuk alá, 
mely azt a határozatot tartalmazza, hogy Kelct- 
ruméliában a status quo ante helyrcéillitandó. E 
határozat végrehajtásával a portát bizlák meg. mely 
e végből esetleg csapatokat fog felajánlani. Ez eset­
ben európai biztosok vezetnék a csapatokat. Ma 
este a jegyzőkönyvet a hatalmak távirati utón rati­
fikáltak.

Athén, okt. lí. Hadiszerek bevásárlására tizen­
egy milliót bocsátottak a hadügyminisztérium ren­
delkezésévé.

Páris, október !■'« » Az Egyetértés tudósilójának 
távirata.) Po! Corr. A nagykövetek kotiferencziája 
ma küldi út a metnurandiimol Konstantinápolyból 
Szófiába. A memorandum határozottan rosszalja az 
elkövetett jogtalanságot; a berlini szerződés lentar­
tásának álláspontjára helyezkedik, a nélkül, hogy 
pozitív indítványt lenne a megoldásra. E tárgyban 
eszme-cserét folytainak egymás közt a hatalmak.

Berlin, oki. 14. (Az Egyetértés távirata.) A 
Naliotialzeitimg Pultkainmernek utazását a császár­
hoz Badenbe a keleti kérdéssel hozza kapcsolatba. 
A némel-oszlrák-tiiitgyar szövetség megkötése idejé­
ben hasonló utazások történtek. Tegnap óla a hely­
zet élesebbé vált. A szerb kormány olyan nyilatko­
zni ot leli. mely komoly elhatározásokat helyez kilá­
tásba.

London, okt. 14. (Az Egyetértés L'tvirala.) Az 
angol követ Athénban értésül adta, hogy a hálál­
niuk, ha Görögország legjobb barát.jainak tanácsa 
ellenére liábornt kezd, nem fogják elismerni Görög­
országnak esetleges terület-gyarapodását.

Nls, oki. 14. (Az Egyetértés távirata.) Reverse.au,x 
franczia miniszterrezidens tegnap Belgráditól ide érke­
zett, ma pedig Bray gróf nemei követ, mindketten azért, 
hogy a komikban a mérséklés és tartózkodás mellett 
érvényesítsék befolyásukat. A kik a királyival érintkez­
nek, azt állítják, hogy a nehéz helyzeti daczára hideg 
nyugodtságot és higgadtságot tanúsít. Ausztria-Ma- 
gyurország jóakaró magatartása itt legjobb hatást 
gyakorol : hálás elismeréssel nyilatkoznak itt Ausztria- 
Magyarország sajtójáról is, ellenben azt hiszik, hogy 
Berlinben nem rokonszenveznek Szerbiával. A néniéi 
követ a királyi kihallgatás után azonnal kimerítő sür­
gönyt intézett Bismarckhoz. A király azután vadászaira 
hajtatott Bray gróffal.

Athén. okt. 14. (Az Egyetértés távirala.) A 
mozgósítást és a tartalékosok behívását nemcsak 
Athénben, hanem a tartományokban is a legnagyobb 
lelkesedéssel fogadják, a mi bizonnyal arra lógja 
bírni a kormány!" hogy erélyes magatartást tanú­
sítson.

Athén, okt. 15. (Az Egyetértés távirala.) Mint 
az Orion jelenti, a képviselőházat e hú 28-án nviljti 
meg a király, a ki csak azután megy Thessaliába 
a hadsereghez. A görög hadsereg ennélfogva semmi 
esetre sem lépi át e hónap vége előtt a határt. A 
Piraeusbati, Pólóban, Kaupliában és Falvasban parti 
ütegeket állítanak fel.

Athén, okt. 14. A zászlók alá szólító tartalé­
kosok lelkesedés közt vonulnak ezredeikhez Tegnap 
mintegy háromszáz katona jelentkezett az athéni 
ujonezozási hivatalnál. — Mint a hírlapok Írják, a 
tartalék másik négy korosztályát is lie fogják hívni.

Athén, okt. 14. Az esti lapok azt Írják, 
hogy a krétaiak kihirdették a Görögországgal 
való egyesülést. E hir azonban hivatalosan 
még nem nyert, megerősítést.

Athén, okt. 14. Hir szerint az albánok vona­
kodnak a török kömény állni rájuk kivetett tijoncz- 
,jutalékot előállítani. Kréta szigetéről érkezett hírek 
válságosnak mondják az ott uralkodó helyzetet.

Athén, okt. 14. (Az Egyetértés távirala.) A 
kamarái a király e hó 23-án" nyitja meg s aztán 
Tesszúliúba utazik a hadsereghez.

Belgrád, okt. 14. iAz Egyetértés távirata.) 
Mint a hivatalos Keogradski Dnevnik jelenti, Chalil 
bej török kövei Misben való tartózkodása alalt Ga- 
rnsanintói Szerbia fegyverkezésére nézve felvilágosí­
tás kert s a nyert fdrilágositással teljesen meg 
volt elégedve.

Belgrád, okt. 14. (Az Egyetértés távirata.) 
Viddinból jelentik, hogy Pasics szerb emigráns, a 
ki Kuszcsukbúl jött ide és forradalmi mozgalmat 
akar szervezni Szerbiában, e végből 2000 darab 
forradalmi kiáltványt- hozott magával, melyeket 
Buszosukban nyomultuk. Pasies megbízta Peko l'av- 
lovii'S fial, hogy (elkelő hadtestet szervezzen éo 
lxnyazevaezon at törjön be Szerbiádul. Erről a bol­
gár hatóságokat értesítenék.

Belgrád, okt. 14. (Az Egyetértés külön tudó- 
silójának távirala.) Nemcsak a nyilvános intézetek 
hanem a magánosuk is egyre többet áldoznak az 
országos pénztár javára, hogy a válságos viszonyok 
között a kormányt kisegítsék. Tegnap és ma szá­
mos belgrádi nagykereskedő mintegy százezer dinárt 
adományozott, mely példát úgy látszik még többen 
követik nemcsak az ország fővárosában, hanem a 
vidék nagyobb városaiban is.

Belgrád, okt. 14. (Az Egyetértés külön tudó­
sítójának távirala) Luzas sip.irétnrpl hordanak ü5s7p

Szerbia déli határún nagyobb mennyiségű élelmi­
szert. liogv az ottani csapatok kellő ellátása hos­
szabb időre biztosíttassák. A tüldmivelök Vrattya 
körül egész a maczedoniai határhegyságig szigorú 
parancsul kaptak, hogy a mezükről mielőbb betaka­
rítsanak mindent.

Nis, okt. 14. (Az Egyetértés külön tudósítójának 
távirata.) A nis-belgrádi vasúti vonalún isméi meg­
engedték a magánforgalmat, korlátolt mennyiségben. 
A vonalok úgy Ingnak közlekedni, mint a mozgósí­
tás előli. Ez újabb intézkedés négy napra szól. va­
gyis vasárnaptól csütörtökig.

Nis, okt. 14. (Az Egyetértés külön tudósítójá­
nak távirata.) Tegnap és ma az a hir érkezeti, 
hogy a déli haláron kívül lakó szerbek tüntetnek. 
Több faluból érkeznek folyton küldöttségek, inelvek 
kérik a szerb hatóságot, liogv szabadítaná fel ükét. 
hadd lehessenek ők is szerb alattvalók. A szerb 
hatóságok eddig rezerváltan viselkedtek, de mint 
beavatott körökből kiszivárog, néhány nap múlva 
újabb bonyodalom következik, a mennyiben a déli 
határon kunozeitlrúll hadsereg legközelebb át fogja 
lépni a határt Kumnnovn tája felé. A bolgárok 
esetleges támadásának elhárítása végett még egyre 
mennek csapatteslok Szerbia nyugati határára.

Nis, oki. 14. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Küszlendilbeu táborozó négy 
bolgár gyalogezred közül, melyek mindenike 
8200 emberi számlál, tegnap kettő Szúlia 
felé indult, hogy a Dlagomán-szorosl ellássa 
a kellő csapatokkal. Vesszél pasa Skopljébe 
érkezeit, hogy szemlél tartson a Szalonikibő) 
jövő csapatok fűtőit. (N. Fi; Pr.)

Várna, oki. 14. (Az Egyetértés külön 
tudósítójának távirata.) Törökország, állítólag 
szövetséget kötött Görögországgal, hogy eset­
leg Szerbia támadása, vagy Maezedónia fel­
kelése ellen vele kooperáljon. Ennek fejében 
Törökország beleegyezik a halárrendezésbe.

Pétervár, ukl. 14. A Novosti magántáviratot 
közöl, mely szerint vélellenségbul összeütközés volt 
török és bolgár csapatok közölt. Ez összeütközésről 
különben, e táviraton kívül, ide egyáltalán semmi­
féle liii* sem érkezett.

Moszkva, okt. 14. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Cor. : A szívélyes fogadás, melyben 111. Sándor 
ezár a bolgár küldöttséget részesítette, s a ezár ke­
gyessége orosz körükben annál kedvezőbb hatást 
telt. mert az ellenkezőtől tartoltuk, mi Oroszország 
és Bulgária közi az idegenkedést élesbitette volna. 
A bolgár kérdés legvalószínűbb megoldásának azt 
tartják, hogy Kelet-Bumélia és a porta közt ismét 
visszaállítják a régi viszonyt, anionom kormánynyal. 
Sándor fejedelem mint a szultán hűbérese alatt. A 
nemzetközi konfereneziút valószínűleg csak újabb és 
komoly bonyodalmak cselén lógják egybehívni. Ami 
Görögországul illeti, remélik, hogy a hatalmak presz- 
sziójúnak sikere lesz. mert földrajzi helyzeténél lógva 
esetleg kollektiv rendszabályokai is alkalmazhatni; 
csekélyebb a remény Szerbiái illetőleg, mely a bol­
gár kérdés lervezelt megoldásával nem látszik meg­
elégedve lenni. Oroszország talán nem ellenezné ha­
tározottan, ha az terveztetnék, hogy Szerbia Viddin 
kerülettel kárpololtassék.

Kopenhága. oki. 14. (Az Egyetértés 
tudósi tójának távirata.) Hir szerint itt konfe- 
reneziákat tartottak, a melyekben Sándor fe­
jedelem esetleges utódjául Voldemar dán her- 
czeget szemelték ki

Pótervár, oki. 14. (Az Egyetértés távirata.) 
Pul. Corr. Szesztakov a tcngeivszeti minisztérium 
ügyvivője mihelyt I 'étervárra visszatér, azonnal Be- 
val-lielsingfors és Bigúba utazik szemlét tartani.

Rnszcank, ukl. 14. (Az Egyetértés távirata.) 
Pul. Corr. Oroszországból 7 millió bolgár ötfrankos 
érkezeti ide, melyet olt a kormány rendeletére ver­
tek. Béniben nehány nap óta 17 millió puskatöl- 
tényből álló küldemény van. melyet a bolgár kor­
mány még a forradalom előtt megrendelt; hírlik, 
hogy az orosz kormány a töltények kiadása ele 
akadályokat gördít.

Szaloniki okt. 14. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Ve isszel pasa kíséretével e hó 7-én Dja- 
kuvában volt. u hol a népnek amnesztiát hirdetett 
s azon volt, hogy az alban törzsekkel való barát­
ságos megegyezést lehetővé tegye. Asszim pasa 
Konstantinápolyból vett utasítás szerint 4 zászlóalj 
nizamot küldött Skupljebe, Tirana és Elbasszánbúl 
:t redifeket fegyverbe szólították.

Pótervár, ukl. 14. (Az Egyetértés távirata 
Pol. Corr. A Novosti egyenkint való darusításának 
megtiltásával az összes orosz lapokat arra akarták 
figyelmeztetni, hogy a Balkán-félsziget eseményeinek 
fejtegetésénél minél tartózkodóbbak tegyenek.

London, okt. 14. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A Balkán félszigeten folyó 
mozgalom lokalizálására való törekvés to­
vább folyik,azonban az idevaló diplomacziai 
körökben csaknem föladták azt a reményt, 
hogy a bábom kikerülhető.

Pera.. okt. 14. (Az Egyetértés külön tudósítójá­
nak tavirala.) A nagykövetek konferencziája tegnap 
Therapiaban egy óra hosszat tanácskozott.

KÖZGAZDASÁG.
Kolozsvár, okt. 14. A marosiadas-beszterezei 

helyiérdekű vasul _közigazgatási bejárása két napi tár­
gyalás után befejezletell. A tárgyalási Gyünyyüssij 
osztálytanácsos vezette: részt vetlek a bizottságban: "a 
minisztérium részéről Mihalovics középitészeti felügyelő, 
a vasúti felügyelőség részéről Alarksz felügyelő, a ío- 
lyatnmémökséget Juventius aradi folyammérnök, a 
hadügyminisztériumot Rainer mérnökkari százados, a 
m. kir. államvasutakat Szarvasig főfelügyelő és Her- 
ozog lelügyelv, a társaságot Horovitz Sámuel enged­
ményes és a pálya kezdeményezője képviselték. Ezen­
kívül resztvettek az illető vármegyék közigazgatási 
bizottságai es a járási szolgabirák A bizottságot minde­
nütt igazi lelkesedéssel és vendégszeretettel fogadták. 
Lekencze község a bizottság tiszteletére 40 tentékü 
bankettel rendezett, melynek folyamán több hazafias fel- 
küszünlö mondatott. A banket alatt a küzségbeli szusz 
népzenekar a magyar liynmuszt játszotta, mely nagy 
lelkesedéssel fogadtatott. A küzigaz. bejárásnál akadály 
nem merülvén lel, remélhető, hogy az építési engedély 
mielőbbi megadása után az építést még ez év folytán 
meglehet kezdeni.

Brünn, okt. 14. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata..) Redlich Benjamin a Redlich testvérek ler- 
ménykereskedö-ezég tulajdonosa vasárnap óta eltűnt 
es egy bécsi szállodában hátrahagyott levél sze­
rint Redlich valószínűleg öngyilkosságot követelt el. 
A passzívák mintegy 4UU,(JU0 forintra rag­
nak. E fizetésképtelenség következtében Redlich Sa­
mud iglói börgváros, ki jelentékeny mértékben van 
ci dekel ve, szintén megbukott. A hitelezők kedden 
tartanak értekezletet. Redlich Benjámin fizetésképtelen­
ségénél számos bankintézet és bankfiók is érdekelve 
vitt. l.gy látszik, hogy Redlich, ki igen szerény lábon 
ólt, szerencsétlen spekulácziúk következtében bukott meg.

Pária, oki. 1 í. (Az Egyetértés tudósilójának 
távirata. \ lloulevard-jorgalum: Háromszázalé­
kos franczia járadék 79.13, négy és fél százalékos 
franczia járadék 108.50, olasz járadék 94.47, otto- 
mán bank 484.37, török dohányrészvény —.—
SziL'ird.

re? ki



»85
I élelmi- 

hosz- 
IVranya 
fzigoi It 
betaka-

íjának
tneg-

ségbcti.
luzgiisi-
|ul. va-

silÓjÚ- 
négy 

lóriiké 

rzólia 
IláFsa 
) tjébe 

likiből

1885
ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.

Stefánia trónörökösné legutóbbi látogatása al- 
miyira megkedvelte a háziipari és ellmogra- 

..i'.vakat, lm;1;. t!r. Ilerieli Károly na!-: moghizást 
ana hogy a magyar korsókból egé^z rendszeres 
asm..: állítson ,«»be. Általában ama kiváltságának 

magyar háziipari ezikkekből, 
’"I i'gv i-gósz szobái szerelne

lia 
atl
gyo;l.-mt 
adói' klli-jl-zósl, h.i'-V

•■'»■kbül ős szűnve*

áta,

IliéL"‘"'"ll‘zni '"'ii.li- í»"gy " terve keresztülvitelé,•< 
e kiállítás folyamában lóg alkalmai találni.

MailekDvltg Sámlor áilamlitkár kiállilási ,-luök 
a:' "sszvs kiallilóklmz ma a kövelkezü körlevelet intézte: 
. I i om a czimet, hogy az orsz. általános kiállilás 

VVi november lm első napjaiban zára;ik be. A kiálli- 
j-1" : 1!!a!ános szab;• IvzaIa érlelőmben (19. *.» a kiállított 
'.ii-.ai: i kiáll»'., bezárla illán 1! nap alall el lévén 
t.--••liláiul.'!:. _f-lli!V.,in .-zimel. hogy kiállított iárgvail l'olvú 
... iiovi-mbi-rf)- L’il-ika közt személyesen vagv nii-vbizoitja 
• '--alliilassa .•(. .Mintán pe.lig az általános ,b. iv- 

M. gátiak végső Imkez-lés:. ,zeri.it a Ivállitö áltál 
b ' in költségek utolsó részlete a largvak <■!-zál- 
1 1 ok. ellenül megfizetendő: lelhiv.iii .-zi-

I••sx«T<* már iiiegkiil.iöli «leszáni'-lási 
bizottság javára mutatkozó

lm*.

•i inog biz. itt in! 
e'.zöllielése xé-

"lio'iö. loliuxoni, 
naiit az 
napokon 
ló záime

■k, lm g.ö-'

Utóbb
imán

szerint az őrs;:
'. a mennyiben azt e.l.lig meg nem íizelle 
magvar -»raz. banknál, min! a kiállilás pénzke- 

•zoliiol a szabályszerű nyiivántar- 
.-I! legkosóbb f. é\i okt.'.b: r lm 

. Ii/. s ,. meg. A tárgyak elvitele .-akis a kiál- 
számvevőség álla! aláirt s az ö-szi-s költségek 

izetesi r- mzve kia.lott igazolvány alapján l.'-vén 
hogy ■ .-it igazol»an\ nal: ki- 

O -/.O'..S banknál t.-iji'—it.:: : z.áé | 
az igazgatósági épületben Kljer-z 
• »mal I omelet II. szám ain't 
I kéz.Ive ni. .• ti—lg ,-s ,| „ ..
A tárgyak elvitv- nél ezen igazul»..- 

■ .> eredeti bejelentő ív i- le'imi- 
l/ll,"ii, mint a tárgyak átvételét 

. a i.:á 1 í11á-i igazgató-ágii .I visszatartatik.
• kiáliitoi'i largvak a kiállítás hezárá-a 

a m Vá I lemlelr. l .1 nem szállíttat­
tál'.'-ak további lm:, léére a következő 
''• ■ -■1 azon e| n.-in -zálhlotí láigvakérl,
lc-záinolá=i jegyzet; -zeim'i u -zv-. |;ölt- 

••» . banknál kiegyenlitplt.-k, az oi -
•í' ‘bal .•/. iránt megbízott -z.ilh- 

I kiállít’ költ i gen i s veszélyeie fogják e|- 
t >*' az o -/ bizottság káruk eseten azonban 
i hiányos . -• •magok.s. sem egy.'-h tekintetben fö-le- 

1 1,1 1 ■ 'b'l' h• ama tárgvak mvlvek ul.ni az
Költ ■ '

k. nvi

- ej f.guak arverezletni. A befolyt vételár el só 
. i: .»1 i'o tartozása és az arveiés' költségeinek 
' t 'nliltniik. a felesleg pedig a I; állító költs,- 
• •' nio.k ihletik A Iin imyibvii h.-lulyl vétel:,i
- községeket nt-m fedezné-, az orsz bizoti-ú»

egészségügyi állapot a közelebb" lefolyt időszakban 
Iában kielégítő.

... *. K|lcnozezor fel nem vett nyeremény! A kii- 
lonbozu magyar és osztrák sorsjegyek eddigi húzásainál 
mintegy kdenczezer nyereményt nem vettek fel az illető 
nyerők. I*. nveremények között vannak olyanok is, melyek 
már évtizedek elölt hozattak ki. K 9000 fel nem vett 
nyeremény a következőleg oszlik meg: 1854-iki osztrák 
..Hmm sorsjegyekből 60 i- nvereménv van mé-.» olyan 
""■Ivet nem vetlek fel; Mécs város .«0isjc«véböl

bői 
10
nyel : (..lary-sni-sjegykböl 495 nyerenmév (közte 30 db 
egyenkint 100 írttal); a dminaözhajózási" társaság sors- 
jegye'bol 10|^nyeremény (közte az 51,492 számú sora. 
j‘gv O...UUU jrtnyi jő nyeremény nyelj; Keglevieh- 
n-t,^ sorsjegyekből -Ií 07 nyeremény (közte a 19,410 és 

sorsjegyekkel a főnyeremény ni,el
I, u, ,. . BnJ<P> pénzben, továbbá -10,210 szám

Irl,al I és 41,805 számok, egyenkint 5U0
II, 1:11!: "^ osztrák hilelsorsjegyekből 097 nvereménv: az 
osztrák vörös kereszt sorsjegyekből 90 nvereménv és a 
ajba.-ln sorsjegyekből 111 nyeremény (közte 45,8:10 sz.

‘.í-'v. ,h "a ’ egyenkint 1000 írttal és
-l'.lt».: sz. 000 f. italI.

EGYETÉRTÉS, CSÜ^ÖETöK, OKTÓBER 15.

'K lei: Hevs varos sorsjegyéből 180 
'Ne. enu-ny Hmlolf-sorsjegyekböl 8 í8, Salm-sorsjegyek- 
n ! ötfl,az i,ll íliu számú 1050 forinttal és a 

’..r™’8'11 l'.s 8K-i8u egyenkint 210 írt nvereménv-

. m

'/•■n

tn- ■ k lü.in

..... ir.igk.iK. meiy.-K ni.m az
g«-k r-z évi november 2'i-ig ki nem cg vei i- 
lv;tnok ái véré .-n — esetleg a b.-i-séríékvn

M»ak a látralékris tartozási.i
■kel

néz ve a to-

Lv..veres kiállításon Kozma f'.-iviu-z mi- 
•v" "■ 'I " <( órakor nyitotta meg a föld- 

!';u- . ée.-i- kedelmi in. kir. minisztérium ál- 
; ‘ loezöliegvesi, fogarasi és bábolnai állami 
I kis.-r-oit számi,-leiti lovak elárverezését a 
tenilr-fi-n. Az árverés megnyitásakor .Magyar 
kár kiliir ielle az árverési feltételeket, melv- 
!<i bánatpénz nélkül árverezhet, a legtöbbét 
z illető ló t'ilajdonába és a megvett jovat a 
meg». :.-:é|ói szám:!-!! 0 óra alatt köteles 

inni ii m 187 lö van áiveié alá I
ii.i-i ■:•• nzgyszamn « i-íök.-lő I. ,-,,n g j,,n

-k Si-imian voltak g,..| A : !,.,<.»• lív.da, 
'b'1 - ' - Íl"ix.illi al áli'irnag-báró Sem- 
'Ó-1'": ’ '!-dj.'-ai, Sn,,,. , i, |'.lt. ||o| be In

1 •- '•-"•n na; záinban jelentei;
I, i.i.z-,11 luliiyuniu n"--zh:-n »oll la-pvi- 

. ír'.»1.’ - katona-.tg, l.íil nö-i-n a lovas-
'-‘ell -Zé-p hilv.i.i» I iiviljloíl az i-gv.-s , |,n». .

’• ' —inelv «kel el- -bb i-g téré» |,u- 
b» ti, m:i[d azt.io I igei ve. Az ár- ' 

t ig» II .-lénk vi.ii Iáidig,-lé elkelt: 
•arab sz.. in It-1.-t 11 I alul angol |.'-l- 

áMagos ai mellen ; a mezőhegye-1 
angol és arabs t.'-lvY-r, Nonius és

•■ioször (.'•( 
i napon 

eö » shál 1 
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IPARÜGYEK
— Az iparhatóság! megbízottak újból válasz­

tása tárgyában az ipái- és kereskedelemügyi ininiszle- 
hivatkozva az ipartörvény 172. íj-ára, elrendelte, 

bogy az újonnan választolt iparhalósági megbízottak 
műk,illése mindenütt jövő évi január 1-én kezdődik. K 
rendelet szerint az összes megbízónak mandátuma, te­
kintet nélkül arra, hogy az idén vagy tavaly válaszol­
lak, ez i'v de.-zember 81-ig terjed. A miniszter egyúttal 
elrendeli, hogy a törvényhatóságok intézkedjenek, hogy 

az iparosok és kereskedők névlajstromai mind­
ama városokban, a melyek I. fokú iparhatóság! székhe­
lyek, legkésőbb ez év október 81-ig összeállittassanak 
*-s a szokásos kihirdetés mellett 8 napra közszemlére 
tetessenek ki. Felszólamlások mindig november lU-ig 
adhatók be. A választásra deczember hó valamelyik napja 
Iűzendő ki.

A szállítások és a hazai Ipar. A kedvezőtlen 
közgaz.lasagi viszonyok következtében országunkban is 
beállott válságos helyzet tübbé-kevésbé minden komo­
lyabb embert arra indított, hogy a fölült gondolkozzék 
mikép lehetne közgazdasági hanyatlásunk okainak fel­
kutatásával, azokat egészben vagy részben megszüntetni. 
Nem szándékunk ez alkalommal ezt behatóbb tanul­
mányozás tárgyává lenni, hanem arra az általában el­
ismert nézetre akarunk utalni, mely abban kulminál, 
hogy a hazai ipar emelése és előmozdítása közgaz­
dasági helyzetünk javításának legfontosabb tényezőjét képe- 
zi. h. leifogás értelmében és a tényállás teljes méltánylásával, 
valamennyi miniszter saját hatáskörében szigorú intézkedé­
seket lelt a hazai ipar pártolása érdekében. De e jóakaró in­
tézkedéseket nem respektálja egyenlő mértékben az ál­
lam minden közege, hanem sokán, kiknek ez intézkedé­
sek különböző, okoknál fogva kényelmetlenek, azokat le- 
l.-előleii kijátszani iparkodnak. Készségesen elismerjük,

rintos 2848 .db, összesen 4320 db 24.894,900 Irt ősz- 
szegben ; szeptemberben kibocsáttatott 100-foi intos 6 db, 
ÍOUD-Iorinlos 80 db, 10,000-forintos 100 db, összesen 
18ti db 1.030,000 irt összegben; szeptemberben bevál­
ta tolt 100-forintos 00 db, lUOO-foriiilos 91 db, 10,000- 
formtos 154 db, összesen 311 db 1.037,000 forint ér­
tekben; maradt forgalomban 1885. szeptember véoén 
100-forintos 509 db, 1000-forintos 1347 db lOOUU-fo- 
rintos 2289 tlb, összesen 4145 db 24.287,000 Irt’ érték­
be": tehát csökkent a forgalom 00 db I00-li.rintos, 01 
db IIion-forintos és 54 db HUlOO-lbrinlos ulalványnyal, 
összesen 007,001) forint összeggel.
/'! Amerikai zab Berlinben. .Mint M,-rímből jelen­

tik. az ul.ibbi napokban olt nagy mennyiségű amerikai 
zabol kínállak, úgy hogy a zab árának esését e kinála- 
toknak lehel tulajdonítani. Tehát Amerika most már 
zabbal is készül Kurópában versenvezni, mire az indi- 
!ulla- '."'HV a búzatermelés ma már"Amerikában ép oly 
kev.-sse fizeti ki magát min! Kurópában.

A török dohányogyctMruflág-1 réazvénytársa- 
aag- e l„, 7-én tartotta közgyűlését. Az igazgatótanács 
jel.-nte.se szerint az első üzleti év 180,085 török font 
ili'lii-Zi"e| zárult, mely összegből 97,080 töröli font a 
tulaj.lunkepeni üzleti veszteséget képezi, a többi 88.949 
lóról; lön! veszteséget az egyiptomi dohánvtörvénv me»- 
valloztalása eredményezte. A veszteségek oka a "kezdet 
nehézségeiben és a kezdetben élénk csempészetben rej­
lik. Ami az egyiptomi dohányogyedáruságol illeti, a tö­
rök kormánynyal kötött szerződésben ki volt kötve, lio-v 
l'.gx i|>lomban csak lörökdoliányl szabad vinni. Kgviphmi 
t-yeiikint 1 -5 millió oka dohányt fogyaszt, s ebből á vám 
loiOJOi) török fontot jövedelmezett évenkinl a török 
kormánynál;. Azóta az egyiptomi kormány elrendelt.-, 
tiogy inas dohányt is szabad bevinni, miből a társasáé­
nak nagy kara voll. Az igazgatótanács a Delle publique 
igazgatóságával egyezséget kötött, mely szerint a lenti 
veszteségért a társaság kárpótlást kap. Az egyezséget 
a .írok kormány még nem hagyta jóvá. A társaság 2 
millió fontot levő tőkéjéből 930,2-í-U török font még 
"""•s felhasználva s készpénzből, követelésekből és ér­
tékpapírokból áll. A társaságnál: február végén 495 900 
mm. doliánykeszlele volt 48.80 millió piaszter értékben 
Az mg? Hanok 110,91 ti török fontba kerültek. A bérén- 
il.-zc-re iordiloll 0iI,lol török fontol, az igazgatósáé évi 
részletekben a szerződés tartama alatt szándékozik visz- 
szaszert-zni. A jelentés említi ezután, hogv.Láne vezér- 
igazgató helyét Auhoym-au foglalta el, s hogy az nj üz­
leti »•»• kedvező aspicziumol; közt kezdődön. Az j.-az- 
galosag a ji-h-nlésl a mérleggel együtt, helyeslők** tudo­
másul volle. ’ °
• ,■! °,zerb,lcölc8Ön- •Minl N^ül jelentik, ott tegnap 
"talc ala a kölcsönszerződést a szerb kormány és" az 
osztrák tartományi bank képviselői. A szerződés 
tinszon.il millió frankról szól, tehát az első megállapo- 
ilassal szemben, mely 121 millióról szólt, Szerbiának 
Kétszeres pénzügyi mozgósítását jelenti. A külcsönössze* 
barom milliónyi részletekben történik; a bank az első 
részletet rögtön kifizette, a további fizetéseket havonkint 
letje.siti; A kölcsön czimletei hatszázalékosak és türleszt- 
h.-tol; és vsak később fognák a piaczra hozatni. Kombiná-

— ' ,, felit'rn.c»yei . . . 70-81 7.80 8.30
—“ bácskai ................ 76-81 « 7.80 8.30

Róza
Ai-pu

,> északmagyarorsz. 76-81 7.40 7.95
70-72 •» G.4U 6 6:5

-» takarmány .... Uü—i)2 4 5.40 5.85II égetni való. . . . 62-64 •» 6.20 7.20
Zab
Tengorl

» sörfőzdéi............ 64—66 •> 7.50 9—

ó bánsági................
39-41 »> 6.25

5.60
0.45

» másnemű............. 73 » il.ŐJ Ő.UU
Köles
Repeze

ú................................
nj, kiiposzta............

5.V.0
10.—

r, ni 
11 ■

-• bánsági................ — ,, 10— 11. -
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Határidő üzlet mérsékelt forgalom mellett a maga- 
j-aljbra newyorki gabona-árfolvamok és kedvezőtlen po- 
litikat Jnr.-kre igen szilárd és" emelkedő irányban nyílt 
meg, tie- később nyereség-realizálásokra ismét elgyén- 
gull. — Köttetett:-

Délelőtt.
Szokványbuza lavaszra minlesv -ío.000 mm. 8.50, 

8,;)1, 8.61, 8.52, 8.50, 8.49, &Ő0, 8.19, 8.18, 8.17
8.18 forinton.
Tengeri május—júniusra i 

;>.(i8, O.IÍ7, 5.(Ui, 5.(35 és 5.131
mintegy 20,000 mm. 5.(30 

forinton.
_ Szokványzab lavaszra mintegy 10.(XX) mm. 7.
1.02 t-s 7.08 fiion.

.01,

!: hitelrész vény 270.80. 
rák-magyar államvasut 
•Ibavüígvi va-ni 112.5»».

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom és az irán 

ellanyhult. — Köttetett:
Szokványbuza őszre 1000 mm. 7.82 fiion. 
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm.
i- / ti j W A11 l'ni ix» 8.18,

mintegy 10,000 mm.-5.fJ-i-, 

mintegy 5,000 mm. 7.02

8.47 és 8.1(5 Irton.
Tengeri május—júniusra 

o.()3 és 5.(32 fiion.
Szokványzab tavaszra 

és 7.01 Irton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza őszre.............................. fr; 7 y;j _
Szokványbuza tavaszra....................] f,t y’.{(j _
Tengeri május—júniusra.....................' „ _
Szokványzal, ó'szrv................................ „ y y.j  
Szokványzab tavaszra.............  „ 7  

7.8,-)-
8.48-
5.C3-
(i.lii)--
7.02-

r,| átlagos ár mellet:: a fogarasi 
",| '■ ,li' l;ar-zn faj ló 310 f,: átlagos áron:

" ' ' l,a|al -záinfulutti arab* fél vérből eladásra
'"! "If-ly még nem m.nd adatott el : az eddig
• ' -'■ x -ttfk közül a legmagasabb ár 1005 lit, a le«" 

--'lyabb 115 Irt volt. — Holnap, csütörtökön, dél- 
' ' ólakor iolytatják az árverést, még pedig jó idő
’ ' 1. a kof'sizó ''Men, e*ös időben pedig a 2-ik számú 
1'..i.uban,

-- Egy láda rendjel érkezett ma az országos ki- 
(•hii-l -vj.-h.-z. I artalma a mull vasárnap " közzé- 

’■ .t"":' t- •-km-k oklevelei és jelvényei, m,-Iv.-k.-t a 
' • - '.uk-'» «.- fog az illetőknél; beküldeni. A láda 

1 ' ' ' írtra bei-siiltn az ö f.-l*»-«»• személye körüli

i c-rokorrzág- óa a kiállítás. Konstantinápolyból 
• 11 h.-m k, l.-ogy Széchenyi Pál gróf föhl-

»;- "- ••* kereskedelemügyi miniszter a magyar 
. h‘-x i-bi n, taker bar»', o- zlrák-magvar nagykö- 

i '-z.•-Illésével, úgy az itteni osztrák-magyar i'.-n- - 
"m kamara vsd, mint több kiváló iparossal legeién- 

’• Ku-z-.i.eict é- teljes megelégedését ludnlla lexékeny 
" -1- -•-K*-) t. mely |ye! a budapesti országos );iáf-

" ■ » yavillonjának sikeres létrehozatalát elümozdi- 
k"'tn bánj osztrák-magyar lökonzul Calice 

• •-■-'••t ni».-gbizasábi'il közölte J'nrnieal az 
'l'-magyar telep elnökével, hogy ö felsége a 

' ‘ : '•'••-‘■••’lek szerencsekivánatait tudomásul vette
i.il.-uiagyar telep hűségének »'-s ragaszkndásá- 

' 1 z uJalj" bizonyítékáért köszönetét fejezte ki.

Vasúti személyforgalom. A magvar államvasutak 
- " tegnap 3880 egyén érkezett a fővárosba, el- 

1 - oszlrak-magyar alIamvaspáIyán érkezeit 
-•'ázott lói í utas; a dé-ii vaspályán érkeztek 

1 " .elutaztak 482-en. Összesen érkeztek 0329-«».
: 5855-en.

tj j

kiállítás látogatói. A kiállítást tegnap, ked- 
’az fdlandó jegy.-k tulajdonosain 

n látogatta és pedi« 50 krus je«v«y.-l 
e*t, jegygyei 8(33, 2>J kros méráékeil 

- katonaji-gygyel 223, napi szabail-

P.'V
11 I; ros 
1 '11, 20 kro

le: re i

iiben

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Gazdasági állapot. A füldmivelés-, ipar- és ke- 

-leltinügyi m. kir. minisztériumhoz beérkezett jelcn- 

'1 í 1 * a '-iitós kedvező időjárás folytán az őszi 
munkálatok javában folynak: az Alföld északi 

a szárazság miatt a vetések ritkán keltek, 
a koraiak szépen zöldülnek, főleg az Alföld 

n -.'. n: a l.-lvid-ken az eyerek szaporodására/, 
Panaszkodnak. - A repcsevetéstk elég jól le ltek, jól 
lepődnek; íti-ott azonban a jelentékeny mennyiségben
• i'-p.--, 1,-k-te hernyó állal <okat szenvedtek, főleg
P- d • a dunántúli megyékben é< AIföldön, hol sok h.-ly'i 

tze ’ : 1:1 'Zanla'"- A dohánytörés folyamaiban
v.' •■ az eddigi eredmények kielégítők ugv’ minőség 
';tekiiitetébi-n. Kender és len. kie|é° 
l fö termést alóli A temjeri törése folyamatban

úgy minőség mint mennyiségileg általában 
kuzi-pb-rmés váriiafó. A burgonya kiszedelelt; az erod- 
m : y csak h»-lyiyul-l;özel kedvező. A burgonya általában 
u-jr° lnaratil '-nnek folytán középen alóli termést 
“ u9 A káposzta sok helyt hernyók által pusztittatoll.
A takarm ínyrépa a szárazság folytán h.-Ivenként 
mm Icjiöilliemit ki. A legelők az esőzések folytán ja-
• -»ka... A szóló általában véve kitűnő, a szüret nagyon 
Jv *-*rethní-nyi»yol luly.k: főleg Tokajból jelentik, J,o«v a 
bor rn.Hősége az 1874. terméshez hasonlítható. Az őszi 
(/’j Hm öles várakozáson fölüli termést adott. Az áür.-

hogy általában a legjobb akarat uralkodik, és e korrekt 
irányzat jótevő hatása nem egyszer volt már tapasztal­
ható. A magyar kir. állal ura suták is általában jó­
akaró magatartást tanúsítanak e tekintetben; annál in­
kább meglepő, ha oly esetről hallunk, mely — ha csak­
ugyan megfelel a tényállásnál; - sürgős felvilágosítási 
igi-nye|. így pl. a magyar királyi államvasutaknak 
a vas- es uizéláiul; szállítása iránt közzétett pályázata- 
nal; egy pontja így hangzik: <T lat árazottan kijelentél ik, 
liogy csak belföldi gyárosok ajánlatai vételnek t»- 
kiiitetbe, hogy a tárgyai; belföldön készítendők s hogy 
az igazgaióság azoknak készítését a gyárakban közegei 
által szigorúan, ellenőrizietni fogja"». Márki, a kinek 
figyelmét a pályázat 0 passzusa nem kerülte el, a maov. 
Inr. államvasutak eme magatartását korrektnek és teljes 
elismerésre méltónak fogja tartani. Több oldalról azon­
ban úgy értesülünk, hogy e szavakkal pusztán a külső 
dekórumot akarják megóvni, >■ hogy — triviális kile- 
j ez és.se| élve — a közönség szemébe port akarnak hin­
tem. Az emberre legalább azt a benyomást teszi, ha a 
jelen esetet veszi szemügyre. .Mikor a mr.gv. kir. úllam- 
xasut ujonan épilendő főműhelye számára kiilümbüzö 
szerszámok és eszközök szállítására pályázatot hir- 
d.-tell. zámos ajánlat érkezett be, melyeknél; jó része 
loutos és elismerésre méltó okoknál fogva nem »olt tekin- 
lelbe vehető. De volt az ajánlkozó ezégek közt sok 
olyan, melyei; jú hírnévül; é-s már tanusitutl pro­
dukáló képességüknél fogva megérdemelték volna, |,0«v 
a szállítással megbízzák őket s nekik nagyszabású run- 
delménvek által lehetővé tegyék, hogy . különösen .szer­
számok készítését, melyek eddig leginkább Németorszá«- 
búl imporlállattak, nagyobb mértékben meghonosítsák ■ 
ami állal ezen még csak zsenge korát élő iparág is gya­
rapodhatnék. S mindennek daezára - - mint értesülünk 

a in. k. allainvasutak bizonyos közegei holmi kiesi- 
"y.-s űrügy alall azt tervezik, liogy a szállítandó szer­
számoknak szállítását csal; jelentéktelen részben bízzál; 
hazai iparosukra s a nagyobb részben uj pályázat tár­
gyává teszik, melynél külföldi gyárak versenyzésének is 
P rl engednek. Ha ez lényjeg valósul, nem fog egyetlen 
egy magyar gyáros sem másodizbni konlcurrálnij mert 
J"l ln'Üai Bogy a fejlöilés magas lokán áiló és 
hasonlíthatatlanul kedvezőbb viszonyok közi dolgozó 
német, gyárakkal versenyre nem kelhetnek 
De hogyan állunk azután valóságban a hazai ipar pár­
tolásával? Alamizsnát dobnak neki, inig a sziiksé«- 
l'-'ek nagy n-szenck fedezése N'émelorszáimi juh PeilT« 
Ián az voina kötelessége a magyar álkmivasutakpakí 
le»«»- a magyar adófizetők pénzét ne a külföldnek, ha­
nem ama forráshoz juttassák, a melyből a vasutak oly 
nagy áldozattal épültek, fenlarlattak és nagvgvá tétetlek 
Ihsz a nemzet e nagyszerű intézményt abból a czélból 
teremtette, hogy országunknak hajtson hasznot s nem 
hogy zsírjával a külföldi versenyt hizlalja. Va«y tán 
-zabad fel!emiiiiik, hogy a magyar államvasutnál" mé« 
mindig vannak oly elemek, melyek Németország felé 
gravitálnak ? A magyar kir. államvasutakhoz beérkezett 
ajánlatok tárgyalásánál még egvéb más baj is van mely 
különösen a »-sekélyebb tökével rendelkező iparosokat 
sajtja érzékenyen : az t. i., hogy az ajánlatukat «vak- 
rii" hónapok múlva lárgyaljál; és ez okból az ajánl- 
úozu hónapokig marad bizonytalanságban az iráni 
vájjon a szállítást elnyeri-e vagy sem Ha jelentékeny 
szadilasra van szó, a pályázó iparos hónapokon át 
vickij 1 K«‘zclliPt rnav* vállalatokba, m^rt umiika(*n*iV*l 
-zállitá-i képességet arra az esetre kell feimtarlania, ha 
esetleg később mégis a m. kir. államvasutak részéről 
II szállítással megbizátik. Nagyobb pályázatoknál -•

még pedig 
szerint a tiszta nyereség 33J

ezíoban van a kölcsönnel a dohányegyedárusáq, mely- 
nek behozatalát a skupstina tudvalevőleg most határozta 
cl, az osztrák tartományi bank «'soporlja által alakítandó 
laisii'-agra rubáztalik. Az átruházás ugyan ötven évre 
["itemk, a viszony azonban már 25 év "múlva lelmond- 
ha,l"- A dolianyegyedárusági társaság oly annuitást fizet 
mely körmijeiül megfelel a kölcsön évi "kamatjának. Az 
""""itas »!-o| évben emelkedik, azonkívül a kormány 
ívszerol a monopólium tiszta nyereségéből 
öte\ enkint emelkedő ipióla 
százalékáig.

' Fizetésképtelenségeit. A bécsi Kreditorenverein 
K: V* i;,‘Zo hzplesképti-lenségekról tesz jelentést : Marti 
[•vui-gy mezőgazdasági gép- és ez-mcntkégzilő l.oosdorf- 
•a 1 Korúm János Fregrndán, Merlmatm és Crünléhl 

Mrclyban linse .Márkus divat- és rövidárukereskedö 
I rzernyslben, Herman Cliaske! Czernovitzbun, Stich Ja 
Kau kprp.-rkeclö Przpuivslbt»!!.

Magyarországi kereskedelmi ezégek.
— kivonat a Központi iírlesitö 72. és 73. számaiból. —

I.
CZÉGBEJEGYZésEK.

Eg-yéui ezégek: Engel Ignácz rőföskereskodö Ti­
szán,lakon, hon nettjeid Jakab szalámi és füstölt 
linsgyai-os és kereskedő Budapesten, Much József bi­
zományi és termény-üzlettulajdonos Miulapesten, Zobel 
tanút könyvnyomdász Budapesten, Halász Manó bi­
zományi és ügynöki üzlet tulajdonos Mudapesten.Sc/ízmrz 
Ma t ton tüzila-kereskedő Miulapesten, Gäbet Ferencz 
ligynoki üzlettulajdonos Budapesten, Schön Károly 
vegyeskereskedő Budapesten, Hosinger Ferdinánd 
gabonakereskedő Budapesten, TT einer I Hmos czimek 
nyomtatására való nyomtató géptulajdonos és termem - 
kereskedő J ozsotiyban, Holly Győző lüszer-anvag és 
fi-t.-kamki-reskedo Pozsonyban, gráf Fáljft, Móricz 
Kzonohinyi uradalmi vegyészeti gyára Felső-Dióson.

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt; az irány ki nem 

»■ egito berlini gabona-árfolyamokra és nyugodtább politi­
kai hírekre lanyha volt. -- Köttetett : " 
u .S-Z0^yfnybuza kavaszra mintegy 20,000 mm. 8.1 C, 
8.-I,), 8.-1-I-, 8.-I-3, 8.14, 8.43, és 8.42 írton.
- ,T,eUge,rl. indíts—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.03, 
O.02, o.lil és 5.00 írton. ’

Szokványzab tavaszra mintegy 5.GUI)
0 98 es U.97 Irton.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzade.

Bóoo, okt. 11. (Az Egyetértés távirata). A liáboru- 
. ;alu félelmet a szerb esapatinozgósitásokról szóló 

lur-ic fokozlak, minek kövello-zlében a mai elötözsiién 
nyomott volt a hangulat és az üzérkedés folytonosan 

°]1- A vasúti értékek lanyha-ága nyomá-i gyakorolt 
al.alahan az irányra, úgy hogy forgalomba jött" "értékek 
"ul’l-tk al:"'son!a,,I)al: ■ tegnap. Valuták dra­

ll órakor zárulnak• Oszlr. 
ii'Jt/i/ur hitelbank 278. ősz 
-,li» Károly-I.ajos vasul 219 75
■"újusi járadék 80.30, magyar at-anniármlék ‘ií.ő.s:
ÍVwÍmar .lJal1','J'irudék 88.75. hu-z frankos aran 
10.0H, nemet birodalmi márka (32.

a ... ., Déli tőzsde.
tn, „ ,özsdo •Í,I’I,b Ranguli.il) és javult árfolvamok- 
,,, n-'lk - Jegyeznek : Osz'rák hitelrészvény 277.5U, 
magyar hitcUmnk 21S.ÖÓ, . z-rák tartományi bank
v.’in 'óon “',a7'ya'' 1"la"ivas"1 -76--1 '• Károly l.ajo*- 
, . ! vaí,lt 128.25. elbavülgvi vasul 118.

■ |"k noliaiiyreszvi-ny 85.75. májusi járadék 8'i.:i() ma. 
(Wir 'irányjáradék 95.97, magyar papi,-járod, k 
88.8_, hu-z frankos arany 10.011.

Ke-„hb az árfolyamok ismét csökkenlek, a föi -alom 
ehmktehm maradt. Váltók és valuták szilárdabbak 

2 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvénv 277 
angol-o-ztrak bank 93.75. unióbanl; 7Í,{0. bank.-«ve-ü!,.;

”t-afl/.ar !itclb(l»h 27«-osztrák-magvar'áIlam- 
Karoly-Lajos vasul 220, ihmagozhajózási 

Mii, 'észak-nyugati vasit! 
tramway 18Í, déli vasul

inam' , - •'............. 80.5". osztrák arany-járadék
magyar arany/aradék 95,91), 1804-diki sor-

líFn* • r l Ja,:°si r:SJ"-7 húsz frankos arany 
J0 nemet birodalmi márka (31.85. magyar papiriá-
t a'lek 88.8l. Párisi jelentésekre lnnvfö.hb 

Beos, oki. 1 
tata). Magyar

részvény 442, Lloyd-részvénv 51 
162.25, elbavölgyi vasul 113.5U. 
12S.50, májusi járadék

i jelentésekre lanvhább.
• (Magyar értékek hivatalos zár- 
földlehermentesitési kötvényei; 102.5j* 1 .1 . j" ..........»•■••VWHV..I noívt ni t;iv iu

i.rueiyi loldtehermeiilesitési kötvényei; 101.50. 51 '„0 
magyar fölclbilelinlézeli záloglevél 102.25. Krtli'lvi vas 
1*8.25. Magyar keleti vasul 107. . Magyar ny. "köb-sí 
sorsjegy 110.31) Szülüdézsmavállsági kötvények 98 
i'*/o-os aranyjáradék —. Tiszavölgyi sorsié«»- 119 
.Magyar 4.u/0-os aranyjáradék 95.87." Magyar vasúti 1 
í’-u" 1',í’rr’- ftla"Va>' hitelbank 278.50. " Alföldi va

mm. G.99,

hor-

Esti 0 órakor zárulnak:
Szokványbuza 1885. őszre....................frt, 7,77   7 -o 
Szokványbuza 18813. tavaszra.............  « 8.40 — 8.42—
lengén 188(3. május—júniusra .... « 5.59 — (ó;í_
Szokványzab őszre................................... „ j; (jq _ i;ü° —
Szokványzab 1S8U. tavaszra............. « 8.9(3 — GJJ8 —

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt volt a forgalom.
Szilva tartott, boszniai zsákáru kész szállításra 95 

_ IOO darabos 7.7n írton, utón lévő 95—100 darabu 
ti Irton köttetett 5(1 kilókint.

Dlzsnózslr, pesti áru hordó nélkül 47.1 frtűn 
dóval együtt 49.1 fr,on köttetett.
latodal0nDa Vár0íi 47 írtjával vásárol-

Szesz lanyha; ára 25.50—2(i, szeszélesztö 27.75—28.

Értéktőzsde.
A inai értéktőzsde kedvezőtlen politikai hírek miatt 

•gén lanyha irányban nyílt meg, s heves kínálat melleit 
az "*'Crk'.*dp.s| értékek, valamint a járadékok árlb- 

Ivamni eitel; A déli tőzsdén rövid ideig tartó mérsékelt 
j-ivulas áll be. Az utó- és esti tőzsde ingadozó 
»an lolyl le, s csal; zárlat fölé lett a hangulat 

lábbá. D

Elötőzade.
Az előlőzsdén igen lanyha irány mellett osztrák bilel- 

rt -zveuy 211.90 —27(1.70 közt ingadozván, maradt 277 10 
pénz magyar hitelbank 278,4-tól 277*4«, magvar aranv- 
Ja!aj!- „ az,-,a!l ‘üvételre 9(i.35-től 91Í.321-Í« ultimo,"a 
9lj.2a-tul 9;,.82.{-i«,
88.904«, magvar 
köttetett.

irány-
nyugod-

magyar papirjáradék 89.20-tól 
számitoló és pénzváltóban!; 79.75-ün

Társas ozógok; Takarék- és eldhyegyleti rész­
vénytársaság Napv-Kikindáii, Erber J és Fried 
mann, kózniü-divat- és vászonkereskedők Nasvváradon 
it setter hunon es torsai ilivat-árukereskeilök Buda- 
\tmU u J Jajfer Már és társa papirzaeskó és levélbo- 
ril.-k készítési uzh-ttulajdonosok Budapesten, Weisz és 
rrunkjurter szalag-, rövid- és szüvüttárukereskedük 
Miulapesten, nagy-szcntmiklósi népbank mint rész-
v.mytarsaságSzerb-N.-Szt-Miklóson,/o/c-s/vaió4íseo^z/;u-
tgylet mint szövetkezet, M.-Pécskán. J

„.“fVl0 Perczkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény
2ii.au, magyar aranyjáradék 95.95—95.971.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kedvező hangulatban nvilt me», de l;é- 

ÄAS“,el .cllan>'11""' 0szlrak hitelrészvény 277.ÜU-IÓI
rVb°ofmanult ~77rJü h';"z. -agyar hitel- 
bank 278 3-on vetet ven, maradt 278 25 pénz., magvar 
leszámítoló és pénzváltó bank 79 magyar jidzá-

II.

loghitelbanl; 109.25-un, magyar aranyjúrádél; 9iJ-on, ma­
gyar papirjáradék 89-en, nltimora 88.90-töl 88.80-on ■ 
más értékel; közül: pe-li közúti vaspálya 587-en élv»-- 
z.-l, jegy 387 .-n költ tett. Valutái; és" váltók szilárdul:, , váltók szilárdak.
,-L ?ra 30. Perczkor zárulnak : Osztrák hilelrészvénv 
-,,.20-2//.30, ma«var hitelbank 278.25--27850

8885a-8887ril"k Papirjáradék
Praomiumüzlet: Osztrák j.ilelrészvény holnapra

2.—2.50 lit; nvolcz 
forint.

napra (3—7 Irt; egy hóra 12—13

CZÉGTÖRLÉSEK.

Egyéni ozégok: Fischer Simon Budapesten. Ber­
ger Manó Ludapest-Köbányán, Hó mai János Tót- 
Kumluson, Zctsicr Ignácz Szolnokon, Lőbl Dávid 
ku-Myoii.

Társas ezégek: Kohn. Albert és Meitner Buda- 
pc-ten, A nejéit es varga Cser ven kán.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 14. —

Gabonatőzsde.

ajánlkozó által leteendő 5«Vos' bánatpénz „;,»»• össze«re 
gya-;ran 8—10.0(;0 írtra rúg, mely össze« az iparosra, . . , , -.......c .... iparosra
"»;zve hónapokon at használatlanul hever: s mintho«v a 

az iparosnak életerejét vagy jobbantök■ , , * —oj j—• mondva né|-
kulozhelftlen- eszközei képezi, annak Injával c-sal; na»»v 
áldozatok árán segíthet önmagán; ismeretes lé-vén )io«v 
magán-ipar,ink, eltekintve nehány reszvé,iylárs:isá«tól 
nem rendelkezik különös nagy kész tökével. Tehát “na - 
gvon is javára szolgálna a hazai iparnak, ha a magyar 
üllíiiuvasul oz irányiján is mogfclülolog inl»*zkodni*k

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
' A pesti kazal első takarékpénztár .-yesüföt 

igazgatósága elhatározta, hogy az eddigi kölcsönzési föl­
tételekén kivid jelzálog kölcsönöket készpénzben 5000 
írttól kezdve jövőn- ugv rövid leláratu visszavetésre 
valamint hosszabb lejáratra törlesztési alapon következő 
föltételei; mellett utalványoz : Rövid lejáratú kölcsönöket 
10 ev alatti vi-szahzelésre évi 5j-»/0 mellett oly módon 
hogy a toké 20 egyenlő féléves részletben, a minden- 
kon tőkehátralék után pedig félévenként évi 51% ka­
mat fizetendő. A hosszabb lejáratit kölcsönök 34 éves 
törlesztésre adatnak s ezek után tőkerészlet, kamat slb 
szóval a teljes törlesztés léjében féléves részlelekben’ 
"zc-ii-iiili »-», i;i-> u számit tutik.

’* Kamatozó pénztári utálványok. A forgalomba 
bo.-sa(utt m. kir. kamatozó pénztári utalván vök álladéka 
| 88.»,. »-»I szeptember végével hivatalos kimutatás szerint 
kovetkezu volt: 1885. évi augusztus végével maradt 
lUU-fonntos oüJ db, lOUO-forintos 14U8 db, lO.OOU-fu-

78.3

A 5io;«.-üzlet ma határozottan szilárd irányt követelt. 
A kmalut gyenge volt, a vételkedv tartósan kedvező és 
"»m egy 1 o.utii) mm. adatott el átlag 5 krral, sőt közben 
1U kraj.-zárral is magasabb árakon. — Egyéb eabona- 
nemekbi-n gyenge volt a forgalom és irány me» árak 
teljesen változatlanok. - Kiadatott: 1 0 rak

Búza: Tiszavidéki- 300 mm. 79 k. 8 30 írt 1000 79 k 8.271 forint, 100 mm. 79 k. 8.25 fo,4„| 
uOO mm ,9.3 k., 30Ó mm. 78.8 k. és 100 mm 
k. 8.30 formt, 1ÜU mm 79 I;., 100 mm 78 8 
100 mm. 78.4 k. 8.25 frt, 100 mm. 78 8 k" • 
mm. 78.4 ];., 8.25 Irt, 400 mm. 78 I; 81 
mm. 78 k. 8.20 frt, 200 mm. 77.5 k. 8 
húrom hi'ira.

Pestvidéki 100 min. 79 k. és 200 mm 77 4 k 
Irt, 2U" mm. 77.2 k. 7.90 frt, 100 Z. 77 91 

8 Irt. mind három hóra.
Bácskai 1300 mm. 7(3 k. 7.97 j föl, 1500 min 755 

C" ri‘ l> r* ’ •"»"vlkeltö három hónapra 
Bejénncgyei 500 mm. 79.5 le. 8 40 

hónapra.
:!10u 78 k. 8.25 frt, húrom hóra.

vetsutiszuvutéki 200 mm. 78.8 k. és 200 mm 78 8M ;S,dri*-r r 788 k" éS áU0 7?.5mk!’8T0 

ni, minu liánom hóra.
„ 'fn<di uh mm. 77 k. 7.87.j Irt, 1(X) mm 77 k 

l,t' VJfl 77 l;- ,Vj 200 mm. 7(5.7 k. 7.87.4 frt 
100 mm. 77 k. 7.85 frt, 100 mm. 77 k. és 200 mm 
_/()./ ;. 7.87.4 frt, 100 mm. 76.7 k. 7.824 frt 200 mm 
tó.,) k. 7.90 Irt, mind három hóra. 1

Bánsági 100 mm. 77 !;. 7.85 frt, három hóra. 
.i,7^e'!.Ía!llJarors?agí 100 mm. 79 k. 7.70 frt,

- " 100 

i4 frt, 200 
forint, mind

frt, három

Utótőzsde.
Járadékuk az utólüzsdén ingadozó irány mellett sür­

gősen kináltaltak. Osztrák hitelrészvény 277 50-tül 
2i(>.90-ig köttetvén, maradt 277.3(1 pénz, magvar hitel- 
nr'ö,. L>,U''"lul 278.25-ig, magyar aranvjáradél;" 913.10-töl 

papirjáradék 89.02»-töl 88.504» kői­

ül
sorsjegy 11(3.30 SzülíJdézsmavállsági k.'Ttvénvek !»8 —' 
(•*/o-os aranyjáradék —. Tiszavölgyi sorsjegy 119.’ ’

köl-
1/?.", ) •.iMa=yar «^zakketeli vamit" 17Ó.'’-. 'Keleti vasmi 
esubb.se» 9b.--. Tiszavidéki vas,,(-részvény 250.-- 
• lagyar leszámítoló- és pénzvállóbnnk részvény 79 ■>", 
Kassa-oderbergi vasul részvény 113.50. Magvar |,:im'r- 
jmadek- 88.80. Dohány-részvények —.—. Lészámitoló-

l,uém\ °í';, V-- (°sztrdk törtékek hivatalos zár 
tata.) Osztrák hitelrészvény 27»i.8(i. Déli va«ut 1-n 7". 
4%-os aranyjáradék 108.25. Váltó Londonra 125.85 Ká­
ról y-Lajos vasút 220.50. 1864-es sorsj. Iti9._. 1800-a* 
sorsjegy 138.50. Török sorsjegy 17.—. Angol-osztrák 
bank részvény 94,-. 4'2o/u-os ezüstjáradék 8l.60.0sz- 
rak allamvasut 27(3.—. 20 frankos 10.004. \ ?> -0= 
pirjáradék részv. 80.55, Osztrák liitelso'rsje»-.- 175 — 
Osztrák-magyar bankrészvény Kői-.—. Csász' kir ai-mv 

N-',n.''t Bankváltók 61.88. Klbavölgvi vasút r-zv. 
143.50. Wiener Bankverein részvény !»!i."75. Duna'őz- 
hajózási társ. részv. 4-5-3.—. Nyomott. '

Esti tőzsde.
Béoa, okt. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az e<ti tőzsdén magasabb párisi árfolyamokra •-■ 
lentékeny011 javult az irány. .1»- minthogy Atiiénhöi ! :,- 
borús hírek érkeztek, 0 javulás részben ismét elve*z. I 
csakis járadékok tartósan szilárdak. — Jegyeznek : (Is - 
rák hitelrészvény 278.10- -277.50, magyar lutriba,,/ 
279, unióbanl; 74.7.), osztrák tartományi bank 9.5 8 1 9.5 
I nun way J 81.20- 181.75, osztrák-magyar állam: .mV 
277.li)—276, Károly l.ajos-vasul 220.2.5 2l8.5o. déli 
vasul 129 128.7.5, alpesi bátivalársaság 3 1.7.5 .'io.2.5
májiisi járadék 80.(35—80.77, osztrák araiívjára/'h'-i; 
81.70. osztrák papirjáradék 98.5.5 - 98.6.5, osztrák ai.mv 
járadék 108.15—-108.50, magyar ti run [/járadék
96.07 96.311. ni agyar jtupirjiiradék 89 .v» i.5. 
tiszai sorsjegy 120.

5 óru_30 porozkor zárulnak : Osztrák hili-h.'-* :- 
veiiv 277.80, osztrák tartományi bank 9.5.5' 1. 
magyar államvasut 27(1, Károly-I.ajos vasút 219. máji.i-1 
jaradek 80,67. magyar ttranyjártttlék 96.12, :,o- 
írunkos arany 9.9:1», német birodalmi márka ii.iiu:- 
60.90. ultimóra 60.95.

Zárlat után a magánforgalomban j.-gvez osztrák 
hitelrészvény 277.80 illán 278, osztrák-mag» ar állaima-m! 
276.50, magyar aranyjáradék 96.12» mán ! 16.32»

Az esti mag-ánforgalomban marad" osztrák hit.-i- 
ívszv.-ny 277.70 után 27 7.4.5, ‘magyar aranujáradék 
913.274 után 96.20.

Praemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén 
Bocs. oki. I í. (Az Egyetértés tudósítójának l.i»- 

n-ata.) A dijlétd.-l; ma me«iln'.«ulta!». Osztrák hitelr.-sz- 
veny holnapra 3 3» lit. nvolcz napra 7» 8 l.t, 
hónapra 13 11 lit, három hónapra 22 gi fit. 
trák-magyar államvasul egy liómiiir.i 13 fi |,-| |xa. 
ruly Lajos-vasút egy hónapra 13 fi fit. ,|,.)j 
egy hónapra 10 11 föl, magyar aranyjáradék 
egy hónapra 34—3) százalék, húrom hóna .ra 5» —5» 
száza [ék. 1

Magánkamatláb : Első váltóra 31 —3 1 százalék, 
távolabbi látra és telepilett váltóra 1-4» százalék.

zárulnak: Osztrák hitelrész- 
magyar aranyjáradék 95.85—

95.80-ig. magyar 
tellek

2 óra 30 pórázkor
vény 277.30—277.40,
95.90, magyar papirjáradék 88.85—85.90.

A magánforgalomban osztrák hilelrészvénv 277 60- 
tol 27/.70-ig, magyar hitelbank 278.80-tól 279-i» ma-
8Vót aSffijratl^. 9a'02í-,Gl 9ß-05-ig, magvar papi,já­
radék 88.924-en köttetett. ' J

Esti tőzndo.
„Ingadozó iránv mellett osztrák hitelrészvény 277.60-tól 

2/8.104» vétetvén, maradt 277.60 pénz, magyar aruny-
■ , , 'lul 9Ü',=» ,n“gyar papirjáradék 89.10-töl 

88.924-ig kelt.
6 órakor zárulnak ; Osztrák hitelrészvény 277 60— 

2/ /.70 magyar aranyjáradék 96.07.!— 9U.H», magyar ua- 
pirjáradel; 88.924—88.95. * p

Sertóakeroskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 14. Az üzlet élénk. Magyar ura- 
sagi, öreg, nehéz 42.4-434 fölig, fiatal nehéz 4.5— 
413 forintig, fiatal, közép 46—47 föl, könnyű 47-48 frt 
közönséges szedett nehéz 434-444 forint, közép 41» 
-4;.4 forint, könnyű 464-48 frt. - Romániai átmeneti
bakonyi nehtz----------forint, átmeneti közép______
38Vs forint, átmeneti könnyű--------------forint ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —forint — 
Szerbiai nehéz 44»—45.', frt, közép 46—46» frt könv-
"V1 oo47~48, fortnt. - Hízó 1 éves 'élősúlyban
A" 0.1 101 int, hízó két eves élősúlyban 4°/0______ .
forint, 1 éves hízó a vasútról mázsáivá________Az
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és' 4o/0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés élűsulv- 
ba„ 4%-Q3 levonással forint. - Romániai és
szerbiai sertések, melyei; mint átmencleliek adattal; át ve­
vőn- s páronkint 3 aranyban vám fejében me«térit- 
lelnek. c

lavirala

három hóra.
Rozs 500 mm. G.50 Irt, 200 mm. 

kettő készpénzfizetés mellett. 6.55 frt, mind-
•vaja iiitfiieu.

Zab 300 mm. 6.20 föl. 100 mm. G.15 frt, 250 mm.
6 ;X) li t, mind készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos ejjekiiv. árak:
Buta uj Láuságf. . . ,

» tiszavidéki .
« pestvidéki

7C-81 hjj 
76-81 „ 780

76-81 » 8.2

" írtig

8.30
7.70

Felszámitolási árfolyamok.
Magyar 4»/0 aranyjáradék............................

11. 5% papirjáradék
« általános hitelbank....................... \
« pénzváltó és leszámítoló bank.' ‘ ‘

tiszai és szegedi kölcsön............................
Magyar jelzálogbank......................
Osztrák hitelintézet................................. * * °
Aíjglp-osztrák búnk. ...... | | " '
Állami vasút. , , , , ° ‘
Déli vaeut. . , ............................
Török bir. dohány . ,,,*'****** __

............................................. öli".—

96.— 
89.— 

278.— 
80.—

109.'—
277—

276—

Rimá-Murányi

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, oki. 1 i. (Az Egyetértés ht.l,Kilójának 

Jelentékenyen magasabb newvorki jcgvzé-.-k | ,-,i» 
Zöllen politikai hírekre tovább szilárdult az iránv V--- az 
összes árfolyamok emelkedtek. Búza tavaszra 8 s3 I , 
»intőn indult, emelkedett 8.92 fölig, marad 8.8.5 -s.m; 
Irt: rozs tavaszra 7.38—7.10: zab őszre 7.1u. lava-zra 
7.50—7.52, uj tengeri 6.02—6.05 fiion kö:i,.;-;i 
Búza őszre jegyez 8.35—8.40, rozs őszre 7 70.5 
Irtot. — Félmondaton ma 500 mm. búza és 15(10 mm. 
tengeri.

Szesz ára tartott; kész gabonaára 26; frt.
Délután az irány határozottan ellanvhnll : az ii - '-i- 

I;illés realizált, mert az értéktőzsde jobb magatartásából 
azt következtette, liogy a politikai h.-hzet nvugodlabb: 
az árfolyamok a mai legalacsonyabb j»-»vzés.j;.Mi ::aml- 
nak. Búza őszre 8,35, tavaszra 8.80 —8.81 : rozs ö-:.r.- 
7, lavaszra 7.3(3; zab őszre 7.05. lava-zra 7 Is - aj 
tengeri. 6.02 Irt.

Kész ára iizleltelen, mert a liszlkolet i-m.'-t k.-,i»e- 
zőtk-nebb: az árak azonban a tulajdonosok tartózkodá a 
liöv.-tkezlében változatlanok.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, okt. 11. (Az Egyetértés tiulósitójánal; táv­

irata.) Az irány ingadozó. Váltó Londonra 125J»c ola-s 
bankpiaczokra 49.75, Napoleon ,15a- 10.0)». májii-i 1»' 
ratlék 80,58, magyar arait t/járadék 95 j »5. muumtr 
papirjáradék 88.90, osztrák hilelrészvénv 277 ú,',, - 
részvény 563. olasz járadék 92.62.

Berlin, oki. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az irány lanyha; politikai hírek föl,un«.,Ital:. <)- .. 
Irak vasutak alacsonyabbak. Elbavölgyi vasul l invlri 
Járadékok gyengék és nyugodtak. Magyar járadékok 
elemien kínálhatlak, de később javultak. Sz- rb köl/--..'in 
gyengült Később napi fedezésekre valamivel javult az 
"any. .Magánkamatláb 24 százalék.

Berlin, oki. 11. (lözsdei ludósitás). Az alaesonv bé. ; 
ariolyamok .kedvellenséget keltett, k. Játékérlékokben ,-|- 
lulasok történték. Német bank- és bánvaéitékek arámi 1» 
tartva!,. Külföldi értékek liunyallottak. " Zárlat felé »..»ua 
az irány. Kamatláb 2.»,%. J

Berlin, oki. 
dék 77.25, 
államvasut
Bajos vasul 88.50. Javult.

Frankfurt, okt.

k(. 14 (IJtotozsde.) Magyar aranyjára- 
o«zlral; hitelrészvény 449, osztrák-magyar 
4-K».,»), osztrák déli vasút 21", Kái-ufv- 
88.50. Javult. ’ '

Frankfurt, okt. 14. (Esli tőzsde.) magt/ararant/- 
jaradek '7..,l, osztrák iiitclrészvény 223.12, osztrák- 
magyar á am vasút 222.25, Károly Lajos vasul 177.50,
OSZT i‘:ik «in voctil 11 v-? . , i iosztrák déli vasul 103.87. Szilárdabb.

B’l- Magyar aranyjáradék 776

consc 
Lanyha.

zlrak arai)yjáradék 86, osztrák ezüst járadék Üli. angol’ 
nsolol; 100.02, váltó Uécsre 12.7(3, ezüst 47Ü5 
ínylia. ’

,n5t.6/W"0S! okl-. 1:,$- (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 400 
márkáról (60 napi látra) 9ij, váltó Londonra 4.8b-



záznlékos tőkésített kölcsön 1877-bcil 12-.:, Erie 
■ 1Sj|, valló Parisra 5.223-

KHlfi'.lili ópLiilcíBiiodólt záiTnt.-v.
ilv.imnk az i;!,!4 helyi »/-.Uványok e/orinl k'-szpánzboa, me. 
illi-nón vrlcil Mx. c r/irint a mefliileolt parii' i-r hcKpunzro 
a illeti'.!. • ultim óra értendő. A kizi- -nz-arfoly:'. cnk A-vnl. a mi. 
. a.- ulti! . r I r-y.'.l v-ir.tnk mcrjcMIvn. .'I;. V .1 •■rl.sfo.lik, Iin- 
U.’ ifuitü.* • lehoz r.vg a trati nktió-külts«igpk. tavauin a rnedi > 
Arfvlvai.t.ikhuz n, nkivi.l ■; a iniivionkori hu.lapei.ti pro.on,:- 
it szimilásba V.-,-11,l"k. A --.ni letolt írtukéit a budapesti t íz

lióra
••■aitY
li.tra

.egyeztetnek. A ti nini la árfolyam l.x> marka vista 
írt tl.i kr.

Október hó ló,. 

p Alt is.

. Divta- KUlOnh ".z.'t'lu 
• . n.«ti olols- zárlat---------- folyam P , hoz Uu ért

..................uMtr. cii. „bon
M 02 I ——

80.72 ——

II .lit 
0.87

0.70 
O.fi.l 
2. OS

+ o!ot

k s aranyjátndélc . . • •
,r V.l-llti k.'lr ...............................
r ...íz -hit,' hank.....................
r'nrai’iv; .'-a.i -k
r -tpiij.ira.lélt . . . .
r leszámítoló •• • pénz.váltó-bank 
r orsz. • bank.........................

BEBLIB,

ti1 papirjára.lók . . . .
k<;. i: vasúti kütvóuyok. . .

r ... rir.il.bs. ki,tv. . . .
. lat Ir.-.-v. ny.........................
r hitelbank ...................................
'r-magyar illamvasut ....

. .1 li vauit .......
.iicrbiTzi vasút..........................
m vasúti r ■ /vények ....

1 •'■■■u píauzra .........................
I kule. ui II. kibocsátás
r iolz.il .■•hitelbank....................

Icízámitoló és penzváltú-bank 
otsz.iv-.r bank '. . .

FRANKFURT.
k 4 "..-os papírjára lek • . . .

4;'V ■■ ozilstjámlék . . . .
Vár..- aranyjára.iék ....

r araiiyjára.l'tk.........................
5’o-i". papirjára.lók . . . .

v magyar állam vasul ....
. Tt.-l’i vasút .' .’ ." .’ ." ". !

: ..a/lrák nyűgöt! vasul . . .
r •.. - .r-z.i -i’ \a u!....................
el. I.! ... u.-.hbs. kötvények . .

f.yiiiil.luit.-z-ti /'il.igl.ivti , 
r !■■ . .mitől.» • s i •nz\altá-bank
í i'r'lzá'v'-liitelbailk ’. ". ". '.
r utazó os bank . .

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árnttixadók adriai«,

iillitá.i díj v.vugnnrn!,mányokhan ÍOO kilfnhimt ér’.endő. A ná- 
..lyani a német piaez.ukra 100 márka vista 01. 0 ír 100 Irk 19,'JUfr.

filt.r.á 
80.07 
M 4» 

till).07 
90 Iá 
88. IS

101.20 I 12.» 00 
418.— 277.K9

118.- ' 181.18 
101.20 í 01.87

8).ól 
8:.' 8 
81.00 

10.1 88 
8.1.00

71.80
222.12 .

170.iT ! 218 Hó 

103.00 I 128.22

101.35 01.81 -p O.OI

Október hó 14-
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■ 1 hóra.....................

Z folyó hóra.........................

r í'r
Különbözet az

.Budapesti utolsó zárlat
egyénié 

íl os
II.ts 
11 38 
ti.08 
11.81

hoz ké .est 
us7tr. ért kbon

Utáni díj: l.ul-.i -íril . 
• Uée l.öl. . .

HERRIN.

11.13
0.13

okt.-i...ve::il. rre . . .
óprilis-iuaiu-ra .... 

. okt 'é ..i -novciiibcrro . . 
mr.li-11.. "i-ra . . . .

Illtáct űij: Iin.lap. -írül'. ' 
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SZ helyien .

übcrri;

80.33 
28.80 
3 .Oá

0.04
O.Oó
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0.32

0 01
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— 0.01
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— 0.02 
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íczo . . ......................... I .
•.Ultid dij: i-b.r-itröl ... I

• Hévéből .................
KÖLN.

ra ' •................................ 1

zs i '.«-emberre . '
ni.irczis.-ra ............................. ,

.aj k. szállításra.....................
i&llltial tlíj : !’;i lap"■ trűí i ’ .

BOROSZLO. 1

ozs................................................. I 1

oniro-i..................... 7,7.7, T.77. 1 —
. zt.:;.tael díj: Ituibp,-tr.il. . . 2.»i í.Ri I

Berlin, oki. II. Puza j;iviilf. rozs 6.» szesz nvu- 
■:l. ~"b '-sin.liv, olaj szilárd.
Pária, oki. I 1. Búza, Uszté- olaj csendes, szesz

_ Hamburg, óktól*-!- 1Petroleum■ nyugodt, helvLon 
okt-b!.i-m: 7.IÜ 1, november-deezemburre 7.1)5

marka.
Lívei-p001, okb.iicr 13. Fehér búza 1 shillinggel 

(ilcsobn. l'-gycb latloll. j\/. időjárás hideg.
London, október l.'i. Havana ezufeor névleg Ifi. 
Newyork, okt. I i. (Kabolsiirgöny.) I'j termés: Gyapot 

Ne\Y-\ Óikban !M = K.-worleansban — Petroleum 
lm. di" Abel lest Kcwvorkban októberre 8e. — Pliila- 
ddpbiában októberre «!. — Nyers petróleum 7'', 
— united pipe line certificates It):if. _ l,jszt 3.8(1 .1 
Piro. o-zi bnza helyben Uil. - (-= 9.12 frt), liovem-
betr.' Km. — !>e>2 forint), deezemberre 1012—
“ Jrl)’ jnn":irra 1(i;i‘ (-= 9.85 frt) 100
kilonkint. 1 engen 52. - Cznfcor (fair rafining Museo-
ccr'zr'7' tR,0-k:iv,:* - Z^"r (Wilcox jegyű)
(»(.0 (Fairbank M iyu I (i.ßo. — Gabona fuvardíj ím-

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 15.
perial-quarlerenkint Eszak-Amcrikából az angol kikö­
tőkbe I-; az ezekkel egy magasságon fekvő kontinen­
tális ki. .tőkbe 2jf (=» 11.75 frt? lUO" kilókinl.) — Napi 
felhozatal gyapotból 48,000 bál

GAZDASÁGI KÖB .EB2ÉNYEK.

Gazdasági tudósítások.
Téglás, oki. 14. (Az Egyetértés tudósítása.) Néhány 

nap ol.t szakadatlanul esik az eső, mi ti tengeri törésre, 
mely épen most javában folyik, igen hátrányos. A mi az 
oreilnpsnt illeti, a lengetib, 11 nem igen dús '.érmés mu- 
t.itk ok. s min"-ig' tekmivt' bvu m1iii felel meg a hozzá 
kiiiiiil varakozásnak, meri lóhhnyire életlen maradt. A 
ziin ! a kei !■ - -íil. l. 11 In- van lejezxe, a bor eliiiclál- 

haliilag kitűnő le : a hegyiből* azonban, melynek a 
-e.c • lg inoű kezdo.nl:. nn'iinyiúé;:ile..' csekély lenne 1 Ígér. 
Az ö-rí vetés, melyet a jövő héten hefejezimlt. a gya­
kori e k’-é-i'k után le'i.nie»eii javult, a jókoti tozslitm a 
lirvili'-i. - sok káli leli: általiban az őszi vetések jelen­
legi állapnál elég jónak mondható. A lépuásás a kedve­
zőtlen el -jáias neall még elmaradl, a termés csekély lesz. 
A legelők jók, s marháink még bő mezőt találnak

BORÁSZAT.
*** Flllokszora. l’.-P.-S.-Kislummcgyc váczi felső 

járásába bekebelezett Püspök-Hatvan községben, a 
Núgrádmegye sziráki járásába kebelezett Buják, Guta 
és Bt rezei községben a fi bokszéra jelenléte konsta- 
tállalván, a fühlmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 111. 
k. miniszter nevezett községek összes szölőlerüleleil, 
valamint az olyan kerteket, melyekben esetleg egyes szülő­
tök állanak, zár alá helyezte. A zárlat értelmében az említett 
csoport halárában levő zár alá helyezett összes szőlőterületről 
gyökeres vagy gyükért élen szűlüvesszö, szölönövény és 
általában a szölőtö minden egyéb alkatrésze (a szü- 
[öfiirt kivételével), továbbá bármilyen fa- vagy eserje- 
neinii iillntvény, használt duezok és szőlőkarók, s szőlő­
levélbe csomagolt bármi nemű tárgyaknak kivitele 
lillatik.

NAPIREND: Október 15-ón.
Naptár: Csütörtök, okt. 15. — Hóm. kntli.: Terézia szűz. 

— hot.: Hedvig. — Görög-orosz: (október íí.) Aerop. 
Dénes. — Zsidó : (elicsvan fii, Ham. tjöjl. — Nap kél 
(I ó. 19 p., nyug. 5 ú. 12 p. — Hold kél 57 p. d. 11., 
nyug. 10 ó. 24 p. este.

KorvAt miulszter fogad d. e. 10—d. 11. 2.
Az Igazságügyi államtitkár fogad naponkint, ünnep- és 

vasárnapi .kai kivéve d. 11. 1 -2-ig.
Országon kiállt tán a városligetben reggel 8-tól este JG 

óráig, lieiépti dij öO kr. ti óra után 20 kr.
A ltópvisolöház ülést tart d. e. 12 órakor.
Ag.uícsklállítás megnyitása a kiállítási gróf Sekünborn- 

féio pavillonlian.
őszi lvvoi'sonyek d. ti. 2 órakor a külső kerepes! úti uj 

lóveisenytércn.
Az irók és művészek társaságának ülése d. U. 4

A magyar heraldikai éo genealógiai társaság évi
nagygyűlése d. u. 5 órakor az akadémia Kisfaludy termé­
ben. Krlckeznek : Kubinyi Ferentz, dr. Szádeczky Lajos, 
dr. Wcrlncr Mór.

A Szout-István-Túrsulat választmányi ülése d. U 4 
órakor.

A ftivárosl iparosok körének választmányi ülése este 7
órakor (Kerenczick bazárja I. cm.).

A kesztcrczo-Bolmoezliányai társaskör évi közgyűlése
este ti órakor a Konmier-vendéglőben.

Ind kiállítás az iparművészeti múzeumban d. e. 9 
d. ti. -i. lieiépti dij 20 kr.

Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-tó'l 
it. 11 ! -ií:.

Vörös-kex.esxt.-ogylot Erznóbot-kárháza (Buda.déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10—
11 \ óra között.

Nemzeti mnzeum : képtár d. 0. 9-től d. 11. 1.
Orsz. 111. iparművészeti muzenm az Andrássy-llton lát- 

lialó napúnként ,1. e. 9-tól d. ti. 4 óráig.
Gazdasági és tauszermnzenm a Köztelken d. e. 10—12 

s d. 11. 2—í.
Műszaki iyarmuzonm a kerepnsi utón (Belcznay-kcrt) 

nyitva d. e. 9-t.. 1 d. 11. 1-ig és d. u. 3—5-ig.
Egyetemi fftvészkort az üllői utón d e. 7—12 és d. u.

Akadémiai könyvtár d. ti. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Múzeumi könyvtár d. e. 9—1.
Alléikért nyitva egész nap. Bclépli-dij ■' 0 kr.
Miss Cora állatszelidilőnő mutatványai az állatkertien 

<1. 1:. i —7. Belépti dij a rendes 30 kr.
Margitszigetre hajó indul félóránkint. A szigeten minden­

nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Svábhegy. Lövunatu és fogaskerekű vasúti összeköttetés. 
Indul a Károly-kaszárnyától negyedóránkul!, a városma­
jortól reggel fi-tól 10-ig félóránkint, d. u. 3-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Kivonat a hiv. lap okt. 14-ki számából.
Árverések a fővárosban, Hirsch Katalin 340 írtra 

becs. ing')-ágai oki. 22 (tiagymező-uleza 24). Dr. Barna 
Ignác/, 406 frtra becs. ingóságai okt. 23 (vaclász-utcza 
30. sz.) Wikupil József 480 forintra becs. ingatl. nov. 7 
Újpest.

Árverések a vidéken. Doktor Sándor 2372 forintra 
becs. ingatl. oki. 30 Nagy-Szőllős. Jankuleszku Juon 
2968 frtra becs. ingatl. okt. 26 Zsurest (Lúgos). Jezcr- 
niezky Károly 36.435 forintra becs. ingatl. november 4 
Gyöngyös. Gyenge Károly 2443 frlra becs. ingatl. dc- 
c/.ember 30 Áesátl (Pápa). Kernva Istvánná 1813 frlra 
becs. ingatl. dcez. 29 V aszar (Pápa). Perl its Lajosod 
1142 forintra becs. ingatl. okt. 26 Nagyvárad. Miliályo- 
vits Károly 10,340 forintra becs. ingatl. nov. 20 Kör­
mend. Legyenszki Sándor 4824 forintra becs. ingatl. 
oki. 25 Szí.-Tamás (Ó-Becse). Krizsán József 1548 frtra 
becs. ingatl. nov. 11 Szabadka. Groszman Lába 565 fo­
rintra becs. ingatl. okt. 23 Ihiszi. Vojnovits Bogdán 2679 
forintra becs. ingatl nov. 10 Módos. Káliay Ákosná 2395 
forintra becs. ingáik okt. 19 Nagy-Kálló. Feuer Márk 
4573 forintra becs. ingóságai okt. 22 Orosháza. Czwejá- 
novies Nikola 2200 forintra becs. ingóságai október 19 
Zsablva.

Pályázatok. A budapesti V. kér. kir. járásbíróságnál 
járásbirói, — a felső-eüri kir. jbiróságnál járásbirói, — 
a budapesti kir. tvszáknál II. oszt. jegyzői, — a brassói 
kir. ügyészségnél irnoki, — a medgycsi kir. jbiróságnál 
aljegyzői állomásokra.

A lis lotto húzásai okt. 14-én.
Prága : 9J 8-í 43
Lemberg: 23 82 56
Jé.-Szcben:■ 53 74 4-t

Felelős szerhesztö Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda 

az „Angol királynéhoz.
.Mvc/.iiliky (1 i:r. Kr.vkó
l’nin'y ,1. gr. lJu4í.,ny
Lk'litonvloin M. vi Temesvár 
Znmoyski X. gr. H.'-vs 
l.i.liinsen II. jir Knlozsvár 
l.i'onliariM l.r. I)..|.|..i zen 
Sehliiítenlierg b.irónó Pozsony 
Müller loi-iig I ti cd 
R-enlivímyi U. tlcl.i.1 
Kerík M. Mnlióes 
Tallinn W. Szalntdka 
Kranehciilicrg N. Cz.eglód 
Neumann K. Szás/régan 
Vijnieli J. Szabadka 
ftcclilnilz II. Rico 
Dräsche A. Ili.es 
Frellcr .). Iiordeanx 
Varga fi Kassa 
Koppel (). lives

István főhg. szálloda,
Kcrmenitz .1. Korneubiirg 
íleigcr J. Újvidék 
Kolm I.. Orosháza 
CoilTciir K. Cognac

Aranysas szálloda.
Hilihi fiaál ll. D.-S'l.-Márton 
Makrav ll. Kolozsvár 
Nagy fiy Szolnok 
Ternyoi V. Szercnci 
Srainkó M. Aszód 
Slur K. A-Vrihél 
Horváth 1,. Segesvár 
Makrav [,. N -Szélien 
MaicrlTv J. Dehreczen 
Saller F.-né Csongrád 
Klein N. Fi livrtó 
Hr.'..!« V. M:sk..|,'z

Holzwarth-Frohner száll.
fir. Svhönf.-ld A. liéc»
Mn/il A. fives
Fischer .1. Hées
Merez F. llécs
Itosvn'cM R. lives
WortI (i. Hées
Szaiicr .1. Décs
Fvivdriili A. liées
Iégeti S Szeged
NfisW S Stéred
Thiel A. Herlin
KiiDIvr II. Zsolna
Hot-. h.-l S. Herrnokretsrhen
Zolin A. London
lleinhar.lt O. Torintz
Il dim J Tiszolcz
Rrenncr Kenderes
llnilcr .1 MUnehen
lloth F. RurzdorF
Schnohl K M -Rroód
Milliner Ciy. flécs

Két korona szálloda,
fir. Beleznay (i. Promontor 
T-oncz V. Toschcn 
May 11 Dehreczen 
-l.Vi (1. T.alsirc?
Szívós P. Károlyváros 
Hncliliindrr K. Zágráb 
Molnár fiy Versecz.
S hwarcz M. Vásárhely

Schmidt-Orient szálloda.
Ilaulh .1. Szamok 
tincs .4. Pécs 
firiImit 11. Járcsa 
Szeri. V. Cserneháza 
I.nkncza fi. Csernaháza 
Maridéi .1. Rókés 
l.iptay L. Reszlcri zebánya 
Mayer A Pozsony 
Schöner ,1. Pozsony 
fiahánvi S. A na 
Freund X. Rées 
Weisz .1. Szesz«'ele
Károlyi K. Fgcr
fiutlmann J. Trieszt 
Petrov K. Arad 
Priksz F. Pécs 
Schmidt F. Mod gyes 
Wnz.iry P K.-Apáti 
Dauvli M Temesvár 
Tranh P. F-zék 
Kappa J. Trieszt

Hungária szálloda.
Karvay S T.oridon 
Mihnlv K. Pozsony 
Froh|..rg A. Récs 
Hran.lt K. Villach 
RMei A. X -Mándok 
Fellner O. Mr nor 
Dr. Adler I,. Arad 
Merz S. Mécs 
Diced V. Steindnrf 
Vidovils F. Nyirocvháza 
fiercely S. Kendi Kcna 
Fornau .1. lives 
Sliii.ka A. Bees 
Radvrle H. Rico 
firiosz F. Bees 
Bnscnhcrg F. Bin's 
Fischhach .1. Par's 
Pelile L. Prága 
Tits t. Prága 
Pupp F. Karls!..!,I 
Pup;i A Harisba '■
Augrr K. Karlzl. i I 
Mn/er R. Villach 
firimm J. Fndrö.l 
I.iehcnherc S. Arad 
Knciter Bohnlinicz 
Keller A. Prnea 
Pet’le I.. Paris

Magyar király szálloda.
Walterhun? N. h. Ránság 
Sternthal •!. F. Irrcg 
Lilwényi J. Boglár

Szahady J. Fehérvár 
Bruckner Zs. lives 
Ferneehitlz C. Mécs 
Bader F. Mezö llvreiiv 
Gyémánt M. N.-Szalatiia 
Jávoruk J. Tcsrhcn 
Freund J lüszek 
Durihardl F. V. IJgrúcz 
Freund Ir. Brotiihcrg 
Tieumann O. Bromberg 
Fisch L Bees 
Adler A. Mécs 
Albrecht fiy. Bréma 
Frater S Nyíregyháza 
Ottilia L. Hóma 
Almenrólh ,1. Bécs 
fiadéin I. Hées 
(icnlili K. Hónul 
Scilz ti. Bécs 
Schlegel [.. Brcnra 
Deutsch F. Kupa 
Slum A. Verpulét

Fehér hattyú szálloda.
Dr. Eisler J. Abony 
Rosenheiv J. Becskerek 
Horváth J. F.-fiyarma'
Klein F. F.-fivarmat 
Schnelzer J Moór 
Weinberger M. Dehreczen 
Plescli A. Ha írnok 
lfiro ,1. Sin Picire 
(irotto .1. llécs 
SzTÍmi Z. Tiszolcz 
Bvlenyi V. Baia

Erzsébet szálloda,
Sflieiher V. Kondor 
Dirin S. Daliás 
Oalgóczy K. Szolnok 
Dr. Nyirady [.. Kecskemét 
Pátoros M. Körmend 
Weiner -I. Ilainbnuli 
Polgár .1 Török Sz.-Miklós 
Kerner P. Szeged 
Scliillinvcr (1. Kis Jenő 
Thnly I) fiscp 
11 v. Kis Jáiiosné Komán 
Nagy P Karca

Fehérló szálloda.
Lengyel fiy. Szatmár 
A lessav J. tlömllr 
Jenes K. Szolnok 
liarta Erdély 
Horváth D Erdély 
Iluher L. Túra 
(iabnay F. Lippa 
Fekete II. Tornaj 
Jandrisics J. Szatmár 
Fluklilz A. Bécs
finray I. Keszthely
Trenss F E. Herlin 
Skrava A Pélcrvár 
Trauner A. Becs 
Klein J. Bécs 
Schwartz M. Kanizsa

Nemzeti szálloda.
H. Moasburg S. Puszta-Fabian
)i. Moashurg A P. Fabian
11. Vrar.la A. és neie Kölni
ti Puchner A ne Batanya-Bikal.
Hahinovszky Cli Konstantinápoly
Düh J. Bécs
Koller K. Pápa
Botka N. Toronya-I.ak
Dr. Milnnits A. Zomhor
Slcincr I.. Déva
Porozd -I Tolna
Bézier fi. Kis-Vár la
Mihcllycs ?. Károlvvár
Dáni.l D. Nagy-Kikinda
Sugár H. Kovácsháza
Fuchs D. llécs
Novak A. Bécs
Reichel M llécs
Szab'. F. Somogy
Mo’nár It. Glimör
Müller A. firácz
Petr ch E. Bécs
Brody M. Miskolc/
Schmiodt A. Bécs

Vadászkürt szálloda.
fir. Halh-r K. Kolozsvár 
B. Fekete A. Pnzmny 
Ü. Vay A. Tiszalök 
Herlclendi B. Somogy 
Badvánszkv K. Stárnya 
Kolo/sváry K. Kisbér 
Proppvr .1. Del-reizen 
Werner K. fialiezia 
S'iinovszkv T. fialiezia 
Jók is N. I.inc 
Tscliincr A. Varaszdorf 
fiahriel K. BicVcz 
Kienemund A. Ncitto 
Server J. Fszík 
Weiszniaycr O. Eszek 
lleltclheim A llécs 
K..hn M. Bécs 
Wukasinnvils .1. Bécs 
Eelihard R. Bécs

Pannónia szálloda.
Papp M. Kolozsvár 
LThaőch fi. N -Kikinda 
Pirkncr L. Komárom 
Rchak M Keleti 
Csnler I. Mnlaczka 
Zimányi R. T -Bánó 
Kiss Zs. Szolnok 
IJhrr J. Trnnesén 
Nagy R. Makó 
Frgler J. Gödiül.)
Keseríts P. Pécs 
Fodor J. Veszprém 
Rögös I,. Eger 
fisaplár M. Csáknvár 
Mészáros .1. Fulső-Runy 
Szlankovits L. Tótmegyer 
Paluga M. Ileszlcreze 
Kormán K. Miskolcz

41 kimerülés.
Schmidt Józaot 4ó 6. czipész I 
Knoche Blaha Leopoldine 
llcksch Ungar Róza Ilii é.
Faikas János 4ó é. kocsis IX. k."

y u. 4. tizkór.

halál.

Elhaltuk névsora 1885. október 13-án.
Lotharulcs Pozsgay Róza 32é. keresk. neje Vili. k. stáczié- 
Oppel Vilmos !lü é. pinezér V. k. nádor-u. 28. tildövész.
.................................... ipész I. k. orsz. tél), agyh 11,lés.

io 02 é. özvegy Vili. k. Kulcsey u. 
é. vendéglős neje útról kimerülés, 
ds IX. k. liíiom-u. 33. szívbaj.

Rajrnon Sahl Salamon 75 é. házaló útról agygula 
t.itrek István 50 é tímár lakáslalan tüdőiéig,lag.
Friedmann Regina 17 ír. VII. k. .Kóla.u. 24. gümökór.
Nantz Barna 8 ú. tanuló VII. k. Hrály-u. 21. himlő.
Kolm.ler Z-iga 21 é. napsz. V. k újpesti rakparl 1. rögtöni 
Kukoricza Ilona 18 é. cseléd Vili k. vig-u. lt. tildövész 
llrcncsik Márton 55 é. hiv. útról elmehai.
Matejov István 48 é. napsz. VI. k. Izabellá n. 12. tüdülézdaz 
Smitana Lörincz üO é. napsz. VII. k. szövetséc-u. Sll tüdíivész.
I.invy fintlhar.lt L. 71 ú. özv. VI. k. Lázár u. aggkór.
Tempel Wurm A. 4H é. özv. VI. k. uj-u. 30. tildövész.
Sachscl L. ül é. szabó VII. k. sip-u. 14. tüdölégdag.
Reszircrgcr Weisz R. 28 é. ezukrúsz neje VII. k. sip-n. 11 gürciök Fabrik K. 20 é. szakácsnő VII. k. szegényház, ünmérgezés 8 
Kanzior J. 5 é. napszámos lia X. k. himlő.
Fliiming A. 73 é. asztalos neje II. k. kaszás u. 23. lüdölob 
Oszlói,yi 8.7 é. szabó lia II. k. kaszásu. 55. agykórloh.ÄKÄ-TrÄ'-ii: Äl6r a- 
sä“ na^'Äat X- Lsr!"'
firabsó F. 58 e. ács III. k. tavasz-u. 8 imijhai.
Trehin Zs. IU é. czipész leánya III. k. kórház-u, 20. tüdővé-z 
Jer/sahek József 30 é. lakatos III. k. Zsigmond-u. 70. gümökór 
Esztergomi M. 8 é. ács leánya III. k. matróz-,,. 3. himlő.

NYÍLT-TÉR.
I.i sok időig

ogás
I őr­
it ti

Kllvctóuro ni ól tói. Nvi.m'c i-.y isinél 
srőki vkcilóslieii, mely vérlnvIi'r.Jás-a:, !ül.i| is ;nl, s/. ■■ t 
S él«á ;\t ilaiis.,o(»,i| vitt i s- a kulve - r/enveitr II • 
vosának kiiltiiuis ajánlal.ii.i az áliukiu'.sini isi" öl lő 
gyógy széfé r'z-lélo sváj« zi lalidncsoknl kéri.:. Az il. ’ f
-.eii-• ki.c l. iiiiiitu.llialtrnkokli.il.il in voltak «ahiili M' '1 
lainla '.ír. I akart.1 i,:i m a «i-v.it. la így vgyi'li a : " "•'jál 
gyáldináii. ai d «ati'd n..'\ a \ aló« li I n lia "nl'-aii \"U 
magolva, s a tn.-l, sc-rmte jobl) is. uh sótili is. 8zc..mM jéri: 
a li 'leg in.ll li Heim. M e «oll a knh.ii . le után at'-kia. 
igy rögtön ,i . dl I : . egy más gvögy. ■oitait. aa ve-ye 
meg ti \aI-, • kö. i-r- ív móltu ii 'dila. s tuzoliy.iia mm 
«len r:is e.i . I ment ing inai;,.lm a l.i arra ügyei. In'gv a 
llolio .on l .jl.i «air-e a . é I gy c/y lejiér k'reszt Vili e l III - 
Zöllen s tír..n it I! nvv.iláil.i a 21)90

Z«.ió“v’-ex,:-;erx3rjr^C2:

v és Hziiiházi látcsövük íi írttól 
le ..-I)l>. S/emüvoKiiL és orr- 
eaiptotök 1 fiitól teljelili. 11*»- 
niiíi'.ik Ül) kilói, orvosi liasziuílatra 
1 Irt öt) kitől feljebb. -- Villanyos 
siirgüny/ök bereu,lezései 7 Irt nU 
iád ól feljebb. 2788

Hätschelt Miksa, látszerész,
Budapest, váczi-utcza 2J. szánt a., a "Naijv-Kristóf i házban.

ÍPJT* Árjegyzék bérmentve. -1333

Húzás már G liú 15-6U 6 órakor esic Bécsbeu.
FÖLDHITEL-ÍGÉRVÉNYEK á I irt és bélyeg
Főnyeremény

L „MERCUS“
frt o. ó.

2813

kiuilóliivalalának bank- és válló- 
iiz.letélu'.'i. (POLITZER S.) 

BUDAPEST, Doz'otlya-utcBa 12.

Aranyévem, a nemzetközi t/j/óyt/sze- 
rcszvti kiéfliitétson, Becsben, JSSB.

Köhögés, rekedtség, elnyálkosodás 
stb. ellen,

751

W i Ih e I ni s d o r f e r 
WSKUZ .EXTRACT BQNBON_S._

Valódi
Willielmsdorfi maláía-kivonati, 
14-sser kittmteteit ezukorkák
erős makitatartalmuk miatt sokkal nedvcsitúbb. In- 
Ocrcsilla|iitóbb és uyalkaoldóbb, mint azon mellczukor- 
I ák, melyek czukornál sem e ycbet, vayy amellett eyé z 

hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13. sz.
Raktár a legtöbb gyógyszeres;: és kereskedő uraknál. 

C-ük akkor valódi, ha a dobozon áll:

Kü'íf:; rle József és Társa.

SZÍNHAZAK ES MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi 1). 155 Havi b. 11. 

Budapest, okt. ló-én,
Á JÓSLAT.

A gróf Teleky alapitványból 
100 arany páiyadijjal julal- 
mnzolt eredeti vígjáték f> 
felvonásban. Irta Csiky Ger­
gely. Zenéjét szerzetté Ál­

laga Géza. 
Személyek:

Személyek:
A király Szcndréii
Aiiincri-j Biirtolucci V.
Aiilu Turullá E.
Rathunűj Perotti Gy.
Ramfis Key
Aiiioiiai.ro liignio
Küldött Ki.-':' I).
Fó'papnő Ábrányimé

Adraslos
Dioseuros
Olympia
Eryein
Herrn ioné
I'olydora
Thysbc
Kosios
Helios
Siiemon
Aristos
Lilaukos
Tiatnis
Nausikles
Horjiia
lierimt
Phryne
Ágrion

Egressy 
Szigeti 1.
Fái Sz 
Alszegi I. 
Czaiiyuga R. 
Holímaiiii A. 

Palotay P 
Földén yi 
Horváth 
Kőrösmezei 
Latabár 
Mészáros 
Fal udi 
Újházi
Hzathmáryné
Molnárné
Luhiiiszkyné
Sáiilha

Ezt megelőzi:

A fal tövéiben.
Víg j. 1 felv. Irta Najae Emil. 

Fordította Halmi Ferencz. 
Személyek:

Tristan Benedek
Gabriella Palotay P.
Kertész Szilágyi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, okt. lG-án.

Ih íletfolyamhan:
Villemer marquis.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Páholy-b. 99. Havi b. 1(>

Budapest, okt. 15-én. 
Turolla E. k. a. és Perotti 

Gy. ur vendégjátékául :
AIDA.

Opera 3 első felv. Irta (Ibis- 
latizoni. Zenéjét szerz. Verdi.

Az opera után :
BÉCSI KERINGŐ.
Hallel 9 képben. Szövegét irta 
Frappart L. és Gaul F. Ze­
néjét összeállította Bayer J. 

Személyek.
Peruaner L. Cumpilli F. 
Barbara Zsitzsanics E.
Éji őr Szaiai K.
Boliócz Passv
Pinezérnő Gumiard A.
A menyasszony Maruzzi F.
A vőlegény Kiirt by A.
Az ófümanya llimrer G.
Az öröm apa Viucze 
Korcsmáros Radú 
Az ifjúság Mayerbofcr K.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október lti-án.

Az operaház zárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, okt. ló-én.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánczczal és zenével. 3 felv. 

és ló képben. 
Személyek:

Albert \ idomé
Magloire Újvári
Sottinea Szabó
Seringuinos Szatmáry
Babylas Gergely
Rodriguez Horváth
Uernadillo X. Kovács
Izabella K. Tóth 1.
Bob. istennője F. Hegyi A.
Sára Pártónyinó
Bigaro Eöry
Mareeline Ágostoni B.
1-ső pinezér Tóth
2-ik Pap

1- ső hordár
2- ik «
1- sü a’guazil
2- ik „
3- ik I,
4 il:
I on nmé 
tv.» L'ircsu né
1- 1 gin un
2- 1 k »
11: vui
Kun:,maros 
! ill ik 
2-u .
::-,k -
Buszúik íny 
Baehansok k.-néja Viola I 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, ukt'ilivr Iti :in. 

Blaha I., assz. mint vendég. 
Az iyiuÚHili Icispap.

Hortobág yi 
Fog ara.-a 
Narvzis: 
Idáidon 
Gsepregby 
Nvinepckei 
Izsúné 
Szeleczki !■

Varga 
Várdai 
Béni 1 
Kertész 
Gyöngyösi I. 
Szilágyiné

I.

1885
VÁR-SZIN LÁZ.

B if, 1 ti Jj;
Bi -ki -I) r J.'-én.

A • Ili i 3U O il d o.
V.i'j -• i. 1,111 Irta 
ÜJ ll Sémim-. lul u- 

t'-Ra t eleki Miklós

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budap -xt, október 1.-én, 

Sont : K. ur Imiit vendég 
LOOTOlc W ESPL

\ : . '■■■. f. fi.lv.,... s .n
I I in.",:.

Dir wie mir i.d.-i Dem 
Herrn ein Glan U'usaor

B I ivat 1 lelvoii.isban,
— Kezdete 7 órakor.

ÁLLAT HEB. T.
A budapesti és a kiállítás megtekintésére a ló,,

kezű vidéki közönség becses luitun-.isára hozat.:;
Állati.i rt igazgatósága a hozzá minden oldalról intéc.tf ■ 
dvzőskiidések lulylán indíttatva érezte magái a hires állat- 
szeliilitönövel

Miss Gorával
cgv újabb szerződésre lépni, az előadások folyó Ló C-tó 
kezdve naponként d. ti. 3. -I. és 5 órokor katona z. ne inti 
lett fognak megtartani. 274-1

Belépti dij, mint rendesen.
Az if/azf/atősáy.

Oa* jjs 1B o @b. o &.
Nagymoiü-ntcza, 17. ssám.

Feliéi,te Mademoiselle Paera Maiiénak a pári-i EMotadóli íl V , : nai 
szcrz.üdletctt művész, írnek lellepte : Az 5 mély', képező minialuie «: 
loiipeil niüvész.k. l'roncli k-atverek, némajáték s kerék éri,.. 
szel: ti'.-osiga Morlay. képezi 2 hölgy és uiyul tanczuló » .lu.-ni-t: 
liar Miss Buraiul é- Mr. Keudal, Selienit Márton ur i . , ja| 
Kuiuikus. I.'vilépte a/ átváltu/é soJri)nyl;ötelmtlvé-zii l, Mr. Kramt 
Alfréd nik túlzó zene társa- i-’iiak 2 h .lvy •!- :i ur; Fellépte L«rc a k . 
a - ciiinn-..! éi. l-c.ne ■ IXI |. ■ O.-oapl- Truyiie 3 urak 
Mre, William» emum -ii• , c a nyű I ,. Viktória ml. > i ...

k-il -It in, Z" lm fill.- le. -;;i

GYOMORBAJSAN SZENVEiiOK
részére minden elöfur.lnló ■ -tibeti.kiiluiiu-enpedig ét.., t 
súgnál és emésztési b.inlaltnaknál. a kellemes i/.ii es • . ■ t á.,r 
s. nli gvoiniir-cr.lsilu likur ajánllat k. E; y üveg lia e ■! ili u| is, 
lássaI tili kr Kapható Tiiruk Jó/s.-l gviigx s/.er- sznél kir.w- iii-.-j 
és minden imgyot)bfusv.erkercskedi sben. vniamml a :. ,:il uu.i 
Künn Llpiit likur-gyáro-.nál Budai " .len vúi zi-kurul líu ;.íC

IDŐJÁRÁS okt. 14. rogg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Lóg- .s,y

,uu| (1-12

A liő- 
iners/klet

fokban !
C»apa- 
l :k "i;^

Fel­
ül-
rat

Árad ............................. 63 9 i K 3 -I-' 13 1 ( —
Reszt ercze................... G.-..Ó E 1 -j- 10 4 1 —
Bcszterczebánya. . . . 62 U , © + lu-í j 3 -
Budapest...................... 62.0 1 © •r 10 í j
Csáktornya ................... 60.9 DK 2 + 9.8 7 _
Dehreczen................... 62.8 !U 1 -t- 116! — _
Eger ....................... C:;.8 1 E 1 4- 12 u j — —
Eszék .............................. __
Fiume............................. 01.8 i E 3 4- 10.3 d; _
Késmárk...................... 62 ö 1) ii -1- 1U i 6 _
Keszthely...................... 62 3 j DK 2 4 11 2; 9 _
Kolozsvár...................... 65.6 EK 1 4 10 2 í _
Magyar-Uvár............. GO. 8 DK 1 -p lü.u1 _
Mármnros-Sziget. . . . 6ti.il K 2 4- 11. -2 —
Nagy-Enyed ................ 67 1 EK 2 -p 10 0 _
Nagy-Szélien................ II.V7 í DK 1 4- 11.7
Nagyvárad................... 61 2 !K 5 4- 13 4
Orsóvá.......................... — 1 —
Pauesova...................... 63.6 j DK 4 -P 14 7
Selmeczbáiiya............ 62.9 DK 2 + 9 0 2
Sopron..........................
•Szatmár-Néineti .... 64 2 í D 3 4- 13 ó
Szeged .......................... 61 G , DK 2 4- H9|
Szepsi-Szt-Gyíirgy. . . ti.VO ! ,© -1- 10.0 !
Szolnok 61.9 DK :> -P 1i.G _
Temesvár...................... 63 li DK 2 4- 14.0 _
Trendén....................... 59 8 i DNY .1 -p 11.2 16 _
Ungvár .......................... 62 9 DK 4 -p 14.9 1 1 __
Zágráb.......................... 63.3 DNY 1 4- 9.9; y
Hées............................... 69.7 , D 1 4- 9.21 _ _
Bregenz ....................... 61.7 1 DNY 1 4- ű.U| __ _
Lesina.............................. 62 2 ! D 4 + 20.0 1 — —
Pola................................. 02.1 K 1 4- 16.4' 4 _
Prága.............................. 61 3 D 2 4- 5 0 _

•Áttekintése a mai időiáréisnuk
Európában: A . gnyouiás .. 1 -770; Orosz-. 8

depresszió i7."i7 -7n8) Eszak-Néinelon
Európában az idő változó, hulycnkint esővel, kevés bőválto 
zás mellett

Hazánkban: Többnyire délkeleties mérsékelt szelet 
mellett, a hőmérséklet, valamint a légnyomás is mindenül: 
nagyobbodott. Az idő általában változó, közben napos, be 
lyenkiut esővel, mik a nyugoti félben voltak. Trenesénbeu 
égibáboruval.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Nyugaton változó, keleten deríts id.it vár 

hatni, ott belyeukiut esővel.

VÍZÁLLÁS 1885. okt. 14.

A buiiapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései október 14.

E aj

bánsági búza uj 
itszavifióki . •
postvidólit . . • 
fcjóriucgyol.
bácskai 
m. cszakv. .

_________ üVlinősvyi silly lioktoliterenliint
Irányzat ___71» ____f__ 77 Uj, II 7{T*Ü, JífT WW”1 SF^------ T

__________________________________________iö ö__k llöitrcimmn a*£ ara '
Írttól 1 ‘rlír !j IrH- l írbe 1 in.'l , írtig )| littój

JÜJ

7.90 7.85 7.95 7 8.5 8.115 ' 8.05 8.15 i
7 hi' 7.S5 ! 7.85 7.95 . 7.‘.15 8 057.90 7 85 7.95 1 7.95 8.05 : 8.05
7 V.i 7.85 7.9.1 1 7.91 3.05 8.157 45 7 50 7 55 : 7 6 , 7 «15 7.711 7 751

írtig II írttól I írtig II írttól | frlic II írttól I frtig

Gabona Fa Irányzat

tengeri ,,

takarmány 
éfetni való 
túrüizdci

másnemű

káposzta-ropozo m 
bánsági reptzo .

lanyha

csomles

súly hek­
toliteren-! 

kint 1

lm liiogmma in
t I kr il Irt I kf
-tói "dg

711 72 
Oll- 112 
<12-64 
61-6« 
38—41

6 40 0
5 4o r,
C 20
7 50 u
6 25 0
5 60 L
5 55 ;•
5 5f. 5
10 11
in 11

1 8/20 8/40H 111
8 20
8 20 
7.85

8 20 
8.20
7 911

8.30
8.30
7 95 IM

I
fil

l

z:z 3;-

Gabona

tengeri . . 
zab . . .

■P, : kip, repoze

Irányzat

szilárd

lanyha

Határidő

tavaszra

máj.—jun. 
tavaszra

nug.—szopt-

1M tilvgrinim__ár4 
~ pénz || nrf 
Irt 1 -ETTl frt i kr

É li T É K I> A P í R 0 K "loisó ávkelel
ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAM,\DOSSAa.
Magy. kir. aranyjára.l, k adómentes too, 500, nm 
Hagy. kir. arany, jia,lek adómé.U jj le uu.) . "
Magyar papírjai:..:,-I: a.lóméul : ’ ’.....................

gyár vao.Ui k.Z.sön i. 12.M.L o. é. ,300'frank) ; ! ! |
Magyar vnimb k .. v.i, 120 frt c.-yc, darabokh in .
GömBri állam.. :,suti záloglevelek • ■ . •
Magyar 1W8. 1 -1- ti va nt alla.nkötv, fidsiíhbs.) a,lám. .' .' 
Magyar Is,:.. L- ti va,.it arany v. tzüstb. .cí.ilhö.) a lóm. 
Magyar 1876. ! -t, vm.it a lamki.tvény aranyba:. \ 
Magy. kir. uyir i.i. ny-kulcsuii in) Irt ...
Magy. kir. nyeremény.kölcsön 50 frt.................... ' '
Tiszai ú szegedi I.T m.......................................... ...
lB71-iki mar-ar álbm-kfilcsönkölvény font st.-ton . ’ " "
1873-iki magyar állam-kölesé akütvény font st.-. en. ’ ' " 
Magyar fBliltehermentasilesi kürv nyel: .... • • •
Magyar föMtchermentcsüci küliéiiy.-k 1867. záraikkal' " 
Magyar roiiltchermenttsilcii köivcayek lemvsi . .
Magyar fó dtebernientesitési kötvények 1867. záradékkal ! 
Magyar RUdtehermentMitesi kötvények horvátországi . 
Magyar lüldtehormoutcsitésí kötvények erdélyi . , ’ "

102.50 
101.25 
M2. - 
101.25
102_
101.—

88.15
148.25
148.50

103— 
102.— 
ll)3 — 
102— 
103.— 
101.50

ESSI1E-;(1110 frt) 
00 frt).

(11)0 frt)

ít o' o' 
a o. o. 
rt o. Ó.

5%
60/0
6“/o

. 4>/,0% 
4*/m"/0 
4*/,Oo/o 
*V|o"/0 
. 4“/o 
. DO/o 
. 4% 
. 60/0 
• 60/0

GO/o
0%
60/0
80/0

Utolsó árkolet
pénz I á

80.50 
80.59 
81.25 
81.86 

loa­
ns__

126.50
138.50 
138.50 
108. - 
168-50

IOC— 
107.— 
08.50 
23 — 

123—

81.75
81.75

108.50 
08.50

127 50
139.50
138.60 
170.—
102.50

100.60 
107.5C 
100—
80—

123.50

Osztalék
1881-ro

27'Af're

m‘wo

értékpapírok

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

Angol-osztrák bank 
Budapesti hankogycs. r. Iára. . , .
Horvat leszámítoló bank.....................
Kiizp. ipartársulali hitelintézet . . 
Magyar általános hitelbank .... 
Magyar jelzálog-hitelbank .... 
Magyar iclzálog-hilelb. R. kib. id. o. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbarik 

I Mogyar országos bank r. társ. . . . a«|
15—1 Osztrák hitelintézet................................ím
42-3) Osztrák-magyar bank.......................... fii)
l!Mi I. Magyar iparbarik............................... jjo

I5-- Resti magyar kereskedelmi bank . . My
Sziszeki hitelbank............................ lm
• Uuio<-bank............................... • . 100

b) Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság ... .900
Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság . M
tlsd magyar általános bizt. társ. . . ]lil|i| 
Foncioro pesti biztositó intézőt... 100 
Magyar-franczia biztositó társaság 200 ar. 
Pannónia viszontbiztosító társaság . 300 

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom....................... Mi
Első budapesti..............................   . Wi
Erzséliet-malom................................. yjl)
Hengermalom.......................................... j,[y
Lujza-inalom........................  líl:
Molnárok és sütök....................................2»U
Raniionia.......................... ; . . . Ilkái
Viktória....................................................
, 4) Közlekedési vállalatok.

•Adria* in. tengeri baj. r.-t. . . , 29)
Alfiild-liumci............................... . 2UJ
Arad-csanádi vasul.................................... ion
Arad-körtirvülgyi vasút.........................py
Rarcs-|iakraczi vasút részvény-társ. . Vhő
Batlnszék-dombováii.............................. 200
Debroczen-hajdunánúsl v. o. r. . . Ilii;
Déli vasul.............................................2Í1I
Északkeleti vasút...........................  200 i
Erdélyi vasút...................................... 2l.ll)
Győr-soprou-obonfurli vasút.... 200
Kassa-odorborgi vasút.........................200
Magyar-galiczlai vasút........................Vilii!
M. ny. v. (szúkoslohúrvár-győr-gráczi) 
Mármarosi sóvasu r.-t. ok. r. . . 
Osztrák-magyar álumvasut ....
Pécs-barcsi vasút................................
Szamosvillgyi vasat t. els. r. . . , 
Szalmúr-nugybányai vasút ols. rkb.
Tiszavidéki vasul...............................

21— Osztrák dunagőzhajózást társaság. ;

Utolsó árkelet 
pénz i áru

108.25
78.60

205..
202.-

3120.-

602.-
1316.-
207.-
«15.
313.-
448-

1040.-
803.-

128—
171.
178—
144^50 
171.— 
102— 
U0— 

Í7U—

255.50
146—

109.1.' 
79 7f

208^
205.

315.).-
01«.

200
731).

128— 
171 60 
17U-

261.60
450—

Névszcrint U Változik Névszcrint Változik
l.ifotl alatt lelett alatt

Tisza
1.S5 M.-Sziget. . 0.76 -

Kon..nőin . Isi
Budapest . it ül arad» háruspatak. 1.30
Mohács . . 2 :■!
Vük,ivar. . 
Újvidék. . . 3.20 apaló

Tokaj. . . .
apui)I’anciüva. . 1.57 Szeged . . U 63

Ursova. 2.2 3 — ajaj.,
Körön

Dráva B.-Gyula. . — 0.21 változat'
Barcs. . . . 
Eszék . . .

1.87
2.50 áradj Maros

Arad .... 0.08 apadd
BÓffA 

Temesvár .Mitroviczj 3.10 — apadó 0.24 - árad ,

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés október 1 sej

számúiban.

OilMItt
1881-ro I ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

Nsaaaass,

3-ót

2CV

IWi 
21« i 
1UU

582.-- 
385. -

411..— 
58,10 - 

435.

63!.— 
317. -

társaságSfS.«,,.

at künyvnyonnla . 
vasöntöde és géngy

rúny-salgóUirjáni v,

ISI
uny-társ. 
lie) . . 
v.-társ.

fo o gépgyár

I«loüli
4l;Üj2IHl|
2Uil! 
210 
liü 
ton 
mi 
iw;
lit!
ItHIÍ
mi
ei

208.—
833.—
410—

Cili). - 
681).— 

1025. -
t28j-

ZALOGLEVELEK.

tél; . . i*/,o,o
:i. . . í, o/o

. . . (»'/.%

intézete 6',','Vo
. .' ’ 4V,“/o

bank 
ézet .

b'/jV/o

0 *>o
61/jO/o 

- 6 % 
rs. részlet 6Vi% 
ny. köt. . 4 o;0 
I. kötv. . bll/o

128.60
222.

103.25
101.50
96.75 

127 25 
102.
09 6b
89.76 

M2 50 
161 50
99 25 

103 50 
102. - 
99 5U 

10! 5b
lun.
102.50 
101.76 
101.—
100.25

ÉRTÉ K P A Pl R O K

I I.SOBBSEGEK.
Alt i'' n mei v. u. (v eszéki v.) 
All., ,1-fiumoi vasul 1874 kib 
liudapest-pécsi vasul .... 
Jlnllaszek dumhóvár-zák ínyi v. .

K53iu«ö„„,r”'£
SsassoÄsr • • •
Északkeleti vaspálya aranyb") . 
Északkeleti vaspálya (aranyb.) . 
Esz -nmgy.iror. e. köszénb. r.-t. . 
Magyar-galiczui vaspálya . . . 
Magyar galicziai vasp. fi. kib. . 
M -ny. v. (sz.-feli.-györ.gráczij 
Magyar nyug. v. 1871. kib. ''íiiil 
M. v elsőbbs. beruh, aranyb. . 
I. erdélyi vaspálya 
Győr-soproii-chcnfurti vasul . .' 
hassa-u. erbergi vasút, ezüstben . 
Kassa-odorbergi v. (eperjos-lani.) 
Kausa-oderbcrgi v. (osztr. vonali 
Kassa-oderbergi v (magy. vonal) ar 
Osztrák-magyar államvasut aiauv 
U m. ullamvas. 1883. kib 4;il

Budapesti lánczliid . . )
Lloyd és tőzsdé éi,illet . . .

03z,r..k a,lsJK,,Y,íK;
Äichss^y : ; : ; ; 

M sz korona orsz. vörös kereszt 
Osztrák vörös kereszt egylet . . 
l’aliry sorsjegy .......

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany vert) . . 
Császári királyi arany ikörmövzi) 
Osztrák-magyar 8 lountos arany
20 frankos arany..........................
20 márka . . ...........................
Török arany lira..........................
Osztrák és magyar ezüst . . . 
Nemet birodalmi bankjegy too má

Váltók árfolyama (látra) 
Német bankniaczok too márka . 
Amsterdam 100 hollandi forintért
Brüsszel loo frankért.....................
l'Aris 1U0 frankért..........................
Marseille loo frankért .... 
Svájczi péiizpiaczok ÍOO frankért.
Zürich 100 frankért.....................
London in font sterlingért . . 
Szentpétervár 100 rubelért . . . 
Olasz bankp. Ido lire nouva ital.

Utolsó árki/.-!
1 len/.

"fé 5T« 89.— ; 935,

L'iU >' 0
93.75

3) 0 Vh 5u
rl.a í’g

1 '(«1 5 1 0
97. 9. jO

'SIM 5'0 125 50 12,
1(|I'I 5"o 131 50

Vili 6'o “ "
2l '• 'Í' V
l'v-í ó'o
LW 5° 0
‘jm 5" u -

123 50
:'ih Vő U7.5U

;»iv'o 96— ion -
f-u'o 99. 90 5V

?i>i :5oii *■ •"*
am 5'j. 0

iss.-- Issto
a1.)) 4".e

104-25r. 3% 104.-
ion 5'Vo 97.50 99. -
lüU 6'-u
írj

17C-1
41. 43
19 — W

9 50
egylet 14 — lia"

57.50 28 50

C.Ol C.Oá
f, <18 1.02

10.01 M.4
10.01 10 v4
12 12.43

— . -
rkányi «1 90 02 10

bank 
k lat) !
. 40,0 1 61.95 62.10

104 Sí- 101.00
. J» U ! --- —
. 3’u 40 00 50. -
. 3 * d

49.80 49.90
■2‘//'d 49.80 49 90

126.- 126-50
U/d

. -a» !

Bal

m

I?
 I i

Er
®

B3
Ec

rä
ifc

iä
B3

"S
5S

S3
BS

Si



ÉMÉáiM

o II d o.

ESPt

•I Dem
I Wasaor

Ló C-tó
I IV' ind 

LT7 í-1

'MŰ ff.

3 urak

SOK

I! ili ni.isi

ők

llíOI1,

f —

ipaü

1 se

IbdlO

101.25

0 50 
11 5” 
'-i M

C.05 
ti.UÍ 

10.U1 
10 0* 
l.'lJ

62 10 
101.60

*y !*o 
120.50

1885
6-umix és halhólyag'

3 I*1-Ill'll s Iczf.’izlOí.'ihh <■» er l.i'crliléL,.1- ... .... .... . . .I, • , I , I •; r, ciill valódi p*n*i tuczatiati • . I - j "■ok.arui.; mellett utánvét ol
Uosc »Sándor “íimmi-áruk ügynöksége

i*<1'il”<.‘vli«)ISrafcls,o ."i. 2.-10
-r/7 ' .' " x'-urtalatk htczatia 2 és 3 írt
f. ij. i iiiiiiiaoyújtcinrryck. mv';i>pv.iiiw,6 «_i. o mi,.'

liii/i c/j^óK

ívn/i czipök í;;^Snrmv/]..
!• - ’/A czipök •
f vi /'viiw'íi.- 1 rikn.ik- mmrzl.ci

mcz-l'tlés» I

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 15

SZIGETI ~
CSUPOET T.

Zoagora-kószltö,
...... .......................- n.iánl.jn. a I. közönségnek legjob-

'"'"'iszfivlt raktárát uj és' ki- 
£5 játszott .zongorákból. Itégi zon­

gorák újakkal cseréltetnek ; zongo­
rák kúlcsönfizlctnek. Mimlcnncniii 

I. , • , , , ,. ... , , javítás, valamint zongora-lianco-
ki.. legjobban teljes illetik. Budapest, IV. kor., Kristóf-tér
ö-ill OZíllli. J

VII
m

3

Imtóic

válfóházában

!'f kV.
.><) kr.

. ... ..................,cm” ií GO kr,
2 ]S3tÜTM v?r,is r lí 70 kV.

BRAUN W. M.-né!
BUDAPEST,

sí/ío- /.-ó'úr/yj Károly-uteza, Károly- 
Kaszárnya szánni bolt. a-.'Ui

zij- és n^ereBB^ártó

■Budapest, Muzeum-körut 10. (A nemzeti mnzcnm mellett.)
saját készítésű lószerszámé ait a

órán megszerezhetők. / » / / , v *Vv l^f'/V/i/íy/V Cv i
Jvepes árjegyzékek bérmentve.

p. , I ywyr -.rv. I I r I [Tu**1 Á <s<
kiállítási szekrényemben megtekint!,cbí'.10 Í“bíf kőtelked l^AHnSu tokl^ííSLííom0'’011'®*0 ,Ó3ZCrsziimokat- ~ n‘elY^

1. Egy par díszes, gazdagon kiállított magyar lőszer- ° .. . Uu" árus,lom"
l,on,i;,uí,!,'l kÖ"'!t ^aU^al’ 0,llal ^is. költ 
íz Lark 'is ,TSak’ ii,ar?a csiPkós veretékre,

_ Ki“" ,mag>:ar. ^rszám
2. l-gy par síi iga verclékö. könny« elegáns eiimett ló- " ° 1 '

szerszám trenzlivel, zablákkal a legjobb Ssnck 
megfelelő kiállítással, leszállított ára mnfrl

J. Junker négyes lószerszám, egész ezüst veretűkre'
, K.ycplovel, zablákkal, leszállított ára ! 250 frt.
1. Egy par ta nú arany veretek,I lószerszám az Ősz- 

szes rajta levő veretek sodrott, nagyon szép kivi-
“ü;? ** fc“r«A»«

5 Két lóra könnyű nickel veretek jndce'r iósz.er'szá.n'
fi te lAdup a,i"U8^ as= «Y'pl ível, kedvezmény ára . 115 frt 
6. Két lóra va'o, sarga veretékn, junker, könnyű, ló-

kí ÚT', fC •Cr ('."pla ,K-Y !i8" gyeplővel, zablák­
kal, kert', czmuny ara

,T.----- ------------------

^ fy-ntTrt 5 .- ‘C\ g rTi"

aBOZEÖB.

m

A szépség egyik föfcllélcle a 
:-Zi'P a réz bőr. Egy kévé-hé szép 

icnnlinket elragadtalni. ba annak amzbő're ki- 
fogiislalnii. p, a legs/.abályosabl, szépség 
s nsa.; akkor méllányollatik. In az arnz- 
1 T *' - t.i - ,r;.i. f-'myrs iideségi-l nem m;lkii- 

'k hölgy ni'in tarthat igényt már 
szépségénél; elismerésére, ha az arezbör 
már nem kifogástalan. Ha valaki magának 
szép üde am ;bőrét a legkésőbb korig biz

üj szerkezetű ruganyos kocsik,
kaphatok a föltaláló J

KOROMPAY ALAJOS
kocsi gyártónál. g.ijj

HufUi pest, koi-t*pesi-ut34. sztim.

A kocsik megpróbálhatok.

7- S 'Ta k,i;".'yá magyar lószerszám; kötött'sálán- 100 ^ 

gokkal, csipkés sarga verctékrc, csipkés zablákkal i "u,,"'s ver,lC“ ^ ".árkos kitömött ló. azkedvezmény ara ólakkal, .egyik almas szürke, a másik fekete, drbja 250 frt. Ezek közül
1 ilL-gy 13 cl’ukl; á'""len egyes tárgy a vétel után azonnal elvihejö.

..r,™.3^. s„„g mz-,- világliiríí ménesi és maőyarádigck 'i'í„ta ,'E'''PycHu,'!!°'tanáf.olí'loV/lVa!i" I^ rózsa as/-tnli szüloT szállít 5 kilos kosarakban bér- 

Raspatan. dr Jünger, dr. Rau.lni, z ,-iHr.I í ",CntvC m,mle" posla-.illomásra 1 frt 00 krért utánvét mellett, 
ajánlott cs -i év óta százezrek által siker- 2807 _______  Wertheimer Vilmos, Aradon.“J"......  1 "i.i :/.aznzrnK auai siünr-

• ott Lengiel nyirbalzsamához. Ezen kedvelt nosme-
• ros arcziestck. szenvedélyek vagv egyéb okokból cl- 
á a himlők által eltorzított arnzbőrt teljesen hclvre-

' l‘" rvaili 1kiszáradt bőrt ism.! frissé, simává 
I ki d\cs színezetet kölcsönöz, mely körülményt 

• idősebb nr.'.k • hölgyek figvnlemhe xvyvk 
t-en-jicl nyirbalzsamáaál jobb •, bi/.ío,:d,b szer nem 

!r,':""r szép,!' sere éi fent,irtására, bizonyítják nund-:
is/n.vl.ik Key korsó ára I frt .if) kr 2-fsSj 

*l int lí j Ouünjiostni TyroV ín/sof c\> ' v< , • i
• ,. . I V :e L-.

'■ •-> ' taeW'í" Min. I.-O-I. ■/.» •

TITKOS

8. Ivet lo.a való sárga bőrből készült, sárga vereték« 
lószerszám, a legjobb anyagból. Ízléses kiállítással, 
zai,lakkal, ,lupin gyeplővel, kedvezmény ára . . .180 frt 

J. vét lóra való egész fekete veretek« lószerszám, zali­
lák kai, kedvezmény ára...................................... ..... 75 frt

■illtete a,k.iii!liKlS0n naRy°n szép nyergeim, 'melyekért' jót 
S Vn ?/,kÓ"?'C m-t‘Sl mascl bin,ak a lovat nem törik 

a'i.t 1 ir‘l11 Bak-i°vassági tiszti nvereg. vastag nemez 
2“tetea,,a. Iagli,10n,al»' ;‘"go1 hőrb«1 készítve, 
h-vi-i Ü.K, '.iri,Ja, kedvezmény árban .12 frl. Mainczi disznó- 
ie emln/- ,naí7 választék van nyergekben, melyek
!lrh nt °lcS(.,hbak; Ian "*óg kiállitíisi szekrényemben egy 
m.ViJ a8l°". szoPe,í kivarrolt női nyereg, angol disznóbőrből, 
"nX bZG,,st:g J,0H;!g l,:k">tctébcn nem enged semmi kívánni 

b,."?cy.lck kedvezmény ára Rió Ivét drb futó nyereg. 
lrl'° nyereg angol disznóbőrből, nagyon

, ín ’ila -ja ; 8 íHé ,Vani,ak ln6S többféle aprólék tárgyak, 
u. m. (akaró, idomilo kantár, lovagló kantár, szügyelő, nyervg- 
szorito lovagvessz-), agarászostor, nsizma-kapni slb. b

Van továbbá kút nemes vérbeli 1U markos kitömött ló. az

fill!©«
Főnyeremény M.szpéiazRíen

5

Teljes ellátás. Elegáns, !l 
minden kényelemmel j 
ellátott elsőrangú ház.

2732

tör s nb'i - botegaégekot, 
elgyenRült fór fi er öt, 
vizelési trohózsógolrot, 
mindennemű fekélyeket,
valjHint száj-, nyaK- s gégebajokat 
alaposan és latit; sikerrel gyógyít

Dr. SPITZER J.
volt tör. cs. kát. orvos. Lakik: 
Budapest, Gizella-tcr 5. sz.
II. emelet. Bemenet a lépcsSn 

Bendel: 8—*-ig, este 7—8 óráig 
Levelekre vilns/olok s kivánatra a 

gyógyszeredet 's megküldöm.
Ugyanott kapható az egész Euró­
pában elterjedt öiisocély ,oz 
tlgyengUlt férfiorö. annak sok- 
ncmlt okai s alapos gyógyilása 

ezimU könyv, ára 2 frt 50 kr.

„Nem ingyen“, „se csőd», „se haláleset mi^tt^T

2635

pöflionnoTíő: yíj\
f • - G jjt,j M.ÜUUIJUI Jjií 

Budapest,

Ivil íi!J -lltcza h. SZ. Simonyi-féle házban
sjánha gazdagon felszerelt raktárát norinbergl, 

ciinrmú t:; bijonteri árukból

íiigíjö- és asztali lámpák
gy.iri raktára,

()€)'emh)vji eh inaezüst

--1 - piACCRa

és

G o (’ << >>-
eredet i gyári árakon,

líí'í- Viri lx iíUVf Ilii

lelövök és teljes lakberendezések
kárpitozott bútorok, perzsa szönyc 

c-,. <■ diasitésl tárgyak leglinumabb cs legide

rriEti

HZ';

!■ iijohl»;*n l‘< hámulamló olrsőn csak a

' ' commercialepour len Arts industriel

Az öltöztetés terén e hirdetés ^

FORRADALMAT
fog clbiduzui. Három száztíz centimeter divatos öszi-tóll gyapjukolme

...0 mlnosoj , forlat^« kr.. h . írna, 3, kr 3, t 0 Terin, 3, kr..
Ixó irirosőg íra 5 forint'50 ). ' “ l'-li iinhulm:

r—-™ E ........... ., U-- ’ - ■ -7, higy mit i cs;
aRÄUSZ í,ípöri' " A Kl-rl ,.s rub-v raktára Budap-st

* •* bőivé 03, lílgyó-tér 0. szám.

nlhracen
valódi briinnl áru imitoronkint I 

1 írttól foil).ló.
Mintákat lassúk kórul

Tuclifdtiriks-Iíieilerlage 
„Zam welssea Lair

in Brünn. 2|Ä;,g 
, A t. szabómester urak 
gazdag választékit minta- 

1 könyveket kapnak.

A VÁLLAS kiadóhivatalában Buda." 
pest, kceskcmeli-utcza ti.) kapható : 
fnnpni/rt

Kereskedelmi tanodák és felsőbb Ipar­
iskolák számára engedélyezett tankönyo 

Irta

, ör. TOLDY LÁSZLÓ.
.Ára az I. és II. kötetnek 3 Irt 20 kr.

fi 11 [Ip
llJLili1L/L lllj

jfroi)lia2Q.ÜIM)ft||iMi-:; •; n (5000 f éri. á

* 4000 Ti^oi^ iméiiy.
KÖVÁBY ÁBMIIf

bank- és váltőözlcte
h udapest, hatvani-uteza 5. sz.

(Nemzeti kasinó épület.)

Hirdetések felvótotn 
kiadóhivatalban Bndap 

j tep.1 v• kecskemótl-ntc

ma

fennáll 1575 óta,
különlegességei:

• írttól kezilye feljcliti,
Dús választék a legdíszesebb |

syenit, 26951

porphyr, granitj
és mindennemű

aárványsiremlékekM
Gyár és raktár helyisége 

kerepesi-ut 68. sz.

Entreprisliepompes funebres

cs. kir. udvari szállítók, 

német elf. k. ud?. szállítók

Amsterdam,
2563

Árverési hirdetmény.
.kir- közi- .-y/ö részéről ezennel I iizhirré étik n- 
^hornhoifor szül. Lakatos Katalin hagyató: 

. f, ,aft!ZÓnB,u,lai,cst8,l> a IV.kerületben. Kigvö-u 7.1 ■1. s. 
alatt ekvö (Budapest főváros pesti ré-ze ő8l. sz. kvi -vr

'lfi'ún IMr',-Z- u -feh'C"). hiíZ f> 8Si* évi november 
16-un, dilulaiii 3 órakor irodai Indyiségében (IV ü -r 
r.m Hrczcg utcza 8. szám, Hnri-eh-bazár II. emélc) fog . 
konytoe arveros utján eladatui. A részletes őrveré-i ; 
te ■ addig is me.i.-kiutbetók ugyanott.

Kelt Budapesten, 1885. október hó 8-án.

9Q.,- Jeszenszky Dar
r8:'0 . kir. k-vj y. .

------------------
I-ső cs, kir. kizár, szabad, újonnan javított

Ruganyos sérvkötői
------------

nuiumegessegci: 2563
Cm r,flí)-5 nisp.ífp az om«Ä mmAm elsőrendű 

^•|UUltltjaU AlilÜCllC, kereskedésében kaphatók.

&_
k"tő l’oiilzerlíil

sérvvédővel.
y az amr

fill
SUSIE

ez rugók nélkül van, ti-zlán rn •
hogy még a lo.ii

■nlet- kvéshn h- 
. y o F -i;at járkáló: 
a nélkül, hogy a

‘■álv:

csak a készpénzLeii eladásnak nagy előnyei

MAGTAB-FBANCZIá
bLtosití: a^sigvény-társaság’

n: ej n^r.

Asztali-

Befizetett alaptőke. . .
aranyban

Tartalék.........................

. . frt 4,000,000

frt, 3.647,4-40.57

Gyári Jegy.

Cs. kir. szabad.

lámpa-gyár
és lógó lámpák

^akis a legjobbnak bizonyult rendszer szerint, a legszilár- 
dabb kivitelben.

Óriási napégők.
Raktár: Bnflapest, a filrdö- és náflor-utcza szegletéu.

ol

: ru:-
tvantá '■! inllvé-
Hitte'.h ■ nőket

li-TZintTn
" rv'l '■

;l-m . z-n-
a !•' 
vei h Ce "ügy

( ' -vakőrol
" A leg-

V Oror.s
k l.-:i >ócz Ur.

i fran 1- la aczilnumr'il Oltó Sl

I. >\V Ki. czé;::iél)

I. erű.pest, Dcák-utcza 3. szám,
n' Angol királynő szálloda melleit.

Erto-ttó.! ív,ki, :;>:0bi uraságoktól átvett bútorok heh-sziike 
ni adatik el -------'

■Iíímaica nim,tea,cognac"

Füruő-utcza 6, sz.
27ÍO

2692

r.it’d;

a le^jr.Ki) és lc"Snomabb ininösvgbf.-n 
kapható

• PEKAREK & Gomp-nál
-Í i i -X'S-DÖBI ,I Ni 4- .

r"’nie,:! > utánvét mellett postacsomagokban min- | 
(Icnliova bcrmenicsrn. 2772

IPc-xDoSeiől cg’e.k

•12217;85. szám
vrwa

Pályázati hirdetés.
u,

Tökéletesen

viztiszta és szagtalan
még csak 48° Reaumur 

meggy ml lacló 
Vérmentes
házhoz szállítás. Vxvi^ .

Valódi
m.in.őség’Toezi j

egyes egyedül i
DFfMAB R.

<-rr_ _ raktárában.
B-UPAPEST’ Fiirdő- és nádor-uteza szegletén.

• a Bobószeti k- 
liírvóuy-zókf^orvos* ,3n icí ' '

Alulírott cgysziTBiiiiinl nagy raktárt is tv
készülékeket (suspens.imin 

isK-riiül. A •-vva ' r 
i'enk’ l.ilvozzik.

•|,,!fiií- l-'no-ltá-k il.-, Pr 1 vitivu 
™u,- a" •'""•í.'kkrk. - rvkrtlők

-et utánvétel ni. el fowl

POLITZER SÖR
cs. k. szab. svrukötükészítő Sudu/ics’cn Oeúk-h'crencz-ittcza.

Árak: urak hölgyek és gyermekek .cáuiára, egyolda- 
hmak darabja f. -lu Irt. a kelt-: -,ok darabja 10-16 fr( 
gyermekeknek felével olcsó))!). iVcanitt kaohaló 1. -- 
jobb amerikai sérvkenöcs. Egy t- ; íy .it t ;$ frt 50 kr"
Az «85. évi általános kiállitásbaa a X-'.'i-ü csapitisaa vtüiiívj.’

Ü felsége az 
izlr.il. császár t 
i.igjar király ;í!li

ö
dró^.vl:i v- kre, u m,|. , 

I földi r orpjci-yehi1«!, ,-i
1 <• rrc3 bf.nholt f.-.n
nili<!c,:li-mi| áruk- őr l.i

■bi.i a h r;-i-

w
óbb l'.-v.n.-tok

ff- ór'.ókpapi 
ti rá', /áliiglui/ 

aré::j- • n sí Arak 
a, ff..

.'lett

ao

ÍOI’N EDE,
•1 :t C r •>. n át os- n 1 c .t; ;í f?.

...... .. ti.Vzáink ár.-Il-ii«.ben.
I pn alatt ír., Iciitöu bejárat, 
berendezett. et;yo^ ozobákban.

zu m,

•-•.joniinn

yektograph 'D'1, S j 

., M Hektograph tinta I1
j W* —' ,fr »

:‘Vt*i- c; és liililoi iii!|i(

'iTí.ío JÓZSEF, BéKiiöii. i, Ba|iiiiciicrsli’a^ö
,; Pzr ~őrc-!$' Lojert: ál. : cy 

ZStLitYcéSiá áiiz&sasujii;",

A Imnvríl monlni/t rr,zőm 1880. évi január l-löj denzemhor vógéig szűkös 
i "Zi!í';k?ck í^'Hilására Pályázat hirdet»?,ik °^vcrÄiitöle-'te íW|,,„ ' fíi hnsszÜhh ir|ŐSZi,kl'a hc.'Zállil.is melleit 
i Af. i ».I mennvi-regben sziik^gellelnck, nevezetein-
I "'""'D- - nV"' "!l T'M>,|n"s adagokban, naponta 100 adagI ' <i n?rmm való marhahús, naponta 20 kilogramm,

Idht) kilogramm sültnek való idvállva marha- és disznóhus, -asir-é3 
ünnepnapokon 20 kilogramm, ’ ‘ ir 'J

oőO kilogramm disznózsír,
180 kilogramm li'islöll. szalonna,

2200 kilogramm li-os számú gözmalmi li--(.
I iu kilogramm árpakása,
I Ifi kilogramm i.uzadara,
I íO kilogramm larhonva,
2.80 liiiogramm rizs,
07() kilogramm hah,
070 kilogramm borsó,
07o kilogramm lenese,

•'•000 kilogramm burgonya.
7000 liter lej, naponta 20 liter.

180 liier boreeznl,
2(in0 liier bor a meghalámzoü. naponkon szükséges mer.nvi-'^h 
2!'0 kilogramm piirkülellen kávé, °
t'.oo ki! .gramm cznkor,
•FO kilogramm orl.'dt kősó, 

l;'! kilogramm paprika,
IS kilogramm bors,
Is kilogramm köménymag,
72 köidiiúler kemény‘lüzila tölgy vagy bükkfa, ami az ajánlatban külön 

kikötendő,
580 melcriuázsa sa|gólarj,ini kőszén, 

otioo kilogramm ágyszalma, minden í-ik hónapban 1200 ki
I.T.-inäL- IVilliix-.-il r /1 v i -1 « .. .

Cs leír kizáró!, szaluul«, lom,. ! SS A
Dr- ME:D'NGER tanár ur á'tal feltalál és kizár, szabadalmazott öyá7

vo »zaoaaaimazott gyár

MEIDIEER KÁLYHÁK
gyártására HEIM H.. nHhinn ró«. «... „ . ...

. Egyoldalú S Irt. |v dús ii.
! Eddigi Sérvkötők toll v. gumimból egyeld. 4-6 Irt ke. s-12 ó t.

A legújabb tál. fit mányit

I [I „KELETI“- 8' 'RYKÖTŐ
az eddigi sérvkötuk nagymérvű hátrányait kiküszöbölte,

j A.: vAlIg. Wiener znecUzinischo Ztg., (Bécsi általános
!°FY’pF kJiÍ-pKc,0.l‘-ffle^érvkölőről köveik.::«! képen nvdatkuzik": 

, , k k n yek az osszcs C(|,I'K feltalált e nembeli köte- 
ek-zid jóság es a nzelnak megfelel,. vollukban felülmúlják —

; páratlanok. A birodalom Icgk.rneves, bl, orvosai. ,,..v a inacvar 
mm( az osztrák részben, a lehető ímjnbhan „vilátkodak e/

; doszermh pololhalltuiságukról. A.I-n i. I. «érvben szenvedtik 
>1 figyelmébe.» Megrendelésekhez n.- ... ,.sl|l„ iv)- r.il<s -ü| s- 
|gcilvlik és vájjon jobb, bal, vagy min ^Toldaton van-e a sérv?
I KELETI. J. cs. kir. szab. servkiilo-^yár és ráki ára :

I Budapest, koronaherczcg-utcza 17. sz.

Meg nem felelőt gyáros szívesen kicserél. 28 t.

1881, Tricstbon 1802.
Raktárak: Kft%§Firaoso stmÄ^am oorso ”t'ta?°A.nn„oio

,.....* «Rész épületek számára. ’ ®*o6a fut,so csai> o3y katyha
agyarországban 291 tanintézetbe- ................ ..................1J?l6an-,E?ck.köziitt van Becs kü

. Miy.i4.in e' "
sásoknál, papi rendeknél,

dák -ti,, számára egyszerű és esinös^k.aTIu^ban^lk'bb'LSSn^f’ '3kosz!:'llVnk' ''»kólák, iro- 
.. to'Pont. légfűtés egész épületek számára. ’ ®*o6a fut,so csai> o3y katyha áltál,

ÄilpEl3r==F==!»==™Bagóknál papi rendeknél, kórházakban 0vasutBlk 1' cSzinítiknüí0 ib?n’- ?1.lami l'ivolalokban, kü/sé-i ható-

r''hÍMkban- VCn'!éa,3k!ron "'annak ÄÄS
TTFj’n mrCP^nTcH ~1 kQád1fthtAln,h mindenütt orvon-
MEIDINGER-OFEN |

gyóitmónyunk hamisitványokkal10««?* b« UlroF?1 lam°rt 
ellen még akkor is, ha ezok 5íó.,ö,*szot4vonztó"oovaSymlutjavitottMcldlnf-Ő? kálvhAk1-0^1??^1' 'tA17hók,

1= *» 4ttoäss-äss$t!ss55i.-

2-ISt

H E
o,.7ir ^üArtmáiiyiznk az ajtó belső részem 
(■‘-.ok ca ;u-l,a;)o,r ingyen óh bómiontvn

,e,, 3000 kilogramm ágyszalma, minden í-ik hónapban 1200 kilogramm
i'^ip^íiirca^i nlSíi A pal>'axn! tein,::k l!h,h.iva1,n»!‘, hogy rx> km« bélyeggel elláloVi. magyar nycl-
ííd rlíVAÍ Kr\i.l tfSŰlkaíOrn 5frkcá?,f,U ".•^''.^»nlalaikai. a szállítani szándékoltezikkek ültül esedé-

fjí ^>zog .-vul lolero bánatpénz osűlolásii mellcH 1885. évi oklóhrr hó 28-iki
; év" íürlíMóuvre Ó8 ti köv. LI-t./öir honved-menhaz parancsnokságánál, a szerződési

v - /,u h‘ lelőlek 2-ik c) non ta szerin szu hi.-mi ói c'iR-.,i.- i«,i..n ............. ..
e5v,:.'i5iäc.nyre és a 1,0\

■fcéz'i-s CvdLc-.tilr
.. H -

(•'//» < . *i ! I -7 ; ^vKiuvAoagaueu, íi szerződési
• le Jelelek 2-ik e) ponfja szerint szállitaudó csikkek lepecsételi és az ajánlatlcvö- 

ll!,,|x nev,'v°l mhtloil. csomagnklta foglalt, mulatványnyal együtt heuyujlsák.

. lé]} amutljuiiitk a

£ esi Mfcelbankiiöz

\ I. . íj. ..... 0 . J ’ VÖ J 11V UI ISciik.
A re-zlele.-; szállítási, il.c őleg szerződési fellételek a honved-menház parancsnok- 

gua! bclekiulhélők.
A szállítás átengedése iráni, a honvédelmi miniszter határoz, s c tekintetben 
."■u a szállítandó .-zikkol.' hanem a mutatványok szerinti minőség isik a szállitandó czikkek ára, 

iigveicmbe fog vélelni.
Httdapeslon, 1885. évi október 10-én.

^^SS5TKFITOmE|5SlB5ÖBt
2832

Fehér Miklós
EÍSSSEÉSs

ere; ti Backer- 
a íA1 u®z°S-tisztitó k isülékkel és 
a n^lkxil, eredeti Eckerfc-félo két és 
karom barázdás ekéket legkönnyebb 
sovv«f I6t^en-’ Aberdoeil-szórvavetö és 

leffnJab ^inta sze .. . ."TT—.X int’ ^”rnsby R, and Scns-fclo réna- 
tisztitó és -vágógépeket a legelső dijakkal kitüntetve/

szabadalmazott vajköpiilőket, melyek sogé-
mfnd edes tej hűl nnl.auy perez alatt a le-j-hh vajat készíthet ni, végül

minden egyéb Icgjohu kivitelű mezogazdasetgá gépeit és eszközeit.
Iroda, raktár és j"a\ ííó-műhely

Budapest, üllöi-uí 2o-ik szám, Köztelek.

Titkos betegségeket,
hußycsöfolyäsokat és sebeket, az önfertöztotéc 
nlnhamc az elgyenpUlt férftereit. maRÖmléseket 

óceak utókövetkezményeit, nőknél fehér fn 
ízeket- bnmlv!IvVlri? is i,lullok' valamiül mindazon női bete«3é- 
beteiséóékm k^a-m?Kt.alansa" e?>'ik tookozóji. 4 bőr-

8 ’ Ä Är1 L,zto6 -ikcn-'-
Dr. GARAY ANTAL

orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt érász. k:r. OEzt.-ISorvo, 
I-akás: Budapest, VI k r gyár-ulcza T. I. em. bejárat a lépcsSről 

a sugar-uttól jobbra második ház 1" ul'
Ron dől: MjiOnla 10 órától d. o., ('rév 4 (Sri délnl^ntn — . . 
tél 8 éráig Díjazott levelek,ő

szólta tik cs gyogyszcrekrcl is gondoskodva lesz. -yy J 
Nöknelc külön viii-6terem.

Umnott megjelent és a rzeirönét Dr. fi arai Antalnál megrendelkctö:

Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyögykezelésénez

czlmü kBnyv. - Ära 2 frt 50 kr. Siti
A könyv tartalma : I. Az ivar-szervek leírása II A sem! élő* zi, 

redese. Bl. Az önfertSztotés és s, éli.n m'-üráiiláu
:*rt>hiu»Z
lalanság.

PALLAS lÄSKftLÄÄÄ1
NÉPSZERŰ CSILLASÁSZÁTTAN.

Az égboltozat egyetemes leírása.
Irta

FLAMMARION CAMILLE.
Forditctta

HOITSY PÁL.
m áJr‘S £2i,,e^.k,3nV2™a,ok ('s csillagával, tériéoekköl.

2 kC C ‘ ~ Füzvo 9 fi’*- BiseUötésbcu 12 f..*!

Gyakorlati kézikönyv

-BjUb iuda,h,fnl

Irta

Kobány Mihály.
:.-JÖ táblával.- 2 frt kelvatt 1 frt 60 kr.



E rovatban mi-rí.-ii a nő cMyjneri belkiatáoa 2 krba korül, hir- 

látva, mir.-Jcu egyes koz'.úl: után 30 ki. bólycgclij is fi/.ctcntio. KT

ltom ulóhClili nővel eseti u- öz- 
vegr ;;yd házasságra i'-pni. 

.'/appanos leányai cT:ólili:.ég­
ben r ■-/''sülnek. Komoly aján­
latok arrzképpel együtt np- 
iHiiios» n'. alatt a kiadóhivn- 
i.dfioz mlézendők. Titokiavlás 
li-i- ailrt dolga. "• L'OüO

Gavalléroktól
levetett férfi ruhák

legjobb karban kapkatók,

IV.. Kcr. liatvani-utcza 15, sz,
l-sn cm. l-sa sz. alatt.

ugyanott javító. tisztító 
nihnkölesünzö intézet'is. '..’7211

38 óv óta.
Magyamrsziig legnagyobb vi- ■ 
di'ki -árosának lő te vén fenn-|

galni'i liszt kereskedés, elköl­
tözés kövelkcztébcn jutányos 
feltételek melleit eladó. Sziik- 
dégelt forgótőke. öUIIO fit. Bő- 
vpbbet a kiadóhivatal. 11811 

X*-;y budapesti 
csinos ni kél emeletes ház.

pé.-re a körutlioz. lő 
"• "nies, mehupk 1 só'

nnk alkalmas. 6.'1.001) frlérl el­
adó. F.vi háxhérjövedrlem öGOO

■E< >m f§ak ezesa hóban

Czimbolom
ik M • li-p. Ajiíillatok X. 

valiiha. 4213
•*t rólcsjiü-lioi'ilókat

I min­
ivé» át. 

idor Budai c>l
J32ZZ3í2.THSBKSffiSasaES

T,7r2 nyat-í GmT'i&a 

Pólya vzegzett

a reb-é'i't t kölni, k 
Ajánlatok 

aluli a kiadi lii- 
221

Házassági ajánlat.

11,1 "n "'bon pz'íi/.ielr.él 

>ll. Osai r 0"ii‘é;.' hiányában 
it, >ii éi njr egy mi Iá mii

Szilagymegyeben
e:y 800 holdas birtok szép 
iakliázzal s más gazdasági 
épületekkel őszi vetéssel egyiiII 
iii.Oi :U Irton szabad kézből 
eladó. Bivehhct a kiadóhiva- 
I alban. 1208

Füzes-Abony tol
<gv ura I a töltés menten 
rgy 500 holdas I'hcrmenlps 
■il lők HHKlfrt tiszta jövedelem­

mel eladó. Bó'vi bbel a kiadó­
hivatalban. 2182

I

rm7%7^rr - ‘

EGYET ÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 15.

1 Tr ^ mm ä 1
188 Ő

Minden hirdetésre telvilágo é :.4l , r.d e. kiadóhivatal. Levélhrlj 
tudakozódásokra pentosan válaszolunk, ha a szükséges posti- 
hélyeg boküldetik. és a hirdetés statt álló kis szám közoVetik.

k oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levél bélyeg beküldetik.
frt. Tudakozódhatni a kiadóhi­
vatalban. 4218

Első éves

Alkalmazást keres
Egy 25 éves

művelt nő, ki háztartásban, ké­
zimunkában jártas, állást ke­
res előkelő, magányos úrhoz 
vagy családhoz; vidékre is el­
megy. Levelek intézetniük Puch* 
lm úrhoz Zöldfa-u. 40. 41118

Házmester,
ki ilyen és irodaszolgai minő­
ségben számos év óta van 
szolgálatban a főváros egyik 
nagy épületében, építkezés kö­
vetkeztében helyét megváltoz­
tatni óhajtaná. Bővebbet a ki- 
adóhival. 2184
Egyetemi hallgató, 
nevelői állást keres a (óváros­
ban. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 5002

gyógyszerészctlan hallgató igen 
szerény díjért délutáni foglal­
kozást keres, akár mint sus- 
Icnláns. akár mint Írnok. Le­
velek i'J.ii alatt post-restant 
Bmlapcslrc. 1212

Házvezetőnői

Alkalmazási: nvvr Tehetséges,

állást keres egy németországi 
származású, kellő társadalmi 
műveltséggel biró halai özvegy. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

4210
Kitűnő fözönő

legjobb bizonvilványokkal el­
látva. állást keres, esetleg mint 
gazdasszony. Bővebbet -V. P.» 
alatt a kiadóhivatalban. 4220

Szép jövedelmet
kereshetnek megbizbntó ügy­
nökök rgy nagy bécsi hetilap­
nál. Megkeresések ajánlatukkal 
együtt «A. Z." jelige alatt el­
fogad e lap kiadóhivatala. 1188 

Kiizveiiííi kerestetik, 
ligy -*8—30 ezer lakossal biró 

: városban egy jóvedelmcző hir- 
j tok eladására, mely a befek- 
I teleti összegnek lö°/n-át nieg- 
I hozza, családi körülmények 
I miatt azonnal eladó. — Hol? 
I megmondja a kiadóhivatal.
I 4221

szorgalma ..listai emberek izr. 
varrógép-utazók. alkalmazást 
kapnak lix fizetés és magas 
.jutalék mellett. Ajánlatok ezim- 
zendök "Varrógép-kereskedés, 
Gyöngyöse post-rcslanl. 4222

Hirlapkezolésben
Nyugdíjazott

kitünően jártas kiadói kezelő, 
ki elsőrangú vállalatnál nvolez 
évig működött, alkalmazást ke­
res. Szives ajánlatok «H. .1. K.» 
alatt kiadóhivatalhoz. 422ő

jó erőben lévő férfi, ki a; 
magyart és németet szó- és! 
írásban bírja, raktárnoki állást j 
nyerhet. Levelek S. N. alatt a j 
kiadóhivatalba küldendők.

4103!

Közjegyzői
irodában jogtudor vagy jog­
végzett egyén alkalmazást nyer. 
akik c téren már gyakorlattal 
bírnak, előnyben részesülnek. 
Bővebb felvilágosítást ad e lap 
kiadóhivatala. 41 Ró

Társaik o dón ö 
franczia kerestetik gyermekte­
len fiatal asszony mellé, ki házi- 
tccmlők hon segédkezni, zongo­
rán kísérni képes. — Kiadóhi­
vatalban bővebbet. 4207

í alrnc pe hírifit Ma^rar nevclönő*lidKdb Cb UC1ICI. (tatho]il.„, ki ni;mrl,;i l,e.- zol.
. 1 „zongorában kezdőket I milbat.Földszinti lakas • m 7 ,,.iiliv„;il.

2 szép szóim, konyha, e.c- frt ,;vi tizet':, és teljes e|-
kninra, pimv.e, padlás, novein-;   azonnal fi-lvi.lftiL

Gros te. Du: ,tlya Builap- . i. An.l- 
! rássv-ulHö. I. emelet. Í2lö

bagvoll nssTony: 
•Tökbe másfél éve; 
kaját és négyéül,'I (

, her negyedre kiadand 
Menbillcr-uleza 38. sz.

Értesítés

Oktatás.
Tanfolyamok

német nyelv s kcrcsko 1'hni 
isme. alapos megtanulásra Bő­
vebben értesd Mittelmann ta­
nár I Krzséliet-lór 10.) 1188

Különféle.
Első re Ildii válotr.itoh

Egy okleveles
saígörczi gesztenyét

Budapesten
három házhoz óvadék képes 

házfelügyelő azonnal felvétetik. 
Tudakozódhatni a kiadóhiva­
talban. 2117

tanítónő, ki a magyar vagy 
német nyelvű elemi oktatásban 
egyaránt jártas, nevelönöi állo­
mást keres, helyben \ agy vi­
déken. egy vagy több gyermek 
mellett. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 2187

ö kilós zacskókban 1 frt 
40 kr. bórmentosen küld 
utánvéttel líombig; d. 
Görzhen 2834

4210 Jómódú,

miRiínyziik, kávéházi r: 
üzlcttnla,jdoiioFok imira.

Milldeu'i'le lé'RF.-e-ií , 
petróleum lámpát, ’ frltnl 
löt) írtig, nagy v 1 ,oaii. 
Továbli.i légszcsz. vízvezeték 
és fürdőszoba. herei,-!• ■■ ok 
Értesítő .s világítási z'-rek 
vasutak számára, mely < ,,a. 
kék ez országos kiállításon 
szép mnuka és versenyke 
pességo miatt, a nagy kiál 
litási éremmel kitűntél'r 
lell. Kiállítási csarnokom "1 
esőn eladandó és novembr-i 
1-én átveendő. 277ő

gyermektelen családokhoz, e. c- 
dezik cgv szegény, férjél,,I el-

Rosenthal 31..
V„ Arany János-utcza 29. si

Scrsjeóy 1 ni

Főnyeremény líészpéiszfebh

Í3

ToyáfebájOJOOfrt 10.000frt 5000frt«tj| 4000 iiyeremcniy.
MIúMMúm s^rapiÉék-kezelésé^e Bndstpesí, Antirassy-wt 43.

'55^*^5225?^

1

. ELSŐ Ml GYÁR RUHA VERSENY CSARNOK «maiin.
1.717 A legujiibh yzahásu köpenyegek, és rainrlennemü alkalmi ruhák a legHnnmnhh kiállit.ásbau. olcsón ós ■

szabott árak mellett egyedül a x7'erserL3rcsa,mol5:‘ba,nés finom öltözeteik: lO fbrlmt
I Elegáns Ó3zl felöltőin _ - _ _ M3 forimt . ^
Finom ±L-u.öitön3röte .... is frttói feljeiolo | KOCH LiPOl Budapest, Knstóf-tér 3. sz. I. em.

Mérték utáni megrendelések a legfinomabb angol és franczia, tiszta gyapjuszövetékből készülnek.

r.fr.iLr ‘-őrfOií

n«zlr. m.iCT. viíiiti 
I<'h:i7.-nl j7“mb'’n.

Szá Slo<1 á 1í: 
liPaimenia szálloda.

London szálloda,
^István főlierczeg szálloda. 

f Fehér ló szálloda,
N, Schmidt Orient szálloda 

Kr oh aiv etter szálloda r.snmőn- 
OIomi szolul.-.

— tlóo—CS
v «5 \ 3i a za, Ív: 

jSzidon kávéház,
Vnion - kávéház, Ä

I Imperial-kávéház. Äk^r.i,antant 
^ Árvái Kecskeméti kávéház,

Naponkint zene.

ív.": kle Nándor,

orltáznk
követi 
yha, ól.ÍNomzeti szálloda, ík-^hz m.a kjt»no n,a:y.r

’ konyha, nies» i
l'Olg. lnvol'l'-vel ízem 
?n. Naponkint zene

ak, nap. zene.

.35 is I $e 1 s ii sí*o 1í :
Orpheum Prugmayer József

Mtilal t lií-Iy. Aaponlc. nem/etközi •»leadás. I'á- 
1 Irt 1. 1 cly 8«) kr. IJemenet áO kr. Karzat :)0 kr.

w Herculanum, l- reund. apróil-utcza 1.1 N'aponk. elfia lás. 
Knek'.snök: Krciindné, königswartii.V.'cr- 

Üaumrarl'.- r. Knekesek: liriiiic, I’rozesch, Tauer, 
Ziriincrrr.ann.

Syenneklábak gyógyithatóli.

noniiálniliázati czikkok
mmflon darab

ír. Jaeoer 6. tanár
avlázirásáiXT-al.

Egyedüli főraktár Magyaror-zá;
Ritái a lcgolcsóh!) In-vá- 

mivIúm forrás
ich nass

él 1» sí íi ;R» 5 e s-í $sí M e 12 i* 5 k <5 $=; t
Budapest, Deák-ntcza 5. szám.

3"cjjysclccls; és árla.jstromolc ingyen.
A: eredő I nor.r.it-iruozlkksx cjócUnkön kivin csakis még Várady Biláiál (ki, kid 

______  Hellos l.-nnl (0orottya-utc:a) kaphatók.
BE3BE

•o) és t 
2l,6t I

Tatrafüreden
a fiirdö-igazgatói állás

betöltendő; ez állomásra pályázók, kik a magyar és német 
nyelvben egyaránt- jártassággal kell hogy bírjanak, forduljanak a

szepesi hitelbankhoz, Lőcsén.

Az 1880. ovi budapesti orsz. kiállítás körül a j 
kiállítás berekeszlőse után kővetkezők igen juLi §j 

nyoó áron ti

eladatnaks
Neuschlosz Károly és fia sóját poVillonja 
Kárpát-egyleti pavilion,
Boszniai pavilion,
Mezőgazdasági csarnok,
Mezőgazdasági termények idői. kiállítási 

csarnoka,
Házi iparcsarnok,
Egészségügyi csarnok,
Építészet, kohászat és bányázati csarnok, 
Zenecsarnok (vastartányoklcal, emeleti 

nézőhely és páholyok berendezéséhez), 
Az állatkiállitási épületek, u. m. istállók, 

barakkok, kovácsmühcly, szénapajta, 
iroda stb.

Bővebb érlesiles, rajzok i"*s árakkal szívesen 
szolgálunk irodánkban Újpesti rakpart 13., vagy 
levél utján is.

Az épülői áthelyezését szintén elvállaljuk.

Neuschlosz Károly és fia.

dás í ha n. Budapest , becskeméti-utcza 6. sz. és ugyanott, 
valamint minden könyvkereskedésben kapható:

é-’y' ír MOSOK NAPTÁRA
jy.'v

1886. éX7*re.
Szerkesztette : Gelléri Mól*. — Első évfolyam, 

mos képpel ellátott és 10 ívre terjedő naptár ara C 3,1--

-><> 1«-.
Valóban hasznos

A

p;

II
tára

rendkívül gazdag tarlalmát igaz.dia a következő 
tartalomjegyzék ;

.Yaptdri rész.

.7: '• Iparosok .Kaptárairól- 
Rezső trónörökös, min' a kiállítás

2674

tört iiyermckláhakat nem szakait gyogvi- 
, ■ i i I a-, •••.'.i.-zsúgn: káros, tűvcili«. Df. J iuítvtz 

v.l.i I "v* rmi'klál.ii! és minden elévült sei et balzsamával 
in.-.ni s ti. ló-an •:-eg gyógyított, a nélkül, hogy az illetők 
• r-* • ■■ e,...-cL!i mértékben is káros befolyású
volna B -/noil .-ánvok minden használati ulssitásho: van- 
mellékek : . Ára |i:ilnezk<mként 3 irt ö0 kr. l’óaláu 30 krral 

I. Baki,ír Bmlr-pcs1.* n Török József gyógysz. király-ulcza. 2827

U)

r-mmi ti iíloisiííSíhI !
SCHAU MAP és TÁRSA

\ír. ml vari és hadsereg szállító szabad. 
Ktirnealiiirgi gyárának

pokróc:: és ágytakaró 
5:iv.gyiirorszfigi J'őnt kí ár;t

HARIS, ZEDJJN6ER ás TÁRSA
a „Luk ctlllxghoaa' c»it,r;cll *j7lli

vászon és fehérnemű kereskedés helyisében iéíezik
Budapest, váczi-utcza 9.

3aSESBSEaa«7xHSSEZ^E?5Q:

Budapesti
kiállítási

u ;pi,i
V7Í vVy

! e>js
'pí{

védnöke. (Kép.)
.íz országos kiállítás.

(28 képpel) Irta: dr. Helt.iy l ticncz.
,1z áj ipartör néni/.
Testül éti in i n főszabályok.
Elvi határozatok és fontosabb 

miniszteri rendel etek ipar- 
ügyekben.

Jp a rím t óság i in cg b i zott a k.
.íz ipariskolák.
■ 7s építő mesterségek szabályo­

zása. (Kendéiét valamennyi törvény- 
hatóságnak az épitőmcbterségek gya­
korlása tárgyában.)
I. fejezet. Áltnlános rész.

II. fejezet. Az építő mester képesi'éséröl.

III. fejezet. A kömives, köfaraHi- 
és ácsmesterek képesítéséről.

IV. fejezet. Az engedély kiadása 
Legüjabb találmányok és sza- 

badolmak.
Táreza. Yan-e szükség az iparta­

nom-/. - iskolára és mi ennek i 
haszna? Irta: Gumin,s Benedek 

Acmzeti ipar. — .Magyar stíl. 
Szcndrei Jánostól.

.7 miilakatosság és vasmű veszet 
története. Jungfer Gyula miilaka

tustól.
.7 munkaszeretet. Mudrony Somától, 
Az emberes a, gép. Gelléri Móltól. 
Kiállítások az á- és a közép­

korban.
Vásárok és hirdetések.

Főnyeremény
készpénzben100,009

218S

í) Fogviz M ■: I . 
Fogpor M. I- •< 

Li tM Fogpaszta.«
1,1 ISI-
tytAM szer

11
B 7 1 “ä B

«——jfi.

rogyly a i - fr/V- .- , , ,,

kivar. Vr;. u_;y lór-'ikrnc. -.kr n> : 
r.CT.ii'1 rul a'rzkk.-.i .;r;««y -e,z,e. |,-.r.

r:rntcv- ■ Vs;*.-a'.-t >1, e.'

BUDAPEST,
Dorotíva-utczíi 12. A „lERCUt BUDAPEST,

Borotfyii-utcza 12.

•nüslillaln I s i,Arial k a s-.u'sc- 
ip jlsnn tlsrte'Pulo 3nnodeV.re--J 

szerzetesekallal francz o;rszC[b3n
Egy egyncill kleóilct a jelzett a/e 

í r-'k íurmrlyik- vH, nrt.U ( Imi« ... i 
I logjn |isl.i/o»y i.mi. .\h„-vwi.ik I. I ,i.i.
I ellen. ..- i,tk l'aínnllihallnn leim

.-,-;.-i .nfi.-i, k. ., ,ji ,.. |, •
• v- kr !-.-m - ühiui.i \allv/la:

keleti pavillonjában Zaceliiri N. cs G. osztályához lírlozn 
n -zl-. !i l.itlvitu amyrna o- perzsa szalon szőnycfrolt. pamlag 
takarok, számár laskák, ágyelötétek. perzsa függönyök, 
asztalterítők, bútorok . berendezési tárgyak bovnr-ir- 

lási áron alul cladntunk.

p
U *f.kXT’W 4 «*’A. í.as-i * ',.,rr~ey ^ ',pnf'Tr.v. t?vr

ä y Axiaclc~n.;.-rataIának bank- és Tráltóli.sálete íP!)MTZ"Ii', S.)
7IA:1<< t tupmii. olotikif.tezsi n!•». «»• y évre Ö forint.

A. Sitiin I 
■11 1 

j l'u, uerle
I roRPBtnx

ZACCilRI II. és E
Budapest, Mária-Valeria-uteza 9. sz.

Kyomdtik a kiadóluk.jdono- PalläFlíodalmfésTfómíal réizvény'lá'riaság körforgó gépón,' Budapest^
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